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a Piłka nożna Mecze ekstraklasy i I ligi str. 18-19 
a Rozmowa z Adamem Małyszem, szefem PZN str. 22  
a Skoki Tomasiak wicemistrzem świata juniorów str. 24

dziś Już dziś specjalny dodatek 

Kobieca Twarz
a A w nim 
prezentujemy 
kandydatki biorące 
udział w naszej akcji
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ŚLĄSK MOŻE OTRZYMAĆ WYSOKĄ KARĘ FINANSOWĄSPORT 

Sprawdził się najczarniejszy scena-
riusz dla polskiej piłki. Wisła Kraków 
nie przyjechała na sobotni mecz ze Ślą-
skiem Wrocław, chociaż jeszcze dzień 
wcześniej krążyła plotka, że „Biała 
Gwiazda” może w tajemnicy dojechać 
jednak do Wrocławia. Tak się nie stało. 

- To jest niecodzienna sytuacja. Nie 
będę jej wspominać pozytywnie - po-

wiedział przed kamerami TVP Sport 
sędzia Kwiatkowski. 

W niedzielę prezes Wisły Jarosław 
Królewski urządził kolejne tournée 
po mediach, gdzie grzmiał na temat 
zachowania Śląska i prezesa Remigiu-
sza Jezierskiego.  

- Śląsk pokazał, że nie interesuje go 
żadne fair play i społeczność kibicow-
ska. Interesuje go natomiast instru-
mentalnie wynik i tyle - powiedział dla 
dla TVP. - Wisła Kraków ma dostać 
karę walkowera za to, że od wielu mie-
sięcy powtarza, że regulamin licen-
cyjny jest cynicznie łamany? Nie. Do-
szło do takiego momentu, że my się 
na to nie zgadzamy. Nie będziemy wy-
słać ludzi na mecze, gdzie prezes za-
rządu ustala sobie, czy ktoś wejdzie 

na stadion, czy nie (...). Mamy szansę 
zmienić pewne rzeczy w polskiej piłce. 
Nie dopuszczamy do siebie myśli, że 
zostaniemy ukarani walkowerem. 
Mamy swoje opinie prawne. Jeśli doj-
dzie do takiej sytuacji, to będzie skan-
dal na cały świat - stwierdził Jarosław  
Królewski na portalu Meczyki. 

Śląsk całą swą aktywność ograni-
czył do oficjalnych komunikatów. Pre-
zes Remigiusz Jezierski i dyrektor 
sportowy Rafał Grodzicki odmówili 
nawet udziału w telewizyjnym studiu 
związanym z meczem zaplanowanym 
na Tarczyński Arena. 

Jakie kary spotkają obie drużyny? 
Tego powinniśmy się dowiedzieć 
w czwartek.

Jakub Guder
jakub.guder@polskapress.pl

Parodia futbolu  
po wrocławsku
Wisła Kraków nie przyjechała 
w sobotę na mecz do Wrocławia. 
Sędzia Tomasz Kwiatkowski 
po kwadransie oczekiwania od-
gwizdał koniec pojedynku. Jakie 
będą kary dla obu zespołów?

WROCŁAW 

Sadzą drzewa w Rynku str. 6

Symboliczny obraz meczu - obok sędziów stoi tylko zespól Śląska, piłkarzy Wisły brak 
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Czytaj str. 19

 Jelcz zbuduje nową 
fabrykę. Rocznie aż 
1800 pojazdów 
Świetne nowiny z Jelcza-Laskowic. Zakłady 
samochodowe zostaną rozbudowane, by 
sprostać zamówieniom, głównie ze strony 
wojska. Przybędzie też miejsc pracy str. 8

Przemysław 
Czarnek, były 
minister edukacji, 
kandydatem PiS 
na premiera str. 10

Dzik albinos 
został przyłapany 
na „patrolowaniu” 
parku w okolicy 
Zamku Książ str. 2

Korekta rozkładu 
jazdy regionalnego 
przewoźnika.  
Więcej pociągów 
do Wrocławia str. 6 FO
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Rozmowa: Iran  
nie jest państwem, 
które marzy 
o demokracji str. 12-13

eprasa.pl 5a0f49185d
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M ecz Śląska Wrocław 
z Wisłą Kraków nie 
został rozegrany. 
Przegrali wszyscy. 

Przegrał futbol. I nie czuję się 
dobrze z tym, że moralności 
uczy nas akurat Wisła Kraków. 
Na początek uspokoję kibiców 
Śląska - do Wisły jeszcze na-
wiążę w tym tekście. Jasno to 
deklaruję, bo widzę, jak wrogo 
ustawione są do siebie te dwa 
plemiona. Jak wielu dziennika-
rzy sportowych w Polsce jestem 
aktywnym użytkownikiem 
portalu X. Przez ostatnie go-
dziny albo kibice Śląska oczeki-
wali na tym serwisie społeczno-
ściowym, że zostanie mi ode-
brana akredytacja, albo obser-
wowałem bluzgi 'Wiślaków'. 
Tak - to Wy jesteście najwięk-
szym problemem. A raczej Wa-
sze antagonizmy. 

Nie zmienia to jednak faktu, 
że Śląsk w całej tej sytuacji się 
skompromitował. Poległ na ca-
łej linii i nie będzie miało zna-
czenia nawet to, że (być może) 
przyznane zostaną mu punkty 
za walkower. 

Prezes Remigiusz Jezierski 
konsultował decyzję o wpusz-
czeniu kibiców Wisły Kraków 
z kibicami Śląska. To jest fakt. 
Wspomniał na antenie Radia 
Wrocław, że były to takie zakuli-
sowe rozmowy i konsultacje, 
które nie mogą być cytowane. 
Teraz oczywiście możemy to 
nazwać różnie: konsultacje, sta-

nowcza opinia, rekomendacja, 
wpływ, nacisk, sugestia, roz-
mowa. Jak zwał, tak zwał. Język 
polski jest bogaty. Nikt z pewno-
ścią nie przystawiał prezesowi 
Jezierskiemu racy do czoła, ale 
miał wybór - albo wchodzą ki-
bice Wisły, albo wchodzi młyn 
Śląska. Wybrał „swoich”. 

Kluczenie ze względami bez-
pieczeństwa jest farsą. Najpierw 
klub twierdził, że były jakieś 
konsultacje z policją, a potem - 
gdy policja powiedziała, że nie 
było - oświadczył, że to tylko 
i wyłącznie decyzja klubu, po-
dyktowana troską o to, żeby nic 
się nie wydarzyło. Wszakże to 
był mecz podwyższonego ry-
zyka. Co ciekawe - dwa tygo-
dnie wcześniej WKS też organi-
zował mecz podwyższonego 
ryzyka, z Odrą Opole. Tam nie 
było problemu. Mecze podwyż-
szonego ryzyka były organizo-
wane na Tarczyński Arena wie-
lokrotnie, pewnie kilkadziesiąt 
razy. Z Legią Warszawa, z Le-
chem, z Zagłębiem Lubin. Mieli-
śmy wtedy na sektorze gości 
po 2-3 tys. osób. Nie było żad-
nych problemów. Teraz - nagle! - 
było zbyt niebezpiecznie. - Skąd 
wiemy, że będzie niebezpiecz-
nie? Nie wiemy, ale musimy zro-
bić wszystko, żeby było bez-
piecznie i to jest właśnie ta pre-
wencja - powiedziała w TVP 
Wrocław Małgorzata Korny, dy-
rektor do spraw bezpieczeń-
stwa w Śląsku Wrocław i niech 
to będzie podsumowanie tego 
całego absurdu. 

Przy czym umówmy się - 
Pani Gosia nie jest niczemu 
winna. Pracuje w Śląsku Wro-
cław od lat. Zmieniają się trene-

rzy, zmieniają się prezesi, a ona 
trwa na swoim stanowisku. To 
jedna z tych osób w klubie, 
do której bez cienia wątpliwości 
pasuje słowo „kompetentna”. 
Chodzi o to, że WKS poległ ko-
munikacyjnie w tej całej sytu-
acji. Nie dźwignął tego dział pra-
sowy, nie dźwignął tego prezes 
Jezierski udzielając wywiadów, 
które bardziej wprawiały od-
biorców w konsternację, niż 
przekonująco coś wyjaśniały. 
Zabrało mi też tego, by za preze-
sem otwarcie stanęli kibice. 
Skoro już Śląsk zamknął sektor 
gości, zbierał za to zewsząd 
cięgi, to spodziewałem się 
wspólnego stanowiska fanów. 
Zaczepki na portalu X się nie li-
czą. 

Prezes Wisły Kraków - Jaro-
sław Królewski - poczuł tym-
czasem krew. To znaczy Śląsk 
w ostatnich miesiącach często 
wystawiał piłkę do pustej 
bramki, ale nikt nie chciał strze-
lić. Królewski był tym, który 
w końcu strzelił. Do tego jest 
trochę showmanem. Nie ukry-
wajmy - lubi hałas. Świetnie po-
rusza się też w świecie mediów. 
Przypuścił więc ofensywę. Sko-
rzystał z okazji. Trudno mu się 
dziwić. Co pół godziny udzielał 
wywiadu innej redakcji, ko-
mentował na Facebooku, 
wchodził w polemikę na por-
talu X. Niemiłosiernie bił w ry-
wala, który - wizerunkowo - 
słania się od pewnego czasu 
na nogach. A za sobą ma rzeszę 
krakowskich kibiców. Skonsoli-
dowanych ligowym ostracy-
zmem z ostatnich miesięcy. 
Jaki przyniesie skutek prawny 
ta cała ofensywa? Czas pokaże. 

Wszystkie procedury, sądy, od-
wołania, drugie instancje - 
w Polsce i w Komisji Europej-
skiej - trwać będą latami. Może 
to zatopić Śląsk, ale równie do-
brze wszystko może się roz-
myć. 

Nie wydaje mi się, żeby Jaro-
sław Królewski przekroczył ja-
kieś granice. To znaczy jedną - 
w tym szale publicznie udostęp-
nił numer telefonu pewnego 
wrocławskiego dziennikarza. 
To było słabe. Gdyby jednak od-
wrócić sytuację, to oczekiwał-
bym tych samych ruchów 
od prezesa Śląska. 

Tak, uważam, że mecze po-
winni oglądać zawsze kibice 
obu drużyn. Na tym polega fut-
bol. Nie da - jak niektórzy by 
chcieli - oddzielić trybun od bo-
iska. Rozwiązaniem nie jest 
podpisanie lub niepodpisanie 
jakiegoś paktu. Litości. Lanie się 
po mordach poza ringiem/okta-
gonach wykracza poza mój sys-
tem wartości. Nie tłumaczmy 
jednej patologii inną. 

Mam jednak apel do części 
krakowskiego środowiska: nie 
uczcie nas moralności. Pamię-
tam, jak na stadionie przy Ka-
łuży podczas mszy świętej wią-
zaliście razem szaliki w pasy i te 
z Białą Gwiazdą po śmierci pa-
pieża. Szybko je rozwiązaliście. 
Pamiętam też, gdy przy Rey-
monta rządzili gangsterzy. To 
nie było znów tak dawno. 

Polskiej piłce potrzebne są 
Śląsk i Wisła które unoszą się 
pewnie na powierzchni, a nie 
idą na dno. Dziś Śląsk ma czas, 
w którym przegrywa sam ze 
sobą. Kiedyś taki czas miała Wi-
sła.

HEJ KRAKÓW, ŚLĄSK SIĘ SKOMPROMITOWAŁ, 
ALE NIE UCZCIE NAS MORALNOŚCI 

Jutro w naszej gazecie 
Strefa Biznesu

a Tysiące pracowników, kilkadziesiąt 
rynków zbytu - polska branża słodyczy 
trzyma się mocno. Ceny kakao są 
stabilne, ale rosną inne koszty

Dogrywka.  
Jakub Guder,  
szef red. sportowej

134 nowych policjantów, 
w tym 56 kobiet, zyskała poli-
cja z Dolnego Śląska. Po uro-
czystym ślubowaniu, które 
odbyło się w piątek (6 marca) 
w Sali Rycerskiej wrocław-
skiego ratusza,zostaną skie-
rowani na kilkumiesięczne 
szkolenia i rozjadą się do ko-
mend miejskich i powiato-
wych garnizonu dolnoślą-
skiego. W tym roku zaplano-
wano pięć terminów rekruta-
cji. Policja zachęca do wstępo-
wania w jej szeregi.  
Katarzyna Zimna

FO
T.

 D
O

LN
O

ŚL
ĄS

KA
 P

O
LI

C
JA

NOWI POLICJANCI

Do zdarzenia doszło 4 marca 
2026 w Parku Książańskim 
na pograniczy Świebodzic 
i Wałbrzycha. 

- W pobliżu wejścia 
od strony Świebodzic (okolice 
Bramy Lwów) udało mi się sfo-
tografować małego dzika (war-
chlaka) o nietypowym umasz-
czeniu. Jest to osobnik biały 
w czarne łaty. Prawdopodob-
nie leucyzm lub rzadka muta-
cja genetyczna - tak to niety-
powe spotkanie przyrodnicze 
wspomina autor zdjęć, pan Da-
mian Butrym. 

Co ciekawe, młody kuzyn 
świni domowej patrolował te-
ren sam, bez matki i rodzeń-
stwa co jest równie nietypowe 
jak kolor jego umaszczenia. 

- Wiem, że zdarzały się takie 
przypadki i sam takie niety-
powe dziki widywałem - mówi 
Marek Nogawka, zastępca 
Nadleśniczego Nadleśnictwa 
Wałbrzych.  

I dodaje: - Były to zwykle 
mieszańce,  krzyżówki ze świ-
nią domową. Nie mamy da-
nych dotyczących liczebności 
dzików albinosów w naszym 
regionie.  

Albinos u dzika to bardzo 
rzadkie zjawisko w naturze, 
spowodowane mutacją gene-
tyczną polegającą na braku 
melaniny. W efekcie tego zwie-
rzę ma białe umaszczenie, cza-
sem z ciemnymi plamami. 

    - W ciągu czterdziestu lat 
pracy w lesie na palcach jednej 
ręki mogę policzyć przypadki 
spotkań z tak nietypowo ubar-
wionym dzikiem  - komentuje 
Łukasz Sierota, leśniczy z Le-
śnictwa Sokołowsko w Nadle-
śnictwie Wałbrzych. I kontynu-
uje: - Zwykle dziki proszą się 
jako pasiaki, a w kolejnym roku 
stają się brązowe, choć przez 
dawne swobodne krzyżowanie 
się ze świniami domowymi by-
wają też ciemniejsze aż 
po czerń. Dziki z tak jasnym 
ubarwieniem mają podobną 
sierść w dorosłości, przypomi-
nają świnkę morską. 

 Jak dodaje, samotny spacer 
warchlaka albinosa nie jest 
z pewnością spowodowany 
porzuceniem. Dziki są bardzo 
rodzinne i opiekują się potom-
stwem z poświęceniem.  

Osobniki o nietypowym 
ubarwieniu są niekiedy wskazy-
wane jaki krzyżówka dzika ze 
świnią domową, jednak praw-
dziwy albinos jest czymś na-
prawdę wyjątkowym. Jego jasne 
ubarwienie sprawia, że łatwo go 
zauważyć, co niestety zmniejsza 
jego szanse na przetrwanie w na-
turalnym środowisku.

Elżbieta Węgrzyn 
Wałbrzych

Do spotkania z białym war-
chlakiem doszło przy moc-
no uczęszczanym szlaku 
w Książańskim Parku Krajo-
brazowym. Fotograf Damian 
Butrym podzielił się z nami 
zdjęciami.

Absolutna rzadkość! 
W naszych lasach przyszedł 
na świat dzik albinos

Ten młody kuzyn świni domowej patrolował teren sam,  
bez matki i rodzeństwa
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Albinos u dzika to bar-
dzo rzadkie zjawisko 
w naturze, spowodo-
wane mutacją gene-
tyczną polegającą 
na braku melaniny

Zamów prenumeratę
Gazeta Wrocławska / 71 727 62 37

bok.prenumerata@polskapress.pl

prenumerata.gazetawroclawska.pl

AUTOPROMOCJA 0011227934
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A GRABISZYN 
Anna Gruszko, g. 10 
Ewa Słupecka, 11 
Barbara Lewandowska, 12 

A OSOBOWICE 
Andrzej Tadeusz  
Staliński, g. 10.40 
Stanisław Jarząb, 11.20 
Jerzy Marian Karpała, 12 
Czesław Cziber, 12.40 
Adam Krzysztof  
Ławniczek, 13.20 
Jerzy Jan Nych, 14 

A JERZMANOWO 
Zofia Wyspiańska, g. 13 
 

A GRABISZYN 
Tadeusz Stachyra, g. 10 
Józef Soroka, 12 
Anna Adamska, 14 
Zarząd Cmentarzy Komunalnych, 
 pl. Strzelecki 19/21, 50-224 Wrocław

Dziś pożegnamy
Wspomnienia.

Te najważniejsze…

Wspomnij bliskich.
Zapal im świeczkę.

Sprawdź na
nekrologi.net

i gazetawroclawska.pl/nekrologi

AUTOPROMOCJA 

Itaka odwołała wyjazdy do: 
Abu Dhabi, Dubaju, Shardży 
i Dohy. Zrezygnowano także 
z wyjazdów w miejsca, do któ-
rych dotarcie wymaga prze-
siadki. Mowa m.in. o: Maledi-
wach, Seszelach, Australii, In-
diach, Filipinach, Bali, Chinach, 
Korei oraz Japonii. 

„Wstrzymana została także 
sprzedaż wycieczek objazdo-
wych do ZEA, Omanu, Kataru, 
Jordanii oraz na Filipiny, Se-
szele, do Indonezji, Malezji, 
Wietnamu, Nepalu, Australii 
i Nowej Zelandii, Singapuru, 
RPA, które mają przesiadki 
w Abu Dhabi, Dubaju, Sharjah 
i Doha z wylotami do 27 marca 
włącznie” - czytamy w komu-
nikacie przewoźnika. 

Podobną decyzję podjęły 
inne renomowane biura po-
dróży, m.in. Rainbow Tours, 
które tymczasowo wycofuje się 
z ofertą wyjazdu do Omanu, 
Jordanii i Dubaju.

Karolina Kwiatek 
Wrocław

Trwa ewakuacja turystów, 
którzy utknęli na Bliskim 
Wschodzie. Biura podróży 
tymczasowo wycofują się 
z wycieczek.

Koniec z wakacjami 
na Bliskim Wschodzie

Z Wrocławia wstrzymano loty regularne i czarterowe, 
m.in. do Omanu między 6 a 20 marca
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Na tym skrzyżowaniu trwa 
jedna z większych inwestycji 
drogowych we Wrocławiu. 
Po zakończeniu prac w tym 
miejscu powstanie duży, wy-
godny węzeł przesiadkowy dla 
tramwajów i autobusów. Jed-
nym z pierwszych widocznych 
efektów inwestycji było zde-
montowanie starego przy-
stanku tramwajowego, który 
przez lata uchodził za najwęż-
szy w mieście. Był to wąski, nie-
ogrodzony fragment chodnika, 
na którym często brakowało 
miejsca dla pasażerów. 

W jego miejscu wykonawca 
wylał asfalt i poprowadził tym-
czasową jezdnię. To właśnie nią 
odbywa się obecnie ruch samo-
chodowy przez skrzyżowanie. 
Zastępcza droga pozwala utrzy-
mać przejezdność w trakcie 
przebudowy. 

Bartosz Nowak, wiceprezes 
Wrocławskich Inwestycji, 
mówi nam, że najwięcej dzieje 
się obecnie pod ziemią. Roboty 
dotyczą wielu sieci, które znaj-
dują się na różnych głęboko-
ściach. 

- Prowadzimy roboty na sie-
ciach na różnych poziomach, 
od kilkudziesięciu centyme-
trów w przypadku teletechniki, 
do nawet sześciu i pół metra. 
Na wszystkich tych głęboko-
ściach prowadzone są prace sie-
ciowe – tłumaczy. 

Do tej pory roboty były ogra-
niczone przez zimową aurę, ale 
teraz sytuacja się zmieniła.  

- Pogoda pozwala nam prowa-
dzić front robót szeroko. Wcze-
śniej prace były prowadzone 
na mniejszych odcinkach, dziś 
możemy je realizować już 

na dużej części placu budowy. 
Wykonawca chce jak najszyb-
ciej zbudować konstrukcję 
pod przyszłą jezdnię i torowi-
sko – dodaje Bartosz Nowak. 

Plan zakłada, że w wakacje 
2026 roku ruch samochodowy 
zostanie przełożony na nową 
część drogi. Dzięki temu moż-
liwe będzie wejście z robotami 
na obecne torowisko i jego roz-
biórka. To właśnie w jego miej-
scu powstanie poszerzona trasa 
autobusowo-tramwajowa wraz 
z nowym, zintegrowanym 
przystankiem. 

Nowy węzeł przesiadkowy 
nie będzie znajdował się do-
kładnie w miejscu starego. Zo-
stanie przesunięty bardziej 
na wschód, w stronę hotelu 
przy ul. Dubois, bliżej Wyspy 
Słodowej. 

Zakończenie robót zaplano-
wano na kwiecień 2027 roku.  
- Prace idą zgodnie z harmono-
gramem – zapewnia nas wice-
prezes Wrocławskich Inwesty-
cji.  

Co więcej, wykonawca ma 
dodatkową motywację, by 

przyspieszyć prace. Umowa 
przewiduje bowiem premię fi-
nansową za wcześniejsze za-
kończenie inwestycji. Jeśli ro-
boty uda się zakończyć kilka 
miesięcy przed terminem, wy-
konawca może liczyć na dodat-
kowe wynagrodzenie. 

W ramach inwestycji zapla-
nowano: przebudowę ponad 
800 metrów jezdni, budowę 
nowych chodników i dróg ro-
werowych, modernizację około 
pół kilometra torowiska tram-
wajowego, nowe przejście dla 
pieszych i przejazd rowerowy 
przy ul. Cybulskiego, 

Pomimo utrudnień i ograni-
czenia ruchu, skrzyżowanie ma 
pozostać przejezdne dla kie-
rowców przez cały czas trwania 
prac.  

Całkowity koszt inwestycji 
przekracza 42 mln zł, z czego  
23 mln zł pochodzi z funduszy 
Unii Europejskiej.

Konrad Bałajewicz
Paweł Relikowski 

Prace przy przebudowie 
skrzyżowania ulic Dubois 
i Drobnera we Wrocławiu ru-
szyły z kopyta. Z nastaniem 
cieplejszych dni wykonaw-
ca przyspieszył roboty.  

Przebudowa skrzyżowania Dubois i Drobnera

Eksperci oceniali je pod ką-
tem elegancji, proporcji, fu-
tra i charakteru. Na licznych 
stoiskach można było w mi-
niony weekend kupić wyso-
kiej jakości akcesoria. 

Dni Kota - setki rasowych 
zwierzaków w hali Orbita. 

WROCŁAW

W nocy z soboty na niedzielę 
ewakuowano mieszkańców 
budynku na Jagodnie. Dwa 
dni wcześniej ogień pojawił 
się w kamienicy na Księżu 
Wielkim. Nikt nie ucierpiał.   

Dwa pożary gasili strażacy 
w ostatnich dniach.  

WROCŁAW

kierowcy Mercedesa przez 
trzy powiaty: legnicki, 
 złotoryjski i bolesławiecki. 
Mężczyzna był trzeźwy,  
ale stwierdzono obecność 
we krwi narkotyków.

Zderzeniem z radiowozem 
zakończyła się ucieczka

DOLNY ŚLĄSK
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Docelowo powstanie tutaj nowy, duży przystanek 
tramwajowo-autobusowy
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a  „ABEL” –   Zakład Pogrzebow y, 

bezgotówkowa organizacja pogrzebów 

i   kremacj i .  Całodobowe pr zewoz y 

zmarłych z domu, szpitali, hospicjum. 

Tel. całodobowe, kom. 502-922-708, 

71/ 355 92 23 ul. Św. Wincentego 10 A.

a   „ A D O R I A” Us ł u g i  Po g r ze b owe. 

Tanio, profesjonalnie i bezgotówkowo. 

Całodobowy odbiór ciała z  dowolnego 

miejsca. Pożegnania i kremacje. Obsługa 

ekskluzywnym karawanem. Biuro na 

terenie cm. Osobowice 59a - wszystkie 

sprawy w jednym miejscu. Tel. całodobowy 

71 352 52 05 lub 503 33 83 84.

a „ A N U B I S ”  –    k o m p l e k s o w e 

usługi pogrzebowe -  profesjonalnie 

- bezgotówkowo. Dom Pogrzebowy, biuro 

i własna kaplica i chłodnia, organizowanie 

pożegnań przed kremacją oraz czuwanie 

przy zmarłym przed pogrzebem tradycyjnym 

w  godzinach dogodnych dla klienta. 

Wrocław, ul. Szpacza 32/34, tel. 71 350 01 01 

całodobowy. Biuro: Wrocław, ul. Dubois 20, 

Wróblowice, ul. Stawowa 5. Całodobowe 

przewozy zmarłych kraj i  zagranica. 

Załatwianie formalności również w domu 

klienta. Telefony całodobowe 71 328 83 85, 

723 030 303.

a„ARCHON”–   Zakład Pogrzebowy 

te l .   7 1   3 3 2   6 0   6 0  –   c a ł o d o b owe 

przewozy zmarłych. Własna chłodnia 

i  kaplica, rozliczenia bezgotówkowe, 

wyrabianie aktów zgonu i wszystkich 

f o r m a l n o ś c i  Z U S  i   U S C .  O b s ł u g a 

ceremonii pogrzebowych ekskluzywnym 

karawanem Mercedes Pilato gratis. 

N a s ze  o d d z i a ł y :  W ł o d ko w i c a   3 7 , 

H a l l e ra   1 1 2 ,  B o g u s ł aw s k i e g o   3 3 , 

Traugutta 67, Skłodowskiej-Curie 49, 

Kiełczowska  90 (cm. komunalny), 

Krz y woustego  287,  Trzebnicka  67, 

ul. Grabiszyńska 101, ul. Zaporoska 83, 

www.zaklad-pogrzebowy.com.pl

a „ W I T W I C C Y ”  Z a k ł a d  U s ł u g 

Pogrzebowych, Producent Trumien. 

C a ł o d o b o w y  p r z e w ó z  z m a r ł y c h . 

Rozliczamy ZUS, KRUS, WBE, MSWiA 

w  z a k ł a d z i e .  W ł a s n a  c h ł o d n i a . 

Ko m p l e k s owo.  S o l i d n i e !  Wro c ł aw 

Borowska 254 - naprzeciw Akademii 

M e d y c z n e j ,  Wr o c ł a w  K o ś c i u s z k i 

67/1a – róg Gwarnej, Krzyżowice ul. 

Główna 14 gm. Kobierzyce, Sobótka  

ul.  Św. Anny 19/1,  71/889-00-60,  

www.zakladpogrzebowy24.pl

a C A Ł O D O B O W E  P R Z E W O Z Y 

Z M A R ŁY C H  dla miasta Wrocławia 

i   D olnego Śląska.  Najniższe ceny. 

Tel. 502-922-708, 71 322-60-16.

a K R E M AT O R I U M  –   A R C H O N , 

ul.  Kiełczowska  90, tel.  71  345  73  43 

-  całodobowo. Kompleksowe usługi 

kremacyjne i  pogrzebowe, ustalanie 

terminów. Całodobowy odbiór osób 

zmarłych z domu, szpitali, hospicjów. 

www.krematorium.wroclaw.pl

aMIĘDZYNARODOWE PRZEWOZY 

Z M A R ŁY C H ,  t e l .   7 1 / 3 3 2 - 6 0 - 6 0 

–  całodobowo.  Pr zewóz zmar łych 

i  prochów z  państw całego świata. 

Za ł at w i a my  w s ze l k i e  p oz wo l e n i a 

i   formalności .  Posiadamy l icencję 

n a  t r a n p o r t  z m a r ł y c h  z   F r a n c j i . 

www.zaklad-pogrzebowy.com.pl

a R O C H  –    Z a k ł a d  Po g r ze b o w y, 

b e z g o t ó w k o w o ,  k o m p l e k s o w o . 

Całodobowe przewozy zmarłychz domu, 

szpitali, hospicjum. Tel. całodobowe 

71/322 60 16, kom. 502-922-708, 

Wrocław, ul. Św. Wincentego 10 a (dawna 

Obrońców Pokoju).

ZAKŁADY POGRZEBOWE

REKLAMA 0011486419

eprasa.pl 5a0f49185d
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Budynki w dawnym komplek-
sie Okręgowego Szpitala Kole-
jowego zostały zrewitalizo-
wane, a obok nich powstał zu-
pełnie nowy. Szpital działał 
w latach 1970-2015. Same zabu-
dowania są jednak znacznie 
starsze. Początki kompleksu 
między ulicami Sudecką, Szta-
bową i aleją Wiśniową sięgają 
1897 roku, kiedy zapadła decy-
zja o budowie w tym miejscu 
nowoczesnego szpitala żydow-
skiego. 

Pod nadzorem 
konserwatora  
Sudea to projekt, który od-

mienił fragment południowej 
części miasta. Zaniedbany, hi-
storyczny kompleks szpitala 
odzyskał dawną elegancję. 

Obok historycznych budynków 
powstał zupełnie nowy. Całość 
tworzy ekskluzywne osiedle 
apartamentów premium. 

Ukończony etap inwestycji 
obejmuje trzy budynki: dwa za-
bytkowe przy ul. Sudeckiej 96 
i 96A (59 apartamentów) oraz 
nowy obiekt przy ul. Sudeckiej 
94 (27 apartamentów). Za reali-
zację projektu odpowiada de-
weloper Okre by Koramic. Ra-
zem z otrzymaniem pozwole-
nia na użytkowanie poinformo-
wał, że największym wyzwa-
niem była rewitalizacja histo-
rycznej zabudowy dawnego 
szpitala. 

Prace wymagały ścisłej 
współpracy projektantów, wy-
konawców i konserwatorów za-
bytków. W trakcie renowacji 
szczegółowo analizowano i od-
nawiano elementy, od cegla-
nych murów, przez sklepienia 
i gzymsy, po dekoracyjne detale. 

- To był wymagający proces, 
szczególnie w części związanej 
z renowacją historycznych bu-
dynków. Tym bardziej cieszy 
nas efekt końcowy i fakt, że 

możemy oddać przyszłym 
mieszkańcom miejsce dopra-
cowane w każdym detalu – 
mówi Wojciech Konferowicz, 
Dyrektor ds. Sprzedaży i Mar-
ketingu. 

W odrestaurowanych bu-
dynkach zachowano elementy 

historycznej architektury. 
Klatki schodowe wykończono 
naturalnym kamieniem, 
a schody pokryto marmurem, 
zachowując ich oryginalny wy-
gląd od spodu. Wnętrza uzu-
pełniają ręcznie, kute balu-
strady wykonane na zamówie-

nie. W zabytku odtworzono 
także drewniane okna. 

Połączenie historii 
z nowoczesnością 
Nowy budynek przy ul. 

Sudeckiej 94 powstał od pod-
staw i ma współczesny wygląd. 

Posiada duże, panoramiczne 
okna, sięgające od podłogi 
do sufitu. We wszystkich 
trzech budynkach znajdują się 
windy i garaż podziemny. Pro-
jekt architektoniczny przygo-
towała Maćków Pracownia 
Projektowa z Wrocławia. Zało-
żeniem było połączenie histo-
rycznej tkanki z nowoczesną 
architekturą. 

Inwestycja zajmuje 2,5 ha, 
z czego niemal hektar przezna-
czono na zieleń. Na terenie 
osiedla powstał ogród ze sta-
rymi i nowymi roślinami. Prze-
strzenie wspólne uzupełnia 
sztuka nowoczesna autorstwa 
Moniki Polak. 

Bardzo drogie lokale 
Sudea należy do segmentu 

premium, co widać również 
w cenach mieszkań. Najtańsze, 
dostępne obecnie w ofercie, 
kosztuje niemal 624 tys. zło-
tych i ma powierzchnię około 
25 mkw. Najdroższy aparta-
ment, o powierzchni prawie 
196 mkw., wyceniono na ponad 
6,23 mln złotych.

Konrad Bałajewicz 
Wrocław

Projekt Sudea przy Sudec-
kiej we Wrocławiu osiągnął 
ważny etap realizacji. Obiek-
ty otrzymały pozwolenie 
na użytkowanie.

Najdroższe apartamenty powstają 
w dawnym szpitalu kolejowym

Jeszcze w zimowej scenerii sfotografowano dawny szpital oraz nowoczesny budynek 
(na zdjęciu na dole). Z lewej u góry dawna wieża ciśnień przy al. Wiśniowej
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Pan Daniel mieszka z żoną i dwójką 
małych dzieci na piętrze domu 
jednorodzinnego wybudowanego 
w latach 80. Parter zajmują 
rodzice pana Daniela. Wiedzieli, 
że jeśli nie otrzymają dotacji, będą 
musieli wziąć duży kredyt i spłacać 
go przez wiele lat. 
– Sami nigdy nie zrobilibyśmy 
takiej inwestycji – mówi nam pan 
Daniel.
Przedsięwzięcie nie mogło się więc 
nie udać.

Prywatnie lub z pomocą gminy
Pan Daniel jest człowiekiem 
zadaniowym. Zgłosił się do 
prywatnej firmy zajmującej się 
przygotowywaniem wniosków  
do zgłoszenia w programie  
Czyste Powietrze. Choć można 
korzystać z usług takiej firmy,  
to lepiej najpierw zajrzeć  
do urzędu gminy. W większości 
gmin w Polsce (2138) działają 
bezpłatne punkty konsultacyjno-

-informacyjne programu Czyste 
Powietrze, w których są specjalnie 
oddelegowani pracownicy 
pomagający mieszkańcom 
w złożeniu wniosku i – po 
otrzymaniu dotacji i wykonaniu 
poszczególnych etapów inwestycji 
– w rozliczeniu przedsięwzięcia. 
Są do tego fachowo 
przygotowani. Większość gmin 
to także operatorzy w nowym 
programie Czyste Powietrze, 
do którego nabór na nowych 
zasadach ruszył 31 marca 
2025 r. Nie trzeba więc (choć 
oczywiście można) jeździć do 
Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej, by złożyć wniosek 
o dofinansowanie. 
Pan Daniel złożył wniosek 
o dotację z prefinansowaniem 
(zaliczką). Chciał zainstalować 
panele fotowoltaiczne 
(umożliwiała to poprzednia 
edycja programu przed 

reformą), przeprowadzić 
termomodernizację domu, czyli 
ocieplenie ścian, wymianę okien 
i drzwi na energooszczędne, kupić 
pompę ciepła powietrze-woda 
oraz instalacje c.o. i c.w.u. Dach 
ocieplił już wcześniej, korzystając 
z dotacji z innego programu. 
Informacja o zaakceptowanym 
wniosku przyszła szybko. 
Pan Daniel podpisał umowę, 
znalazł ekipy zajmujące się 
termomodernizacją budynków 
i instalujące pompy ciepła. 
– Bez problemu przeprowadziłem 

i rozliczyłem inwestycję, 
a wykonawcy otrzymali pieniądze. 
Jesteśmy więc na czysto – cieszy się. 

Same plusy inwestycji

Pan Daniel mówi, że życie jego 
rodziny bardzo się zmieniło. 
Pompa ciepła jest właściwie 
bezobsługowa. 
– Kotłownię wyremontowaliśmy 
i dzisiaj mamy tam pralnię. Nie ma 
kłopotu z pyłem, dosypywaniem 
węgla do pieca, wynoszeniem 
popiołu, zrzucaniem opału 
do piwnicy itd. W domu zimą 

jest ciepło, bo utrzymujemy 
temperaturę 23 st. C. Latem  
nie muszę już rozpalać w piecu, 
by ogrzać wodę. I najważniejsze 
– wreszcie mam czas dla dzieci 
– mówi pan Daniel. – Jakość 
powietrza też bardzo się 
poprawiła. Wszyscy sąsiedzi 
wokół pozbyli się już kopciuchów. 
Wcześniej okna wciąż były brudne 
od dymu i sadzy, pył leciał  
do domu. Najlepiej to było widać 
na śniegu, który od razu robił 
się szary i brudny. A myśmy tym 
oddychali – dodaje. 

Pan Daniel słyszał, że niektórzy 
narzekają na szum pompy ciepła.
– Ja tego w ogóle nie słyszę. 
Rodzice mieszkają na parterze 

i też nie narzekają – wyjaśnia.

Jego rachunki za energię cieplną 
(pompa ciepła potrzebuje prądu) 
i elektryczną bardzo spadły  
– za całość płacą 2800 zł. Pan 
Daniel wyjaśnia, że za prąd zawsze 
płacili dużo, bo wszystkie sprzęty 
są elektryczne, a latem rozstawiają 
basen. A to i tak o wiele mniej niż 
płacili poprzednio za prąd i opał.
– Widzę na podliczniku zużycie 
energii elektrycznej przez pompę 
ciepła i wiem, że bez tych 
paneli też by nam się opłacała 
– podsumowuje.
Do skorzystania z programu 
namówił siostrę i kolegę – oboje 
już złożyli swoje wnioski,  
by skorzystać z programu Czyste 
Powietrze.

Pana Daniela z Polanki Wielkiej (woj. małopolskie) nie trzeba było długo przekonywać  
do skorzystania z programu Czyste Powietrze. Gdy tylko kolega opowiedział mu o takiej  
możliwości, zgromadził wszystkie potrzebne dokumenty i złożył wniosek. Już drugą zimę 
mieszka w ocieplonym i ogrzewanym pompą ciepła domu. Wbrew pozorom, podchodząc  
do programu wcale nie dysponował sporą gotówką. Po prostu nie chciał się wiązać  
kredytem na wiele lat, a uniknąć go mógł tylko dzięki dotacji z Czystego Powietrza. 

 PRAWDZIWE HISTORIE    CZYSTEGO POWIETRZA 

Dzięki termomodernizacji mam więcej czasu dla dzieci

Niniejszy materiał został dofinansowany ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Za jego treść odpowiada wyłącznie Fundacja Ziemia i Ludzie.

Wniosek z pre�nansowaniem – jak to działa?

PREFINANSOWANIE TO PO PROSTU ZALICZKA, KTÓRA STANOWI CZĘŚĆ DOTACJI.
Prefinansowanie możliwe jest tylko w podwyższonym i najwyższym poziomie dofi-
nansowania, czyli nie obejmuje podstawowego poziomu. W nowej odsłonie Czystego 
Powietrza wynosi do 35 proc. dotacji. Wniosek można składać wyłącznie przez operato-
ra w urzędzie gminy lub WFOŚiGW. Pozostałą część dotacji otrzymuje się po inwestycji i 
złożeniu przez beneficjenta wniosku o płatność. W nowej wersji programu każdy wnio-
sek o dofinansowanie musi być poprzedzony wykonanym audytem energetycznym, na 
który też można otrzymać dofinansowanie. 

UWAGA,  
KONKURS! 

Jesteś bene�cjentem Czystego Powietrza? 

Podziel się z nami swoją prawdziwą historią i przekonaj innych  

do inwestycji w zdrowie i ciepło. 

Wejdź na  czystepowietrzejestok.pl

Co miesiąc 
do wygrania 

hulajnoga  
elektryczna!

MATERIAŁ INFORMACYJNY FUNDACJI ZIEMIA I LUDZIE 0011346476

eprasa.pl 5a0f49185d
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Gmina Wrocław zamówiła 
u przewoźnika sześć par połą-
czeń kolejowych, które od po-
niedziałku do piątku  obsługują 
poranne i popołudniowe 
szczyty komunikacyjne. 

- Tworzymy kolej dostępną 
dla mieszkańców. Pociągi są 
najlepszym lekarstwem 
na miejskie korki. Z Kątów Wro-
cławskich, Jelcza Laskowic czy 
Oleśnicy codziennie tysiące 
Dolnoślązaków dojeżdża 
do pracy, szkół i na uczelnie 
dzięki połączeniom organizo-
wanym przez samorząd woje-
wództwa we współpracy z lo-
kalnymi władzami - mówi Pa-
weł Gancarz, marszałek woje-
wództwa dolnośląskiego. 

Pociągi z Dobrzykowic 
Wrocławskich będą odjeżdżać 

rano w kierunku stacji Wro-
cław Nadodrze o godz. 05:59, 
07:26 i 08:51 (ostatni kurs za-
kończy bieg na Wrocławiu 
Głównym). Powrotne, popołu-
dniowe połączenia zaplano-
wano na godz. 14:35 (z Wrocła-
wia Głównego), 16:15 i 18:31  
(z Wrocławia Nadodrze). 

Oprócz nowych kursów li-
nia nadal będzie obsługiwana 
przez kilkanaście par pocią-
gów dziennie w relacji Jelcz 

Laskowice - Chrząstawa - Wro-
cław Główny. W granicach 
miasta można tymi pociągami 
jeździć na podstawie biletu 
miejskiego ważnego dłużej niż 
24 godziny. 

Wrocław finansowo 
wspiera uruchamiane pociągi 
w największym zakresie spo-
śród wszystkich gmin, miast 
i powiatów. 

- Nowe kursy to odpowiedź 
na potrzeby mieszkańców 

Swojczyc. Rada Miejska zgo-
dziła się na przekazanie środ-
ków województwu, dzięki 
czemu przekażemy ponad 1,8 
mln zł na poprawę komfortu 
podróży w czasie realizacji du-
żej inwestycji drogowej - mówi 
Renata Granowska, wicepre-
zydent Wrocławia. 

Miłośników górskich wycie-
czek oraz pasażerów dojeżdża-
jących koleją do pracy i szkół 
w Sudetach czekają liczne za-
mknięcia torowe planowane 
przez PKP Polskie Linie Kole-
jowe. W różnych terminach 
wyłączone z ruchu będą od-
cinki: Polanica Zdrój – Kudowa 
Zdrój, Jelenia Góra – Szklarska 
Poręba Górna, Międzylesie – 
Lichkov, Szklarska Poręba 
Górna – Tanvald (Czechy). 

Trwa również budowa to-
rowiska między Wrocławiem 
Zakrzowem a Trzebnicą – 
do połowy czerwca na tym od-
cinku kursować będzie komu-
nikacja zastępcza. 

Jak przy każdej korekcie 
rozkładu jazdy, zmieniły się 
także godziny odjazdów i przy-
jazdów wielu pociągów. Warto 
sprawdzić to przed podróżą. 

Remigiusz Biały 
Wrocław

Korekta rozkładu jazdy 
Kolei Dolnośląskich weszła 
w życie 8 marca.  Sześć do-
datkowych par pociągów  
z Dobrzykowic na ważnej 
trasie na wschód od  Wro-
cławia. 

Nowy rozkład jazdy. Więcej 
pociągów do Wrocławia

Nowe kursy to dobra wiadomość dla osób 
dojeżdżających do pracy i szkół 
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W pierwszym transporcie do-
tarło ok. 20 drzew - wiązy i robi-
nie. Wiązy są imponujących roz-
miarów. Mają ok. 8 m wysokości, 
ważą od 700 do 800 kg, były 
szkółkowane przez 16 lat, a ich 
bryła korzeniowa ma średnicę 
około 1,2 m. Tak duże egzempla-
rze wybrano po to, aby efekt za-
zielenienia Rynku był widoczny 
niemal od razu po zakończeniu 
prac. 

Na płycie Rynku zaplano-
wano 69 drzew i setki mniej-
szych roślin. Na placu pojawią 
się: 23 wiązy odmiany New Ho-
rizon (wysokość 7–8 m, obwód 
pnia 40–45 cm); 25 klonów po-
lnych odmiany Huibers Elegant 
(wysokość 4–5 m); 21 robinii aka-
cjowych odmiany Unifoliola 
(wysokość 4–5 m); 132 krzewy 
ostrokrzewu karbowanolistnego 
Dark Green; 900 sadzonek bar-

winka pospolitego Aureomargi-
nata. 

Wiązy będą sadzone wzdłuż 
obwodu Rynku, robinie pojawią 
się w pobliżu pomnika Fredry, 
klony polne zastąpią istniejące 
drzewa przy Nowym Ratuszu 
i wejściu do Sukiennic. Gatunki 
zostały dobrane przez arbory-
stów tak, aby poradziły sobie 
w wymagających warunkach 
ścisłego centrum miasta. 

Zazielenianie Rynku jest czę-
ścią większego projektu, obej-
mującego także ulicę Świdnicką. 
W drugim etapie, planowanym 
jeszcze w tym roku, na północ-
nym odcinku ulicy (między Ryn-
kiem a ulicą Kazimierza Wiel-
kiego) posadzonych zostanie 19 
wiązów i 15 klonów polnych. 

Trzeci etap obejmie połu-
dniowy odcinek ulicy Świdnic-
kiej do ul. Modrzejewskiej. Prace 
zaplanowano po zakończeniu 
budowy nowego obiektu w miej-
scu dawnego Solpolu.  

Łącznie pojawi się ponad sto 
drzew oraz ponad 2500 krze-
wów i bylin. Rośliny posiadają 
system automatycznego podle-
wania. Koszt całego projektu to 
około 5 mln zł.

Konrad Bałajewicz
Wrocław

W piątek rozpoczęło się za-
zielenianie Rynku. Pierw-
szym posadzonym drze-
wem został wiąz odmiany 
New Horizon. 

Rynek we Wrocławiu ma 
się zazielenić. Pojawi się 
wiele drzew i krzewów

WYDARZENIAA

W terminie 12–13 marca 2026 r. Katowice staną się centrum debaty o przyszłoś-
ci systemu ochrony zdrowia. XI Kongres Wyzwań Zdrowotnych, organizowany pod 
hasłem „Nowe strategie dla zdrowia. Czas na redefinicję celów i wyzwań”, to naj-
ważniejsze i największe spotkanie z udziałem ekspertów, którzy reprezentują każdą 
grupę zawodową wpływającą na kształt systemu. Listę prelegentów tworzą uznane 
osobistości reprezentujące różne perspektywy systemu, na czele z Jolantą Sobie-
rańską-Grendą, ministrą zdrowia. To już ostatni moment na rejestrację. 

– W ochronie zdrowia nie 
brakuje diagnoz – dziś naj-
bardziej brakuje uzgodnio-
nych priorytetów i narzędzi 
wdrożenia. Dlatego w pro-
gramie HCC 2026 stawiamy 
na rozmowę o rozwiązaniach: 
co się sprawdza, co można 
skalować, gdzie potrzeb-
ne są zmiany systemowe, 
a gdzie lepsza organizacja 
i współpraca. Chcemy, by 
kongres był miejscem, z któ-
rego uczestnicy wychodzą 
nie tylko z listą wyzwań, ale 
też z konkretnymi kierun-
kami działań – mówi Klara 
Klinger, redaktorka naczelna 
portalu rynekzdrowia.pl. 

Program tegorocznej edycji 
kongresu koncentruje się na 
najpoważniejszych wyzwa-
niach dla ochrony zdrowia, 
wymagających praktycznych 
odpowiedzi – presji demo-
graficznej, napięciach fi-
nansowych, tempie rozwoju 

technologii oraz rosnącym 
znaczeniu bezpieczeństwa 
w niestabilnym otoczeniu 
geopolitycznym. Mocnym 
akcentem programu będ-
zie zdrowie psychiczne oraz 
oddanie głosu młodym i pa-
cjentom. Ważną osią HCC 
2026 będzie przełożenie 
diagnoz i rekomendacji na 
rozwiązania, które da się 
wdrażać w systemie, insty-
tucjach oraz w codziennej 
pracy placówek: obok debat 
strategicznych zaplanowano 
sesje warsztatowe, okrągłe 
stoły i formuły nastawione 
na networking i wymianę 
doświadczeń. 

Wielowymiarowa 
analiza systemu 

Wydarzenie, któremu 
w tym roku przyświeca 
hasło: „Nowe strategie 
dla zdrowia. Czas na re-
definicję celów i wyzwań”, 

pokaże system ochrony 
zdrowia z wielu perspek-
tyw, jako obszar, w którym 
jednocześnie kumulują się 
skutki starzenia się społec-
zeństwa, rosnących kosztów, 
cyfryzacji i rozwoju sztucznej 
inteligencji, nowych ryzyk 
epidemiologicznych oraz za-
grożeń kryzysowych. 

Nagrody i wymiana 
dobrych praktyk 

XI Kongres Wyzwań Zdro-
wotnych będzie przestrzenią 
uhonorowania osób i insty-
tucji pracujących na rzecz 
lepszej przyszłości ochrony 
zdrowia. Redakcja Rynku 
Zdrowia po raz czwarty pr-
zyzna wyróżnienie Kobieta 
Rynku Zdrowia, doceniając 
liderki, których praca realnie 
wpływa na system i doświa-
dczenia pacjentów. Rozstr-
zygnięty zostanie również 
konkurs Zdrowy Samorząd 

dla gmin, miast, powiatów  
i województw inwestujących 
w profilaktykę, edukację 
zdrowotną oraz lokalne pro-
gramy prozdrowotne.
Trzecim wydarzeniem towar-
zyszącym będzie wręczenie 
nagrody Animus Fortis Męż-
ny Duch, ustanowionej przez 
dyrektora Wojskowego Insty-
tutu Medycznego – Państ-
wowego Instytutu Badawcze-
go, gen. broni prof. Grzegorza 
Gieleraka. 

Eksperci 
i skala wydarzenia 

Kongres co roku gromadzi 
uczestników z całego eko-
systemu: praktyków me-
dycyny, ekspertów zdrowia 
publicznego, administrację 
i samorządy, naukę, biznes 

oraz organizacje pacjenckie. 
W poprzedniej edycji w HCC 
wzięło udział ponad 4600 
osób, w tym 3000 stacjonar-
nie. Wśród potwierdzonych 
prelegentów są m.in.: Jo-
lanta Sobierańska-Grenda, 
ministra zdrowia; Marcin 
Bruszewski, prezes Innova-
ris Polska; Grzegorz Ces-
sak, prezes Urzędu Rejestra-
cji Produktów Leczniczych, 
Wyrobów Medycznych i 
Produktów Biobójczych; 
Bartłomiej Ł. Chmielowiec, 
Rzecznik Praw Pacjenta; 
Piotr Grzebalski, dyrektor 
Biura Relacji z Sektorem Pu-
blicznym Departamentu Re-
lacji Strategicznych Banku 
Gospodarstwa Krajowego; 
Paweł Grzesiowski, Główny 
Inspektor Sanitarny; Ilona 
Hibner, dyrektorka Departa-

mentu Oceny Inwestycji Mi-

nisterstwa Zdrowia; Wiktor
Janicki, prezes Związku Pra-

codawców Innowacyjnych

Firm Farmaceutycznych IN-

FARMA; Przemysław Jesio-
nowski, prezes IC Solutions;

Katarzyna Anna Kacper-
czyk, podsekretarz stanu w 

Ministerstwie Zdrowia; Sła-
womir Kmak, dyrektor ope-

racyjny Medbase Polska; 

Konrad Korbiński, dyrektor 

Ministerstwa Zdrowia; Filip 
Nowak, prezes Narodowego

Funduszu Zdrowia;  Mate-
usz Oczkowski, dyrektor 

Departamentu Polityki Le-

kowej i Farmacji w Mini-

sterstwie Zdrowia; Paweł 
Ossowski, prezes ZARYS 

International; Anna Rulkie-
wicz, prezeska Grupy LUX

MED; Daniel Rutkowski,
prezes Agencji Oceny Tech-

nologii Medycznych i Taryfi-

kacji; Pia Schall, dyrektorka 

Boehringer Ingelheim w Pol-

sce; Łukasz Sosnowski, dy-

rektor Departamentu e-Zdro-

wia w Ministerstwie Zdrowia;

Adam Szlachta, prezes Gru-

py American Heart of Poland 

oraz Scanmed; Maksymilian
Świniarski, prezes TZF Polfa.

Strategie na zdrowie przyszłości: XI Kongres Wyzwań Zdrowotnych w Katowicach 

o granicach wytrzymałości systemu i praktycznych rozwiązaniach
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Macie dość wymuszonego 
przez zimę siedzenia w domu 
i w mieście? Pora wyruszyć 
na prowincję, w góry. - Świeże 
powietrze, górski klimat i moż-
liwość spęczenia czasu z dala 
od korków oraz hałasu, 
a do tego piękna okolica. Zimą 
zapraszamy do nas na sanki, 
a teraz, gdy już nie ma śniegu 
zachęcamy do odwiedzania na-
szej uroczej dolinki i spędzenia 
czasu ze zwierzętami - zachęca 
Marcin Nowaczyk, dyrektor 
ZOO Łączna. 

Piękne widoki 
Łączna to niewielka miej-

scowość w powiecie wałbrzy-
skim położona malowniczo 
w Dolinie Czarciego Potoku 
w otoczeniu Gór Suchych - czę-
ści Gór Kamiennych - oferująca 
piękne widoki na pobliskie 
Góry Stołowe. Tu przed laty, 
z prywatnej inicjatywy, po-

wstała ZOO Farma, która rozro-
sła się i przyjęła nazwę ZOO 
Łączna. Od 2023 roku działa tu 
też Fundacja Wild&Safe sku-
piająca swoje działania wokół 
ochrony przyrody oraz eduka-
cji na jej rzecz. 

Na tym urokliwie położo-
nym terenie można spędzić 
czas z dala od zgiełku, poznać 
tajniki przyrody i wyjątkowe 
zwierzęta, w naturze zamiesz-

kują niemal wszystkie konty-
nenty. 

ZOO Łączna to ponad 12 
hektarów terenu. Co można zo-
baczyć? Około 160 gatunków 
zwierząt z całego świata - 
od wilków polarnych, przez 
świstaki, jaki, jelenie, surykatki, 
flamingi, kapibary, po kangury 
i jeżozwierze. 

Kolekcja zwierząt prezento-
wana jest w układzie stref zoo-

geograficznych, które pozwa-
lają odwiedzającym odbyć 
symboliczną podróż po niemal 
wszystkich kontynentach 
w ciągu jednego dnia. 

Obiekt oferuje dużą kolekcję 
zwierząt naczelnych, w tym 
sympatyczne lemury, zwierząt 
drapieżnych (od sów przez ty-
grysy po rysie i wilki polarne) 
oraz przegląd przez różnorodne 
zwierzęta kopytne. Nie brak też 

takich ciekawostek jak fenki, 
świstaki, emu, kangury i ro-
dzinne surykatki. Do tego duża 
kolekcja barwnego i egzotycz-
nego ptactwa. 

    - Oferujemy zupełnie inny 
klimat niż ma każde miejskie 
zoo, u nas zwierzęta mają 
ogromne wybiegi, dużą prze-
strzeń. Zwiedzający zaś zyskują 
możliwość niespiesznego de-
lektowania się czasem spędzo-
nym z rodziną w ciekawym 
otoczeniu - dodaje Marcin No-
waczyk. 

Przez cały rok proponuje 
atrakcje dla rodzin, szkół i grup 
zorganizowanych, promując 
kontakt z naturą, obserwację 
zachowań zwierząt i budowa-
nie świadomości ekologicznej. 
W ostatnim czasie obiekt ten 
zyskał nową kadrę, która 
wspiera jego rozwój swoim do-
świadczeniem i sprawdzonymi 
pomysłami. 

Sama słodycz 
W pierwszy weekend marca 

rusza po zimie ponownie duża 
atrakcja Łącznej - „Świat Lemu-
rów”. Ponadto w ostatnim cza-
sie przyszły tu na świat dwie 
gerezy abisyńskie (Colobus gu-
ereza). Młode tych niezwy-

kłych małp z Afryki Wschod-
niej, rodzą się zupełnie białe. 
Dopiero po kilku miesiącach ich 
sierść zacznie ciemnieć, by 
z czasem przybrać eleganckie, 
kontrastowe czarno-białe 
barwy dorosłych osobników. 

- To już czwarty przychówek 
w historii naszej hodowli, ale 
emocje za każdym razem są 
równie silne. Rozród gerez nie 
jest regularny, a w przeszłości 
nie każde młode udawało się 
odchować, dlatego te narodziny 
mają dla nas szczególne znacze-
nie. Tym razem potomstwa do-
czekaliśmy się od dwóch samic, 
co czyni to wydarzenie jeszcze 
bardziej wyjątkowym. Małe ge-
rezy mają już dwa miesiące, są 
w świetnej kondycji i można je 
obserwować na wybiegu ze-
wnętrznym - komentuje dyrek-
tor ZOO Łączna. 

Młode pozostaną białe tylko 
przez krótki czas. To wyjątkowy 
moment, w którym można zo-
baczyć ten niezwykły etap ich 
życia. Dla odwiedzających to nie 
tylko okazja do zrobienia pięk-
nych zdjęć „białym zjawom”, jak 
czasem się je nazywa, ale przede 
wszystkim możliwość obserwo-
wania prawdziwych relacji ro-
dzinnych w stadzie naczelnych.

Elżbieta Węgrzyn 
Wałbrzych

To niespełna dwie godziny 
drogi z Wrocławia, około  
pół godziny z Wałbrzycha. 
Ostatnio urodziły się tu uro-
cze małpki. 

ZOO Łączna ma dwie młode gerezy 

Gerezy abisyńskie rodzą się zupełnie białe. Dopiero po kilku miesiącach ich sierść 
zacznie ciemnieć
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Największa taka elektrownia w Polsce! Byliśmy na budowie 
PGE Nowy Rybnik
Zaawansowanie budowy 
największego w Polsce bloku 
gazowo-parowego o mocy 
882 MW wynosi już ponad 
80 procent. Na terenie in-
westycji w Rybniku pracuje 
obecnie ponad tysiąc osób. 
Za kilka miesięcy rozpocznie 
się rozruch nowoczesnych 
turbin, a energia elek-
tryczna do sieci popłynie 
w 2027 roku, zaspokajając 
potrzeby nawet 2 milionów 
gospodarstw.

Postępy na budowie
Po dwóch latach prac reali-
zacja nowoczesnego  bloku 
gazowo-parowego w Rybniku 
jest zaawansowana w ponad 
80 procentach. To inwestycja 
Grupy PGE za ok. 4,6 mld zł, 
którą realizuje konsorcjum firm 
Polimex Mostostal i Siemens 
Energy. Jest to największa tego 
typu inwestycja w Polsce.

- Należy podkreślić in-
tensywność i kompleksowość 
tego projektu. Obecnie jeste-
śmy w fazie zaawansowanych 
prac budowlano-montażo-
wych. Przed nami najważ-
niejszy etap inwestycji, czyli 
przejście do rozruchu. Będzie 
to potwierdzenie działania 
instalacji, wszystkich układów 
technologicznych, co zakoń-

czy się przekazaniem bloku 
do eksploatacji – mówi Piotr 
Żymełka, dyrektor projektu 
w Grupie PGE.

Na placu budowy każdego 
dnia pracuje ponad tysiąc osób 
z różnych specjalności.  
 To m.in.  budowlańcy, kon-
struktorzy, montażyści, elek-
trycy, automatycy oraz inży-
nierowie. Do tego ogromne 
ilości sprzętu: dźwigi, koparki, 
zwyżki, ciężarówki. Co ciekawe, 
do montażu linii elektroenerge-
tycznych na terenie elektrowni 
wykorzystano latające drony.

- Serce elektrowni to ma-
szynownia oraz kotłownia, 
gdzie znajdują się turbina gazo-
wa, turbina parowa oraz kocioł 
odzysknicowy. To największy 

budynek realizowanej elek-
trowni zakończony kominem, 
którego wylot zlokalizowany 
jest na wysokości ok. 75 m. 
Tutaj również jesteśmy na koń-
cowym etapie. Trwa montaż 
technologiczny rurociągów, 
instalacji, układów pomocni-
czych, elektryki i automatyki – 
dodaje Piotr Żymełka.

Ważąca niemal 390 ton 
turbina gazowa do Polski tra-
fiła drogą wodną. W porcie 
w Kędzierzynie-Koźlu za po-
mocą specjalistycznych dźwi-
gów przeładowano ją na plat-
formę transportową, którą 
została przewieziona do Ryb-
nika. Był to jeden z najbardziej 
wymagających i skompliko-
wanych transportów drogo-

wych w historii województwa 
śląskiego. Pojazd z naczepą 
miał długość 45 m, szerokość 
5,6 m, a wysokość 6,4 m. Aby 
dostarczyć ładunek do Rybni-
ka, po drodze należało zbudo-
wać nawet tymczasowy most 
nad rzeką. Wszystko po to, 
aby przewieźć komponenty 
do powstającego bloku.

Turbina jak w samolocie,  
ale 100-razy większa

Jak będzie produkowa-
ny prąd? Źródłem wytwór-
czym będą turbiny. Podobne 
do tych, jakie znajdują się 
w silnikach samolotów, ale 
za to w znacznie większej 
skali. Pierwszą w ruch wpra-
wiać będzie gaz. Z jednej 
strony będzie ona połączona 
z generatorem, wytwarzając 
energię elektryczną, a z dru-
giej poprzez kocioł z turbiną 
parową. Wytworzone ciepło 
w wyniku spalania gazu bę-
dzie podgrzewać wodę w spe-
cjalistycznych instalacjach 
do tego stopnia, aby wytwo-
rzyła parę o odpowiednim 
ciśnieniu i wprawiła w ruch 
turbinę parową, której energia 
zostanie przekształcona w ge-
neratorze w prąd.

- W układzie chłodze-
nia nowa elektrownia gazo-

wo-parowa będzie korzystać 
z wód Zalewu Rybnickie-
go. Zużycie będzie jednak 
zdecydowanie mniejsze niż 
w przypadku czterech blo-
ków węglowych istniejącej 
Elektrowni Rybnik, które 
pobierały wodę do celów 
chłodzenia w trakcie ich 
eksploatacji. Nowa elektro-
wnia będzie potrzebować 
ilości wody porównywalnej 
z zapotrzebowaniem około 
półtora bloku węglowego 
klasy 200 MW – podkreśla 
Paweł Stępień, dyrektor ds. 
inwestycji w PGE.

Za pomocą zainstalo-
wanych turbin wytworzona 
energia elektryczna w gene-
ratorach przekazana zosta-
nie transformatorami do linii, 
a następnie do znajdującej 
się dwa kilometry dalej stacji 
elektroenergetycznej w Wie-
lopolu. Tam już zgodnie z kra-
jowym zapotrzebowaniem 
na energię elektryczną ope-
rator będzie ją dystrybuował 
do konkretnych węzłów ener-
getycznych. Na koniec prąd 
„trafi” do gniazdek.

- Blok gazowo-parowy 
w Rybniku będzie dyspono-
wał mocą 882 MW. W przy-
padku pracy na pełnych ob-
rotach może zasilić w energię 

elektryczną nawet 2 miliony 
gospodarstw – wylicza  
Paweł Noga, prezes spółki 
PGE Nowy Rybnik, która bę-
dzie zajmować się eksploata-
cją bloku gazowo-parowego.

Bezpieczeństwo energetyczne 
z troską o środowisko

Budowana elektrownia 
w Rybniku będzie spełniała 
najbardziej restrykcyjne limity 
emisyjne wynikające z kon-
kluzji BAT dla bloków gazowo-
-parowych, a ograniczona 
niemal do zera emisja pyłu 
i tlenków siarki istotnie wpły-
nie na jakość powietrza w re-
gionie rybnickim.

- Są to bloki dużo mniej 
emisyjne w stosunku do wę-
glowych. Co równie ważne, 
dużo bardziej elastyczne, 
z krótszym czasem rozruchu 
i szybkim tempem rozwoju 
mocy. Bardzo szybko potra-
fią reagować na zmieniające 
się zapotrzebowanie na ener-
gię elektryczną, a więc stoją 
na straży bezpieczeństwa 
energetycznego – tłumaczy 
Paweł Noga, prezes spółki 
PGE Nowy Rybnik.

Nowa elektrownia 
ma rozpocząć dostarczanie 
prądu do sieci na początku 
2027 roku.

MATERIAŁ INFORMACYJNY PGE POLSKA GRUPA ENERGETYCZNA 0011486402
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Wspomniany dokument osta-
tecznie potwierdził realizację 
projektu budowy nowego za-
kładu produkcyjnego, który 
ma znacząco zwiększyć możli-
wości produkcyjne pojazdów 
dla Sił Zbrojnych RP. Dla miesz-
kańców Jelcza-Laskowic 
i ościennych miejscowości to 
również szansa na nowe miej-
sca pracy.  

Zwiększy potencjał 
polskiego wojska 
W umowie zawarte są za-

pisy o zakupie gruntu i nowego 
parku maszynowego oraz bu-
dowie nowych hal produkcyj-
nych wraz z parkingiem na no-
woczesne pojazdy marki Jelcz. 
Powstaną one na trzech dział-
kach o powierzchni ok. 14, 6 i 4 
hektarów, przy ul. Długiej 
w miejscowości Miłoszyce, tuż 
pod Jelczem-Laskowicami. 

Nowa fabryka ma przede 
wszystkim zwiększyć produk-
cję pojazdów, które są klu-
czowe dla funkcjonowania pol-
skiej armii. 

Wartość inwestycji szaco-
wana jest na 756 mln zł. Środki 
na ten cel zostały zabezpie-
czone w Ministerstwie Akty-
wów Państwowych. Obecnie 
teren znajduje się we władaniu 
Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej. Wcześniej nale-
żał do Krajowego Ośrodka 
Wsparcia Rolnictwa. Strefa 
przejęła go z myślą o przyszłej 
inwestycji. 

 – Strefa nabyła go z myślą 
o dalszej inwestycji i obecnie 

czeka on na moment, w którym 
spółka Jelcz będzie mogła go 
odkupić i rozpocząć projekto-
wanie nowego zakładu. Mam 
nadzieję, że budowa ruszy 
w najbliższym czasie – mówi 
nam marszałek Paweł Gancarz. 

Marszałek podkreśla, że sa-
morząd województwa od nie-
mal dwóch lat aktywnie 
wspiera realizację projektu. 

– Produkcja Jelcza musi po-
zostać na Dolnym Śląsku, choć 
w ostatnich latach i miesiącach 
nie było to wcale takie oczywi-
ste – twierdzi Paweł Gancarz. 

Prezes Polskiej Grupy Zbro-
jeniowej Adam Leszkiewicz 
podkreślił, że realizacja inwe-
stycji jest obietnicą, którą zło-
żył nie tylko pracownikom Jel-
cza na Dolnym Śląsku, ale sa-
memu sobie. Była dla niego 
ważna zwłaszcza w kontekście 

doniesień o przeniesieniu pro-
dukcji m.in. do Raciborza. 

– Dla mnie osobiście bardzo 
ważne było potwierdzenie, że 
Jelcz nie zostanie pozosta-
wiony sam i że inwestycje będą 
realizowane również tutaj – 
mówi nam prezes Leszkiewicz. 

W przeszłości pojawiały się 
wątpliwości dotyczące przy-
szłości projektu, między in-
nymi w kontekście problemów 
spółki Rafako i spekulacji, że in-
westycja może mieć charakter 
polityczny. Pojawiały się 
obawy, że rozwój zakładu 
w Jelczu-Laskowicach może 
zostać zahamowany. 

– Tak się jednak nie stało. 
Dzisiejsze potwierdzenie pla-
nów budowy nowej fabryki po-
kazuje, że firma będzie rozwi-
jać się także w tej lokalizacji – 
podkreślił Leszkiewicz. 

Nowe miejsca pracy 
 Jak wyjaśnił nam prezes 

Leszkiewicz, obecna infra-
struktura zakładu Jelcz ma już 
swoje ograniczenia. 

– Hala, w której dziś odbywa 
się produkcja, nigdy nie była 
projektowana jako typowa 
montownia i nie daje już moż-
liwości dalszego zwiększania 
skali produkcji. Dlatego nowa 
inwestycja jest konieczna, jeśli 
spółka chce się rozwijać – mó-
wił prezes PGZ. 

W tym roku produkcja ma 
znacząco wzrosnąć. Już 
w kwietniu liczba wyproduko-
wanych pojazdów ma sięgnąć 
około 200, podczas gdy rok 
wcześniej o tej porze produkcja 
była jeszcze na poziomie zero-
wym. Dodał również, że od lat 
mówi się o zakupie działki i bu-
dowie nowej fabryki. 

– Wierzę, że w przyszłości 
Jelcz będzie produkował nie 
tylko dla polskiego wojska 
i na rynek krajowy, ale również 
dla odbiorców zagranicznych – 
zaznaczył. 

Jak wyjaśnia prezes zarządu 
Jelcza Mariusz Ptak, działka 
pod inwestycję jest już odpo-
wiednio podzielona, aby umoż-
liwić budowę hal produkcyj-
nych i niezbędnej infrastruk-
tury. Tempo realizacji ma być 
szybkie, a same procedury roz-
poczną się jeszcze w marcu. 

– W tym miesiącu planu-
jemy podpisać umowę ze strefą 
ekonomiczną, co pozwoli sfina-
lizować kwestie formalne zwią-
zane z przejęciem gruntu – za-
powiedział nam Mariusz Ptak. 

Nowa fabryka będzie czę-
ścią szerszej strategii rozwoju 
spółki, która obejmuje również 

inne lokalizacje, między in-
nymi Autosanu czy Raciborza. 
Miłoszyce mają stać się jednym 
z głównych miejsc produkcji 
seryjnej. 

Firma otrzymuje także co-
raz więcej zapytań z zagranicy. 
Przy ofercie obejmującej około 
70 typów pojazdów spółka li-
czy, że nowa fabryka pozwoli 
jej jeszcze skuteczniej odpo-
wiadać na potrzeby zarówno 
krajowych, jak i zagranicznych 
klientów. 

– Nowa fabryka ma przede 
wszystkim zwiększyć zdolno-
ści produkcyjne spółki. Nie jest 
projektowana pod konkretny 
nowy typ podwozia, lecz jako 
nowoczesny zakład o charakte-
rze automotive, który pozwoli 
elastycznie rozwijać produkcję 
różnych typów pojazdów – wy-
jaśnił prezes Jelcza. 

Docelowo produkcja może 
osiągnąć poziom od 1000 
do nawet 1800 pojazdów rocz-
nie, choć część planów będzie 
zależała od przyszłych zamó-
wień. 

– W tym roku planujemy 
wyprodukować około 1400 po-
jazdów, co byłoby rekordowym 
wynikiem w historii firmy – za-
powiedział Mariusz Ptak, choć 
przyznaje, że Jelcz w ubiegłym 
roku nie zrealizował w pełni 
planu produkcyjnego. Dlatego 
ważne jest, aby poprawić sys-
tem współpracy z kooperan-
tami i podział produkcji między 
zakładami. 

Obecnie Jelcz zatrudnia 1151 
osób. Jeszcze w tym roku za-
trudnienie ma wzrosnąć 
o około 200 pracowników. Wię-
cej informacji o wolnych eta-
tach będzie dostępnych, gdy 
poznamy całkowity projekt no-
wej inwestycji. 

Podwozia Jelcza wykorzy-
stywane są w logistyce wojsko-
wej, transporcie sprzętu oraz 
jako platformy dla radarów 
i systemów uzbrojenia.

Michał Perzanowski
Paweł Relikowski

Powstanie nowa fabryka cię-
żarówek wojskowych marki 
Jelcz. W czwartek, 5 marca, 
podpisano umowę inwesty-
cyjną pomiędzy Polską Gru-
pą Zbrojeniową a spółką 
Jelcz sp.z o.o. 

 Jelcz zbuduje nową fabrykę pod Wrocławiem. 
Powstanie nawet 1800 pojazdów rocznie

Uczestnicy spotkania w hali zakładów Jelcz, z prawej mapa ukazująca lokalizację nowego obiektu
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Specjalnie dla niej zaśpiewał 
i spotkał się z nią po koncercie, 
podczas którego zaprezento-
wał swoje największe przeboje, 
a publiczność - wśród której do-
minowały panie - bawiła się 
przy znanych hitach.  

Maja w marcu 2023 r. usły-
szała dramatyczną diagnozę:  
ostra białaczka szpikowa. 
Dziewczynka trafiła wtedy 
do wrocławskiego szpitala 
„Przylądek Nadziei”.Mimo 
trudnych chwil, Maja pozosta-
wała pogodną i uśmiechniętą 
dziewczynką, która każdego 
dnia starała się znaleźć w sobie 
siłę do walki. W maju 2025 r.  
nowotwór był w remisji. Nie-
stety, w grudniu 2025 r. choroba 
wróciła. 11-latka dowiedziała 
się trzeciej wznowie. Fundacja 
Cancer Fighters prowadzi 
zbiórkę pieniędzy na leczenie. 

Michał Perzanowski 
Oława

Lider zespołu Akcent wystą-
pił z okazji Dnia Kobiet. Zna-
lazł też chwilę dla 11-letniej 
Mai Mecan. Dziewczynka 
już po raz trzeci walczy z na-
wrotem białaczki.

Piękny gest Zenka Martyniuka w Oławie

Wokalista z 11-letnią Mają 
po koncercie 
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NIERUCHOMOŚCI DO DZIERŻAWYNIERUCHOMOŚCI DO DZIERŻAWY

ODDZIAŁ TERENOWY WE WROCŁAWIU
informuje, że zamierza wydzierżawić nieruchomość położoną w powiecie lubińskim  informuje, że zamierza wydzierżawić nieruchomość położoną w powiecie lubińskim  

oraz polkowickim, woj. dolnośląskieoraz polkowickim, woj. dolnośląskie

Lp.Lp. Nr działki, obręb, gminaNr działki, obręb, gmina Pow. Pow. 
w haw ha

Wywoławcza wysokość rocznego Wywoławcza wysokość rocznego 
czynszu dzierżawnego [dt pszenicy]czynszu dzierżawnego [dt pszenicy]

1.

nieruchomość zabudowana:
dz. nr 224/12, 224/20, 314/9, 314/10 (powstały 

z podziału dz. 314/8), 333/8, 333/9 (powstały 
z podziału dz. 333/1) obręb Szklary Górne, gm. Lubin, powiat lubiński oraz 
dz. 13, 19 i 847 obręb Szklary Dolne, gm. Chocianów, powiat polkowicki

101,3905 376,00

Szczegółowy opis nieruchomości zawiera wykaz nr WRO.WKUZ.GZ.4243.23.2026.AGG.24 WRO.WKUZ.GZ.4243.23.2026.AGG.24 podany do publicznej 
wiadomości w dniach 9.03.2026 r. – 24.03.2026 r.9.03.2026 r. – 24.03.2026 r. w miejscach zwyczajowo przyjętych oraz na stronie internetowej 
https://www.gov.pl/web/kowr i na stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej KOWR (BIP).
WIĘCEJ INFORMACJI: WIĘCEJ INFORMACJI: KRAJOWY OŚRODEK WSPARCIA ROLNICTWA OT WROCŁAW, ul. Mińska 60, 54-610 Wrocław, 
tel. 71/ 35-63-919 wew. 725 lub 797 604 673, e-mail: aleksandra.gawel-goleniewska@kowr.gov.pl 

www.gov.pl/web/kowrwww.gov.pl/web/kowr
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POLSKA 
i ŚWIAT

W sobotę Prawo i Sprawiedliwość 
przedstawiło kandydata na pre-
miera w wyborach parlamentar-
nych w 2027 roku. – Musimy two-
rzyć nowy rząd. Jestem głęboko 
przekonany, że takim człowie-
kiem w tym momencie jest pan 
profesor Przemysław Czarnek – 
oświadczył w Krakowie prezes 
PiS Jarosław Kaczyński. 

Po przemówieniu Kaczyń-
skiego przez ponad godzinę prze-
mawiał Czarnek. Atakował rząd, 
Unię Europejską, osoby LGBT. 
Nakreślił, jak w jego wyobrażeniu 
powinno funkcjonować „silne 
państwo”. Odrzucił politykę kli-
matyczną i migracyjną, przeko-
nywał, że przyszły rząd powinien 
skupić się na potrzebach „nor-
malnych Polaków”. Jego zda-
niem, Polska obecnie znajduje się 
w podobnej sytuacji jak w 2015 
roku, gdy Kaczyński ogłosił An-
drzeja Dudę jako kandydata PiS 
na prezydenta. – Polska tonęła, 
była duszona przez rządy Plat-
formy Obywatelskiej, nie było 
pieniędzy na nic. Nie było żadnej 
polityki prorodzinnej, żadnych 
inwestycji – tłumaczył Czarnek. 

Zaznaczył, że chce Polski nor-
malnej i prawdziwej, która pra-

cuje, buduje, wychowuje dzieci, 
chroni nasze bezpieczeństwo i ra-
tuje życie. – Tą Polską prawdziwą 
chcemy się zająć, tę Polskę praw-
dziwą chcemy przywrócić Pola-
kom – dodał. 

Odniósł się też do komentarza 
premiera Tuska, który krytyko-
wał opozycję za głosowanie prze-
ciwko SAFE. 

– W walce o Polskę nogi nie 
odstawiamy. Jak ktoś odstawi 
nogę, Polska przegra, my razem 
z nią. Tu się nogi nie odstawia. 
Więc jak jestem „zakuty łeb” i wy 
wszyscy, to mówimy do Tuska: 
pusty łbie, bo lepiej być zakutym 
niż pustym – stwierdził. 

Czarnek w czasie przemówie-
nia wielokrotnie wymieniał na-
zwiska byłych premierów w rzą-
dach PiS, Mateusza Morawiec-
kiego i Beatę Szydło. – W tym po-
ciągu szybkich prędkości, który 
będzie jechał po zwycięstwo dla 
Polski, na pierwszych miejscach 
muszą siedzieć ludzie niezwykle 
doświadczeni – oznajmił, wska-
zując na byłych szefów rządu. 

Wybór Przemysława Czarnka 
nie był być może zaskoczeniem, 
ale w sieci i tak zawrzało. 

„A więc trzy Konfederacje 
przeciwko nam. Nie ma czego się 
bać, ale nie można ich lekcewa-
żyć. Jedno jest pewne: w 2027 

Polskę czeka gra o wszystko” – 
skomentował premier Donald 
Tusk we wpisie na X w sobotę 
po konwencji PiS. 

Do nominacji Czarnka odno-
sili się inni politycy koalicji rzą-
dzącej. 

„Więcej brudnej energii, mniej 
bezpieczeństwa i mniej współ-
pracy z Europą! Na dodatek spro-
wadzenie kobiet do roli inkuba-
torów – to jest najnowszy pomysł 
PiS na ratowanie pikujących no-
towań. Chcecie cofnąć Polskę 
w rozwoju o 100 lat, żeby tylko 
zabrać trochę głosów zjadającym 
was obu Konfederacjom. Kosz-
tem przyszłości Polek i Polaków!” 
– to szef resortu cyfryzacji Krzysz-
tof Gawkowski. 

Z kolei Radosław Sikorski oce-
nił, że jego zdaniem „Przemy-
sław Czarnek jest bardzo dobrym 
kandydatem na premiera – bli-
skiego mu Afganistanu”. „Tam 
jego koncepcje, na przykład 
w dziedzinie edukacji, już są re-
alizowane” – stwierdził szef MSZ. 

Według Ryszarda Petru z koła 
parlamentarnego Centrum wy-
bór Czarnka na kandydata na pre-
miera pogłębi konflikt wewnątrz 
Prawa i Sprawiedliwości. 

Z kolei politycy PiS pogratulo-
wali Czarnkowi wyboru. 

„Premier Przemysław Czar-
nek. Razem do zwycięstwa, by 
przywrócić Polsce patriotyczny 
rząd. Będzie się działo!” – przeka-
zał Tobiasz Bocheński, który był 
wymieniany jako jeden z możli-
wych kontrkandydatów 
Czarnka. 
PAP

Dorota Kowalska
Warszawa

Wybór Przemysława Czarnka 
na przyszłego premiera ewen-
tualnego rządu PiS być może 
nie był zaskoczeniem, ale 
wzbudził emocje. Widać, że  
Kaczyński chce walczyć o naj-
bardziej radykalny elektorat

Przemysław Czarnek. 
Kandydat PiS na premiera 

– Ustawa, którą mamy nadzieję 
prezydent podpisze, nie jest 
ustawą o przyjęciu SAFE. 
SAFE, wzmocnienie polskiej 

obronności, to był priorytet 
polskiej prezydencji i Polska 
SAFE przyjmie. Pierwszych 
przelewów z Brukseli spodzie-
wamy się w ciągu kilku tygodni 
– stwierdził Sikorski. 

Prezydent ma czas na pod-
jęcie decyzji ws. ustawy wdra-
żającej program SAFE do 20 
marca. Karol Nawrocki wielo-
krotnie mówił, że jego wątpli-
wości budzi m.in. kwestia wa-
runkowości. Prezydent może 
podpisać ustawę lub odmówić 
podpisania (tzw. weto ustawo-

dawcze) i z umotywowanym 
wnioskiem przekazać ją Sej-
mowi do ponownego rozpa-
trzenia. Sejm może zaś więk-
szością 3/5 głosów, w obecno-
ści co najmniej połowy ustawo-
wej liczby posłów, odrzucić 
weto prezydenta. Prezydent 
ma również prawo, w przy-
padku wątpliwości prawnych, 
złożyć wniosek do Trybunału 
Konstytucyjnego. 

Prezydent Nawrocki i szef 
NBP Adam Glapiński przedsta-
wili w mijającym tygodniu 

„propozycję polskiego SAFE 0 
proc.”, która miałaby być alter-
natywą dla unijnego programu 
pożyczek na obronność. Szef 
KPRP Zbigniew Bogucki 
w imieniu prezydenta zaprosił 
premiera Donalda Tuska, wice-
premiera, szefa MON Włady-
sława Kosiniaka-Kamysza i pre-
zesa NBP Adama Glapińskiego 
na spotkanie we wtorek, 10 
marca, o godz. 15. Rzecznik pre-
zydenta Rafał Leśkiewicz poin-
formował, że ich obecność zo-
stała potwierdzona.  PAP

Oprac. Anna Nagel
Warszawa

Wicepremier, szef MSZ Ra-
dosław Sikorski powiedział, 
że czekająca na decyzję pre-
zydenta Karola Nawrockie-
go regulacja o SAFE nie jest 
ustawą o przyjęciu progra-
mu. Polska SAFE przyjmie.

Szef MSZ: Polska SAFE przyjmie, pierwszych 
przelewów spodziewamy się w ciągu kilku tygodni

Przemysław Czarnek przemawiał godzinę. Nakreślił, 
jak wg niego powinno funkcjonować„silne państwo” 

FO
T.

A
N

D
RZ

EJ
 B

A
N

AŚ

WARSZAWA

Łącznie Bliski Wschód opuściło na tę chwilę 7160 polskich obywa-
teli, w tym lotami komercyjnymi 6769, a rządowymi 391; w nie-
dzielę planowany jest przylot do Polski kolejnych 1570 naszych 
obywateli – poinformował szef MSZ Radosław Sikorski po spotka-
niu zespołu koordynacyjnego ds. sytuacji na Bliskim Wschodzie.

KRÓTKO

7160 Polaków wróciło do kraju
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Wczoraj w godzinach 10-18 
(19 w Wielkopolsce) człon-
kowie Koalicji Obywatelskiej 
wybierali liderów struktur 
powiatowych, regionalnych, 
a także przewodniczącego 
partii. Jedynym kandyda-
tem na to ostatnie stanowi-
sko jest premier Donald 
Tusk. 

– Myślę, że w nocy powin-
niśmy mieć wyniki, a rano 
w poniedziałek zrobimy 
konferencję i je ogłosimy – 
powiedziała Dorota Nie-
dziela, krajowy komisarz 
wyborczy KO i wicemarsza-

łek Sejmu. – Jesteśmy chyba 
jedną z niewielu partii, 
w których wybory od najniż-
szego do najwyższego szcze-
bla są powszechne – podkre-
śliła. 

Są to pierwsze wybory 
przeprowadzane w partii Ko-
alicja Obywatelska, czyli 
w ugrupowaniu powstałym 
w październiku 2025 r. z po-
łączenia Platformy Obywa-
telskiej, Nowoczesnej oraz 
Inicjatywy Polskiej, czyli 
formacji współtworzących 
dotąd klub parlamentarny 
Koalicja Obywatelska.

Wybory w Koalicji Obywatelskiej

GÓRY

Turysta zginął w sobotę w Ta-
trach Zachodnich po upadku 
stromym, ośnieżonym zbo-
czem w rejonie Starorobociań-
skiego Wierchu. Mimo szybkiej 
akcji ratowników TOPR i ponad 
półgodzinnej reanimacji życia 
mężczyzny nie udało się urato-
wać. Zgłoszenie o wypadku 
wpłynęło do centrali TOPR 
od przypadkowych świadków 
zdarzenia. Turyści znajdujący 

się na miejscu rozpoczęli re-
suscytację poszkodowanego. 

Na miejsce wypadku skiero-
wano śmigłowiec ratunkowy 
z załogą. Mimo szybkiego dotar-
cia na miejsce i prowadzenia 
dalszych działań turysty nie 
udało się uratować. Ciało zmar-
łego zostało przetransporto-
wane do Zakopanego. 

Ratownicy przypominają, że 
warunki w Tatrach są trudne. 

Turysta zginął w Tatrach

Budowa silnej, stabilnej architektury 
rynku kapitałowego jest moim 
priorytetem
Andrzej Domański minister finansów i gospodarki

Krajowe kwalifikacje do Eurowizji 2026 zwyciężyła Alicja Szem-
plińska z utworem „Pray”. Zdecydowali o tym widzowie – zdobyła 
32,01 proc. wszystkich głosów. Jej utwór wybrzmi podczas jed-
nego z półfinałów Eurowizji w Wiedniu, które odbędą się 12 i 14 
maja.  „Pray” jest manifestem walki o swoje marzenia, walki 
o wolność, walki o siebie – tak Szemplińska opisała swoją piosen-
kę. To utwór z pogranicza gatunków R&B, rap i gospel.

KONKURS
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Zapobieżenie zdobyciu broni ją-
drowej przez Iran jest jednym 
z celów wojny deklarowanych 
przez prezydenta USA Donalda 
Trumpa. Jak podkreślił Axios, 
kluczem do tego jest znajdujące 
się w posiadaniu reżimu 450 kg 
uranu wzbogaconego do 60 
proc., który w ciągu kilku tygo-
dni można przekształcić w ma-
teriał zdatny do zastosowania 
bojowego. Portal zwrócił uwagę, 
że jakakolwiek operacja mająca 
na celu przejęcie tych zapasów 
prawdopodobnie wymagałaby 
obecności wojsk amerykańskich 
lub izraelskich na terytorium 
Iranu, które w trakcie wojny mu-
siałyby poruszać się po silnie 
ufortyfikowanych, podziem-
nych obiektach. Nie jest jasne, 
czy byłaby to misja amerykań-

ska, izraelska czy wspólna. 
Prawdopodobnie zostałaby zor-
ganizowana dopiero po upew-
nieniu się przez oba kraje, że 
irańskie siły zbrojne nie stano-
wią już poważnego zagrożenia. 

Axios zauważył, że podczas 
wtorkowego briefingu w Kon-

gresie sekretarz stanu Marco Ru-
bio, zapytany, czy wzbogacony 
uran Iranu zostanie zabezpie-
czony, odparł, że „ludzie będą 
musieli po niego pojechać”. 

Izraelski urzędnik ds. obrony, 
powiedział, że Trump i jego ze-
spół poważnie rozważają wysła-
nie jednostek specjalnych 
do Iranu w celu wykonania kon-
kretnych misji. Przedstawiciel 
władz USA powiedział z kolei, że 
administracja w Waszyngtonie 
rozważa dwie opcje: całkowite 
usunięcie wzbogaconego uranu 
z Iranu lub sprowadzenie eksper-
tów nuklearnych w celu rozcień-

czenia go na miejscu. W misji 
prawdopodobnie wzięliby 
udział członkowie sił specjal-
nych oraz naukowcy, prawdopo-
dobnie z Międzynarodowej 
Agencji Energii Atomowej. Dwa 
źródła Axiosa twierdzą, że taka 
operacja była jedną z opcji przed-
stawionych Trumpowi 
przed wojną. 

Amerykański urzędnik 
przedstawił wyzwania opera-
cyjne związane z zabezpiecze-
niem irańskiego uranu. – Pierw-
sze pytanie brzmi: gdzie on się 
znajduje? Drugie: jak do niego 
dotrzeć i jak go przejąć? Następ-
nie prezydent, ministerstwo 
wojny (Pentagon – PAP) i CIA 
musieliby podjąć decyzję, czy 
chcemy go fizycznie przetrans-
portować, czy rozcieńczyć 
na miejscu – powiedział. 

W piątek stacja NBC News po-
dała, że Trump rozważał wysła-
nie niewielkiego kontyngentu 
amerykańskich żołnierzy 
do Iranu w konkretnych celach 
strategicznych. W sobotę prezy-
dent USA powiedział dziennika-
rzom, że wysłanie wojsk lądo-
wych jest możliwe, ale tylko „z 
bardzo ważnego powodu”. PAP

Oprac. Karolina Wrońska
USA/Izrael

USA i Izrael omawiały po-
mysł wysłania sił specjal-
nych do Iranu w późniejszej 
fazie wojny w celu zabezpie-
czenia zapasów wysoko 
wzbogaconego uranu –  podał 
amerykański portal Axios.

USA rozważają wysłanie 
komandosów do Iranu

Głosujący odpowiedzą w plebi-
scycie na jedno pytanie: „Czy po-
pierasz projekt nowej konstytucji 
Republiki Kazachstanu, który zo-
stał opublikowany w środkach 
masowego przekazu w dniu 12 lu-
tego 2026 r.?”. Głosowanie będzie 
ważne tylko przy frekwencji prze-
kraczającej 50 proc. uprawnio-
nych. Jeżeli tak się stanie, a więk-
szość głosujących poprze propo-
nowane zmiany, nowa konstytu-
cja wejdzie w życie 1 lipca.  Projekt 
konstytucji przewiduje szeroką 
przebudowę systemu politycz-
nego. Jedną z najbardziej dysku-
syjnych propozycji jest likwidacja 
Senatu, czyli izby wyższej parla-
mentu, i ustanowienie jednoizbo-
wego parlamentu. Zmiany obej-
mują także modyfikację struktury 
władz państwowych. Twórcy 
projektu przekonują, że reforma 
uprości proces legislacyjny 

i zwiększy skuteczność działania 
państwa. 

Innego zdania są opozycja i or-
ganizacje broniące praw czło-
wieka, które ostrzegają przed kon-
centracją władzy w jednych rę-
kach. Zdaniem części analityków 
proponowane rozwiązania mogą 
prowadzić do dalszego wzmoc-
nienia roli prezydenta. 

W kilku miastach organizo-
wane były protesty przeciwko re-
formie konstytucyjnej oraz spo-
sobowi jej procedowania. Według 
niezależnych mediów aktywiści 
i dziennikarze byli wzywani 
do prokuratury lub karani admi-

nistracyjnie (w tym aresztem) 
za publiczne dyskusje o zasadno-
ści zmian czy zadawanie pytań 
o udział w referendum. 

Niektóre organizacje, np. 
broniąca praw człowieka Hu-
man Rights Watch (HRW), skry-
tykowały projekt nowej konsty-
tucji, wskazując, że niektóre 
przewidywane zmiany mogą 
„znacząco osłabić ochronę fun-
damentalnych praw człowieka”. 
HRW ostrzegła, że zapisy doty-
czące ograniczenia wolności 
słowa, stowarzyszania się i zgro-
madzeń są na tyle ogólne, że 
będą mogły być wykorzysty-
wane do tłumienia krytyki 
pod adresem władz. Wskazano 
też ograniczenie finansowania 
organizacji pozarządowych 
przez podmioty zagraniczne 
oraz podkreślenie nadrzędności 
prawa krajowego nad między-
narodowym, co grozi osłabie-
niem standardów ochrony praw 
człowieka. Ponadto projekt de-
finiuje małżeństwo jako „zwią-
zek mężczyzny i kobiety”. 
W tym kontekście HRW przypo-
mniała, że w prawie Kazach-
stanu wprowadzono niedawno 
zakaz tzw. propagandy dotyczą-
cej stosunków nieheteronorma-
tywnych. PAP

Oprac. Karolina Wrońska
USA/Izrael

15 marca w Kazachstanie od-
będzie się ogólnokrajowe re-
ferendum w sprawie przyję-
cia nowej konstytucji. Jej pro-
jekt przewiduje m.in. likwida-
cję izby wyższej parlamentu 
i zmiany w strukturze władz.

15 marca w Kazachstanie 
obywatele zagłosują w sprawie 
nowej konstytucji

Siły specjalne USA codziennie ciężko trenują, by brać 
udział w tego typu akcjach szykowanych przez rząd 
Stanów Zjednoczonych
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Już za tydzień referendum 
w Kazachstanie 
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Trump i jego zespół  
poważnie rozważają 
wysłanie jednostek 
specjalnych do Iranu 
w celu wykonania  
konkretnych misji

Eksplozja nastąpiła przy wej-
ściu do wydziału konsularnego 
w ambasadzie. Policja poinfor-
mowała, że ma już wstępne 
przypuszczenia dotyczące 
przyczyny wybuchu, ale nie 
ujawnia szczegółów. Do poszu-
kiwania sprawców skierowano 
psy policyjne, drony i śmigło-
wiec. 

– Nic nie wskazuje na to, by 
zdarzenie stanowiło zagrożenie 
dla osób postronnych – przeka-
zała ministra sprawiedliwości 
i bezpieczeństwa Astri Aas-
Hansen agencji NTB. 

Szwedzka służba bezpie-
czeństwa SAPO ostrzegała 
w ostatnich dniach, że eskala-
cja napięć wokół Iranu 
w związku z atakami militar-
nymi USA i Izraela na to pań-

stwo może zwiększyć ryzyko 
ataków na izraelskie, żydow-
skie oraz amerykańskie cele 
w Europie. Norweski kontrwy-
wiad PST podtrzymał tydzień 
temu ocenę zagrożenia terrory-
stycznego w kraju na poziomie 
średnim. W związku z wojną 
na Bliskim Wschodzie wprowa-
dzono jednak dodatkową 
ochronę Ambasady Izraela 
w Oslo oraz synagog w Oslo 
i Trondheim. Amerykańskich 
placówek nie objęto dodatko-
wym nadzorem. PAP

Oprac. Anna Nagel
Oslo

Do eksplozji doszło w nocy 
z soboty na niedzielę 
przy Ambasadzie Stanów 
Zjednoczonych w Oslo. Nikt 
nie został ranny, a budynek 
został uszkodzony w nie-
wielkim stopniu.

Eksplozja przy Ambasadzie 
USA w Oslo. Na szczęście 
nikt nie ucierpiał

Policja ustawiła blokady 
w promieniu około 700 
metrów od budynku 
ambasady
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Andrzej Plęs

Komu i do czego potrzebna 
jest ta wojna? 
To nie jest wojna, wynikająca 
z jednej potrzeby, tu wchodzi 
w grę szereg uwarunkowań. 
W moim przekonaniu ta 
wojna wynika z tego, co dzieje 
się w Izraelu, z tego, w jaki 
sposób ten kraj pacyfikuje 
Strefę Gazy, co robi z Palestyń-
czykami, jaki jest sposób dzia-
łania premiera Netanjahu, 
bardzo agresywnego i rady-
kalnego polityka, którego par-
tia chce, żeby Palestyńczycy 
w ogóle zniknęli. Bo bez 
wątku Palestyńczyków nie 
zrozumiemy Iranu. W do-
datku Netanjahu, będąc 
pod korupcyjnymi oskarże-
niami i zagrożony karą więzie-
nia, gdyby stracił urząd pre-
miera, stara się kontynuować 
politykę, która go przy władzy 
utrzymuje. Do tego Hamas, 
absolutnie terrorystyczna or-
ganizacja, zagrażająca Izra-
elowi. I wreszcie ekstermina-
cja Palestyńczyków, której nie 
sposób niczym usprawiedli-
wić, a którą cywilizowany 
świat potępia. I w tej skompli-
kowanej układance pojawia 
się prezydent Trump, deklaru-
jący przyjaźń do premiera 
Izraela, prawie tak wielką, jak 
do Putina. I kiedy Sąd Najwyż-
szy Izraela grozi Netanjahu 
więzieniem za przestępstwa 
korupcyjne, Trump deklaruje, 
że nie pozwoli na uwięzienie 
swojego przyjaciela. Premie-
rowi Izraela pozostaje 
ucieczka do przodu, ma na to 
niewiele czasu, bo połów-
kowe wybory w USA jesienią 
tego roku mogą pozbawić pre-
zydenta Trumpa pełni wła-
dzy, a niewykluczany jest im-

peachment. Netanjahu wyli-
cza sobie: mam okienko cza-
sowe do listopada, do chwili 
amerykańskich wyborów, 
w tym czasie muszę pozbyć 
się ostatniego wroga na Bli-
skim Wschodzie, którym jest 
Iran i wspierany przez Iran 
Hezbollah. I inicjuje atak 
na Iran. USA nie mają wyboru, 
muszą wesprzeć bliskow-
schodniego sojusznika. I dla 
premiera Izraela koszt tej 
wojny nie ma znaczenia, bo 
koszty będzie ponosić Ame-
ryka. Wciągnąć USA w tę 
wojnę było absolutnym celem 
Netanjahu. 

A supermocarstwo amery-
kańskie dało się w tę wojnę 
wmanewrować bez oporu. 
Donald Trump całą swoją 
kampanię i prezydenturę 
oparł na deklaracjach zapro-
wadzania pokoju i niewcho-
dzeniu w buty neokonserwa-
tystów. Dopóki miał nadzieję 
na otrzymanie pokojowej Na-
grody Nobla. W pewnym mo-
mencie wypowiedział zna-
mienne słowa: skoro nie do-
stałem Nobla, to nie będę zaj-
mował się pokojem. Na atak 
na Iran zdecydował się wbrew 
swojemu ukochanemu ru-
chowi MAGA, który ma jasne 
stanowisko: niech się na świe-

cie ludzie mordują, niech się 
dzieje, co chce, my w tym 
uczestniczyć nie będziemy, 
my chcemy zarabiać pienią-
dze. Już po pierwszym amery-
kańskim bombardowaniu 
Iranu w czerwcu 2025 r. ruch 
MAGA ogarnęła irytacja. 
Przed drugim USA próbowały 
powstrzymywać Netanjahu 
przed atakiem na Iran, co wy-
nika z wypowiedzi między in-
nymi Marco Rubio i Pete Heg-
setha. Netanjahu się nie prze-
jął, ruszył na Persów. Trump 
ruszył za nim, co po części 
wynika z jego ambicji, by rzą-
dzić całym światem, bo „coś 
tak ważnego nie może dziać 
się bez mojego udziału”. To 
była jego indywidualna, oso-
bista decyzja. 

Mimo wszystko staram się 
doszukiwać w niej racjonal-
ności politycznej, ekonomicz-
nej… 
To jej pan nie znajdzie. Pod-
czas jego pierwszej kadencji 
taka racjonalność była, Trump 
miał w swoim otoczeniu wice-
prezydenta Mike Pence’a, se-
kretarza obrony Jamesa Mat-
tisa i wielu innych rozsądnych 
ludzi, którzy mu tłumaczyli, 
czego i dlaczego nie można ro-
bić. Teraz prezydent Trump 
nie ma wokół siebie nikogo ta-

kiego, dobrał sobie lub kupił 
za ogromne pieniądze ludzi, 
którzy utwierdzają go w prze-
konaniu, że jest wspaniały 
i cokolwiek robi, jest świetne. 
Dowodem na to, że to, co robi 
jest antyamerykańskie, to ob-
klejanie złotem Białego 
Domu. Biały Dom jest biały 
i nie przez przypadek jest 
mały w porównaniu z gma-
chem Kongresu, bo miał być 
symbolem pokory prezy-
denta, który służy swojemu 
narodowi. I nagle Trump 
zmienia Biały Dom w ocieka-
jący złotem Kreml. Szukanie 
racjonalności w jego postępo-
waniu w kategoriach demo-
kracji, praw człowieka, za-
chodnich wartości nie ma 
sensu. 

Atak na Iran, jako próba oba-
lenia rządów ajatollachów 
i przekazanie władzy w bliżej 
niesprecyzowane ręce, ale de-
mokratyczne. Czy taki zamysł 
ma szanse powodzenia? 
Są pewne doświadczenia: Ka-
dafiego obalono z tych sa-
mych powodów, obalenie Hu-
sajna w Iraku miał inny casus 
belli: Ameryka obaliła go nie 
dlatego, że był zły i niehuma-
nitarny, ale dlatego, że zagra-
żał Stanom Zjednoczonym. 
W przypadku Iranu uzasad-
nienia prezydenta Trumpa 
było takie, że Iran przygoto-
wywał się do ataku na bazy 
amerykańskie w regionie. 
I tego samego dnia, kiedy pre-
zydent podaje takie uzasad-
nienie, Pentagon zaprzecza, 
że takie przygotowania Iran 
prowadził. I mówił to Hegh-
set, który jest przecież klakie-
rem prezydenta Trumpa. Tu 

rozgrywa się gra, w której woj-
skowi nie podporządkowali 
się w pełni prezydentowi, bo 
rozumieją, że oni nie przysię-
gali wierności Trumpowi, bo 
przysięgali na Konstytucję. 
Oczywiście wykonają rozkaz 
uderzenia na Iran, bo rozkaz 
wykonać muszą, ale jeśli im 
się pozwoli, będą akcentować 
swoje stanowisko. Nie wia-
domo, jak głęboki chaos ten 
atak wywoła, Iran nie jest pań-
stwem, które czeka na wy-
zwolenie spod panowania aja-
tollachów i marzy o demokra-
cji. Tu jest wiele frakcji poli-
tycznych, wiele kultur, religii, 
tam są wioski żydowskie, co 
dla niezorientowanych może 
być zaskakujące. Są Kurdowie, 
którzy będą starali się wyrwać 
do siebie choć trochę autono-
mii. Obawiam się, że prezy-
dent Trump nie miał pojęcia 
o złożoności tego społeczeń-
stwa. I jestem pewien, że Ne-
tanjahu doskonale o niej wie, 
ale co go to obchodzi, dla 
niego priorytetem jest neutra-
lizacja wroga. Jeśli Iran teraz 
wpadnie w niekończącą się 
spiralę wewnętrznych wojen, 
to dla Izraela będzie jeszcze le-
piej. 

Kto lub co miałoby zastąpić 
rządy ajatollachów? Mówi się 
o synu obalonego w 1997 sza-
cha Rezy Pahlaviego, o niezi-
dentyfikowanych siłach pro-
demokratycznych w Iranie. 
Nie wydaje mi się, by syn by-
łego szacha miał duże popar-
cie w Iranie, popierała go Irań-
ska diaspora w USA, ale on 
sam nie starał się tego ruchu 
budować. W Iranie istniał po-
lityczny nurt opozycyjny 

Green Movement, bodaj naj-
większy taki w kraju. Wszyst-
kie one zostały doszczętnie 
zniszczone przez reżim. Na-
wet kiedy reżim zdołał przejąć 
lidera tego ruchu, czyniąc go 
premierem, to bardzo szybko 
stał się posłusznym żołnie-
rzem reżimu. Jest wiele od-
dolnej niechęci, wręcz niena-
wiści do reżimu, ale w dużych 
miastach. Wioska jest całko-
wicie konserwatywna, przy-
wiązana do tradycji i przy-
wództwa duchowego, to nie 
Teheran. Już sam fakt, że Cha-
menei zginął w wyniku ataku 
amerykańskimi rakietami bu-
dzi tu gwałtowny sprzeciw. 
Nie da się tych relacji oceniać 
i pojmować kategoriami euro-
pejskiej demokracji. 

Zastanawia brak jednoznacz-
nej reakcji na atak państw 
arabskich, które darzą Iran 
głęboką niechęcią, ale do Izra-
ela nie pałają sympatią i mają 
powód, by obawiać się wzro-
stu jego znaczenia w regionie. 
Państwa arabskie od pew-
nego czasu prowadzą poli-
tykę, którą niektórzy mogą 
odebrać jako proizraelską. 
Izrael zbudował relacje 
z Egiptem, Jordanią, nawet 
relacje z Arabią Saudyjską po-
prawiły się, choć nieoficjal-
nie. To nie są przyjazne sto-
sunki, ale podyktowane 
pragmatyką. Podobną po-
stawę przyjmują wszystkie 
państwa Zatoki poza Iranem, 
tym bardziej przy prezyden-
turze Trumpa, wyczuwając 
jego preferencje polityczne. 
Stąd tak pospieszne przystą-
pienie do jego Rady Pokoju, 
by przy pomocy tego instru-

PROF. MACIEJ 
MILCZANOWSKI: 

IRAN NIE JEST PAŃSTWEM, 
KTÓRE MARZY O DEMOKRACJI

– Upadek władzy w Teheranie, przy braku jakiejkolwiek reakcji Rosji, daje jej wielu 
sojusznikom na świecie sygnał, że absolutnie liczyć na nią nie można – mówi dr hab. 

Maciej Milczanowski, prof. UR, zastępca dyrektora Instytutu Nauk o Polityce 
na Uniwersytecie Rzeszowskim, ekspert w zakresie bezpieczeństwa, były wojskowy, 

uczestnik misji ONZ na Wzgórzach Golan oraz Sił Koalicji w Iraku

DLA PREMIERA IZRAELA KOSZT 
TEJ WOJNY NIE MA ZNACZENIA, 
BO KOSZTY BĘDZIE PONOSIĆ 
AMERYKA. WCIĄGNĄĆ USA W TĘ 
WOJNĘ BYŁO CELEM NETANJAHU

ZBLIŻENIAA

eprasa.pl 5a0f49185d
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KOBIECA 
TWARZ

RokuZobacz  
piękno  
mieszkanek  
naszego  
regionu

Poznajcie kobiety, które już zgłosiły 
się do Kobiecej Twarzy Roku! 
W tym dodatku prezentujemy 
wyjątkowe panie z całego 
województwa, które zdecydowały 
się wziąć udział w tegorocznej 
edycji akcji. Znajdziecie tu Ich 
zdjęcia, imiona i nazwiska - każda 
z nich ma swoją historię, energię 
i niepowtarzalny urok. To kobiety 
w różnym wieku, o różnych 
doświadczeniach życiowych, ale 
wszystkie łączy jedno: odwaga, 
pasja i siła, którą wnoszą 
w codzienność.
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2 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Agnieszka Wierzba  
 DJK.22 

Joanna Lipnicka  
 DJK.23 

Małgorzata Kosel  
 DJK.24 

Amelia Gałecka  
 DJK.25 

Dagmara Święcicka  
 DJK.26 

Kasia Ścisłowska  
 DJK.27 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Wiktoria Stachurska  
 DJK.28 

Aleksandra Chudy  
 DJK.29 

Angelika Łuszcz  
 DJK.30 

Iwona Piksa  
 DJK.31 

Alicja Makarczuk  
 DJK.1 

Andżelika Maciejewska  
 DJK.2 

Barbara Cegielna  
 DJK.3 

Dominika Sieńko  
 DJK.4 

Eliza Ciuła  
 DJK.5 

Ewelina Romanowska  
 DJK.6 

Julia Bocheńska  
 DJK.8 

Kamila Stradowska  
 DJK.9 

Karolina Zimniak  
 DJK.10 

Katarzyna Kostrzewa  
 DJK.11 

Magda Molska  
 DJK.12 

Maria Dubec  
 DJK.13 

Maria Grątkiewicz  
 DJK.14 

Marta Skulimowska  
 DJK.15 

Martyna Mianowana  
 DJK.16 

Monika Czuj  
 DJK.17 

Monika Galasińska  
 DJK.18 

Natalia Kroczak  
 DJK.19 

Oliwia Szczepańska  
 DJK.20 

Wiktoria Chojnacka  
 DJK.21 

Marlena Monasterska  
 DJK.33 

Natalia Majkowska  
 DJK.34 

Anastazja Nałkowska  
 DJK.35 

Aleksandra Sadowska  
 DJK.36 

Sandra Mucha  
 DJK.37 

Ewelina Jakubczyk  
 DJK.38 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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3Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Ania Żuk  
 DJK.39 

Daria Rogulska  
 DJK.40 

Anna Malinowska  
 DJK.42 

Izabella Śródka  
 DJK.43 

Natalia Emerling  
 DJK.44 

Wiktoria Olczyk  
 DJK.45 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Anżelika Żyża  
 DJK.48 

Oliwia Strojek  
 DJK.49 

Klaudia Mazurkiewicz  
 DJK.51 

Karolina Konopska  
 DJK.50 

Jowita Radzik  
 DJK.46 

Natalia Ostojska-Mazurek  
 DJK.47 

Kamila Makuch  
 DMK.41 

Mariya Hefko  
 DMK.42 

Natalia Majewska  
 DMK.43 

Paulina Toth  
 DMK.44 

Roksana Chlebna  
 DMK.45 

Weronika Klymenko  
 DMK.46 

Ania Bieda  
 DMK.47 

Anna Frankiewicz  
 DMK.48 

Iwona Pawińska-Gleb  
 DMK.50 

Marta Umów  
 DMK.51 

Monika Banaszkiewicz  
 DMK.52 

Arleta Brzozan-Wysomierska  
 DMK.53 

Katarzyna Procek  
 DMK.54 

Kinga Jamrozik  
 DMK.55 

Adrianna Swornowska  
 DMK.1 

Agata Bielec  
 DMK.2 

Alicja Huczko  
 DMK.3 

Anita Szwecka  
 DMK.4 

Anna Gawlik  
 DMK.5 

Anna Rajces  
 DMK.6 

Barbara Dural-Welenc  
 DMK.7 

Barbara Leszczyńska-Pajor  
 DMK.8 

Bożena Dudek  
 DMK.10 

Dagmara Zielińska  
 DMK.11 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  

ZAGŁOSUJ! 
ABY ODDAĆ GŁOS, 

WYŚLIJ NA NR 7303  
SMS O TREŚCI WSKAZANEJ 

PRZY NAZWISKU 
KANDYDATKI 

(KOSZT SMS-A: 3,69 ZŁ Z VAT)
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4 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Danuta Gac  
 DMK.12 

Dorota Mądry  
 DMK.13 

Dorota Ociepka  
 DMK.14 

Dorota Żyżniewska  
 DMK.15 

Gracjana Nowak  
 DMK.16 

Irena Nadvorna  
 DMK.17 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Kamila Hołda  
 DMK.18 

Kamila Kupś-Sobieściak  
 DMK.19 

Kamila Mackiewicz  
 DMK.20 

Karolina Klimaszewska  
 DMK.21 

Kasia Rapacz  
 DMK.22 

Katarzyna Dziechciarz  
 DMK.23 

Katarzyna Kamas-Zawodna  
 DMK.24 

Katarzyna Kieszkowska  
 DMK.25 

Klaudia Dąbrowska  
 DMK.26 

Małgorzata Kołaczyk-Sobecka  
 DMK.27 

Małgorzata Niementowska  
 DMK.29 

Małgorzata Szumiło-Sierakowska  
 DMK.30 

Marta Egierska  
 DMK.31 

Monika Chmielowiec  
 DMK.32 

Monika Lenkiewicz  
 DMK.33 

Monika Marchewka  
 DMK.34 

Monika Matczak  
 DMK.35 

Monika Sikora  
 DMK.36 

Patrycja Dąbrowska  
 DMK.37 

Sandra Kall  
 DMK.38 

Urszula Stelmaszczyk  
 DMK.39 

Wiktoria Czerwińska  
 DMK.40 

Ilona Sokołowska  
 DMK.56 

Joanna Jasińska  
 DMK.57 

Magdalena Benadda  
 DMK.58 

Sylwia Dworzecka  
 DMK.59 

Sylwia Has  
 DMK.60 

Agnieszka Szpak  
 DMK.61 

Alicja Kuriata  
 DMK.62 

Ewa Skowrońska  
 DMK.63 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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5Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Justyna Szlachcic  
 DMK.64 

Monika Siejak  
 DMK.65 

Ilona Marczewska  
 DMK.70 

Beata Markiewicz  
 DMK.66 

Ewelina Wróblewska  
 DMK.67 

Katarzyna Gałek  
 DMK.68 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Renata Urbańska  
 DMK.69 

Agnieszka Gutowska  
 DMK.71 

Małgorzata Łajczak  
 DMK.72 

Izabela Putowska-Sąkl  
 DMK.73 

Marta Wasiluk  
 DMK.74 

Anna Gmyrek  
 DMK.75 

Gabriela Wojcinowicz  
 DMK.76 

Natalia Gródecka  
 DMK.77 

Agnieszka Fijałkowska  
 DMK.78 

Katarzyna Majer  
 DMK.79 

Magdalena Ciepła  
 DMK.80 

Andrzelika Wajda  
 DMK.81 

Ewelina Szczepanik  
 DMK.82 

Joanna Bryl  
 DMK.83 

Aleksandra Choinska  
 DMK.84 

Anna Bartnicka  
 DMK.85 

Ewa Bortnicka  
 DMK.98 

Iwona Wędlik  
 DMK.99 

Kamila Kot  
 DMK.100 

Marzena Rybska  
 DMK.101 

Katarzyna Dylewicz  
 DMK.102 

Patrycja Szabelska  
 DMK.103 

Bożena Studenna  
 DMK.104 

Aleksandra Stefańska  
 DMK.105 

Anna Cieślik  
 DMK.106 

Justyna Kuriata  
 DMK.107 

Monika Michalak  
 DMK.108 

Paulina Snopkowska  
 DMK.109 

Zuzanna Łuc  
 DMK.110 

Alicja Staniszewska  
 DMK.115 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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6 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Anna Grońska  
 DMK.116 

Sylwia Gurdziel  
 DMK.118 

Danuta Kaczkowska  
 DMK.111 

Elżbieta Furtan  
 DMK.112 

Natalia Furtan  
 DMK.113 

Urszula Szczepańczuk  
 DMK.114 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Anna Konieczna  
 DMK.86 

Anna Radwan-Burek  
 DMK.87 

Barbara Kusińska  
 DMK.88 

Agnieszka Karczewska  
 DMK.90 

Izabela Szewczak  
 DMK.91 

Joanna Berestecka  
 DMK.92 

Justyna Przybyło  
 DMK.93 

Kamila Augustyn  
 DMK.94 

Karolina Ganus  
 DMK.95 

Katarzyna Sosik-Sarama  
 DMK.96 

Sandra Salwowska  
 DMK.97 

Agnieszka Kowalczykowska  
 DHK.57 

Alina Dulska  
 DHK.58 

Irena Stall  
 DHK.60 

Klaudia Zadłużny  
 DHK.61 

Krystyna Bartosiewicz  
 DHK.62 

Sylwia Kwiatkowska  
 DHK.63 

Anna Piasecka  
 DHK.64 

Beata Płokarz  
 DHK.65 

Dorota Buss  
 DHK.66 

Elżbieta Palczak  
 DHK.67 

Ewa Pingielska-Rzeszot  
 DHK.68 

Joanna Fiećko  
 DHK.69 

Małgorzata Kanak-Piersiak  
 DHK.70 

Dorota Kwiatkowska  
 DHK.71 

Ewa Sobies  
 DHK.72 

Helena Lewandowska  
 DHK.73 

Iwona Dziobek  
 DHK.74 

Izabela Kuberska  
 DHK.75 

Józefa Skalska  
 DHK.76 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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7Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Katarzyna Kapustka  
 DHK.77 

Katarzyna Skierkiewicz  
 DHK.78 

Marcelina Borak  
 DHK.79 

Maria Prokop  
 DHK.80 

Agata Szewczak  
 DHK.2 

Agnieszka Wnuk  
 DHK.3 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Agnieszka Żółtowska  
 DHK.4 

Aneta Weber  
 DHK.5 

Anna Dąbrowska  
 DHK.6 

Anna Marek  
 DHK.7 

Anna Pawlak  
 DHK.8 

Barbara Czyżycka  
 DHK.9 

Barbara Hebda  
 DHK.10 

Basia Polyzos  
 DHK.11 

Beata Jednoróg  
 DHK.12 

Beata Kiełbik  
 DHK.13 

Beata Lorenc  
 DHK.14 

Beata Tas  
 DHK.15 

Bożena Gościńska  
 DHK.16 

Danuta Schulz  
 DHK.17 

Danuta Sowińska  
 DHK.18 

Dorota Dobosz  
 DHK.19 

Dorota Korczak  
 DHK.20 

Dorota Łebek-Keese  
 DHK.21 

Dorota Pilarczyk  
 DHK.22 

Edyta Dykier  
 DHK.23 

Elżbieta Kałuża  
 DHK.24 

Elżbieta Siwek  
 DHK.25 

Elżbieta Składanowska  
 DHK.26 

Elżbieta Wojtowicz Surma  
 DHK.27 

Ewa Feiler  
 DHK.28 

Ewa Maciaszczyk  
 DHK.29 

Franciszka Michalska  
 DHK.30 

Iwona Połaczewska  
 DHK.31 

Iwona Zarębska  
 DHK.32 

Jadwiga Esz  
 DHK.33 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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8 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Jadwiga Wychódzka  
 DHK.34 

Joanna Suchońska  
 DHK.35 

Jolanta Klukaszewska  
 DHK.36 

Justyna Łątka  
 DHK.37 

Kamila Sztybrych  
 DHK.38 

Krystyna Mrowka  
 DHK.39 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Lidia Kopeć  
 DHK.40 

Magdalena Wierzbicka  
 DHK.41 

Małgorzata Kacprzak  
 DHK.42 

Małgorzata Krawczyk  
 DHK.43 

Maria Kusiak  
 DHK.44 

Maria Łukasiewicz  
 DHK.45 

Maria Mądrecka  
 DHK.46 

Mariola Zdunek  
 DHK.47 

Marzena Marcinkowska  
 DHK.49 

Monika Budna-Łucka  
 DHK.50 

Natalia Gaber  
 DHK.51 

Olga Koshova  
 DHK.52 

Olga Nagatenko  
 DHK.53 

Renata Babac-Stencel  
 DHK.54 

Stefania Bortkiewicz  
 DHK.55 

Wioletta Krawczyk  
 DHK.56 

Brygida Kozań  
 DHK.81 

Dorota Lasota  
 DHK.82 

Lucyna Gogulska  
 DHK.83 

Marta Bagłaj-Cygan  
 DHK.84 

Bogumiła Harchala  
 DHK.85 

Janina Rzeznik  
 DHK.92 

Lidia Niemczyk  
 DHK.93 

Teresa Jakubowska  
 DHK.94 

Beata Wiśniewska  
 DHK.86 

Iwona Partyka  
 DHK.87 

Joanna Mirecka  
 DHK.88 

Leokadia Bołuńdź  
 DHK.89 

Lucyna Herrmann  
 DHK.90 

Joanna Pelc-Pempus  
 DHK.95 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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9Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Małgorzata Reiss  
 DHK.96 

Małgorzata Zdobylak  
 DHK.97 

Anna Reciak  
 DHK.98 

Beata Chojnacka  
 DHK.99 

Dorota Porowska  
 DHK.100 

Iwona Niemas  
 DHK.101 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Beata Polowczyk  
 DHK.102 

Irena Sadowska  
 DHK.104 

Irena Zarańska  
 DHK.105 

Józefa Naruszewicz  
 DHK.106 

Marta Żurowska  
 DHK.107 

Sylwia Krysman  
 DHK.108 

Arleta Wąsowska  
 DHK.109 

Mariola Jochym  
 DHK.110 

Urszula Serewis  
 DHK.111 

Barbara Bujak  
 DHK.112 

Beata Kopyciel  
 DHK.113 

Bogusława Tomaszewicz  
 DHK.114 

Kasia Garbera  
 DHK.115 

Paulina Pakuła  
 DHK.116 

Jolanta Borkowska  
 DHK.118 

Jolanta Florczak  
 DHK.119 

Kamila Mogilan  
 DHK.120 

Anna Pieprzycka  
 DHK.121 

Barbara Sosnowska  
 DHK.122 

Dorota Suchomska  
 DHK.123 

Elżbieta Golinczak  
 DHK.124 

Elżbieta Sieradzka  
 DHK.125 

Ewa Dobrucka  
 DHK.127 

Izabela Flisiewicz  
 DHK.128 

Karina Gąska  
 DHK.129 

Magdalena Bober  
 DHK.130 

Beata Matuszewska  
 DHK.131 

Agnieszka Werba  
 DHK.141 

Beata Kowalewska  
 DHK.142 

Jolanta Ziober  
 DHK.143

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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10 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Kamila Boguslawa Mastalerz  
 DHK.144 

Sylwia Jernaś  
 DHK.145 

Anna Morawska  
 DHK.146 

Agnieszka Świłpa  
 DHK.148 

Anna Lebionko  
 DHK.149 

Anna Salamon  
 DHK.150 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Justyna Ludwińska  
 DHK.151 

Klaudia Gaugier  
 DHK.152 

Lidia Popowicz  
 DHK.153 

Magdalena Behm  
 DHK.154 

Maria Walada  
 DHK.155 

Monika Kwiatkowska  
 DHK.156 

Ewa Gomółka  
 DHK.158 

Iwona Graszyńska  
 DHK.159 

Joanna Łuczko  
 DHK.160 

Katarzyna Kłusek  
 DHK.161 

Małgorzata Cierpisz  
 DHK.162 

Agnieszka Żukowska  
 DHK.157 

Barbara Ciechanowicz  
 DHK.163 

Anna Wojciechowska  
 DHK.132 

Urszula Burzyńska  
 DHK.133 

Edyta Wróbel  
 DHK.135 

Małgorzata Kuźniar  
 DHK.136 

Maria Kulik Kacker  
 DHK.137 

Marzena Jastrzębska  
 DHK.138 

Urszula Kępa  
 DHK.139 

Malwina Krupa  
 DJK.72 

Patrycja Kowalczykowska  
 DJK.76 

Kinga Gronek  
 DJK.66 

Natalia Sochor  
 DJK.77 

Paulina Michna  
 DJK.63 

Abigail Jaworska  
 DJK.89 

Agnieszka Filipowicz  
 DJK.58 

Amelia Rzemykowska  
 DJK.87 

Aurelia Żur  
 DJK.73 

Elżbieta Kypta  
 DJK.60 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  

ZAGŁOSUJ! 
ABY ODDAĆ GŁOS, 

WYŚLIJ NA NR 7303  
SMS O TREŚCI WSKAZANEJ 

PRZY NAZWISKU 
KANDYDATKI 

(KOSZT SMS-A: 3,69 ZŁ Z VAT)

eprasa.pl 5a0f49185d



11Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Ewa Bugajska  
 DJK.79 

Joanna Socha  
 DJK.80 

Julia Wołowiec  
 DJK.83 

Kamila Herbut  
 DJK.68 

Katarzyna Wiśniak  
 DJK.53 

Maria Tit  
 DJK.56 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Marta Adzińska  
 DJK.61 

Patrycja Dulik  
 DJK.81 

Patrycja Janiszewska  
 DJK.82 

Ewelina Zabłocka  
 DJK.85 

Amelia Stępień  
 DJK.67 

Kornelia Kwiatkowska  
 DJK.71 

Katarzyna Chrzanowska  
 DJK.54 

Katarzyna Smulewicz  
 DJK.55 

Wiktoria Dobrowolska  
 DJK.64 

Zuzanna Wawrzyniak  
 DJK.57 

Hanna Tymańska  
 DJK.86 

Julia Tomala  
 DJK.52 

Karolina Bielecka  
 DJK.91 

Pamela Filipiak  
 DJK.74 

Karolina Wróbel  
 DJK.59 

Martyna Sikorska  
 DJK.92 

Paulina Nowak  
 DJK.62 

Daria Surowiec Polus  
 DJK.70 

Dominika Steszuk  
 DJK.90 

Julia Balant  
 DJK.84 

Nicole Gryko  
 DJK.75 

Wiktoria Krawczun  
 DJK.65 

Agnieszka Kolasa  
 DMK.142 

Agnieszka Rybkiewicz  
 DMK.143 

Ewa Rudzka  
 DMK.194 

Agnieszka Golańska  
 DMK.145 

Agnieszka Kowalik  
 DMK.144 

Aneta Jagiełło  
 DMK.179 

Ewelina Grudzińska  
 DMK.121 

Małgorzata Bojang  
 DMK.139 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  

eprasa.pl 5a0f49185d



12 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Patrycja Talewicz  
 DMK.174 

Aneta Sochor  
 DMK.180 

Anna Michna  
 DMK.123 

Anna Rybicka  
 DMK.124 

Barbara Przygodzka  
 DMK.148 

Danuta Jurczyńska  
 DMK.205 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Joanna Tomala-Brzezińska  
 DMK.214 

Justyna Krzemieniewska  
 DMK.217 

Katarzyna Brzezińska  
 DMK.135 

Kinga Polak  
 DMK.172 

Natalia Kotowicz  
 DMK.164 

Patrycja Glista  
 DMK.175 

Agata Gajos  
 DMK.209 

Agnieszka Chełminiak  
 DMK.218 

Agnieszka Kożuch  
 DMK.196 

Aldona Baczul  
 DMK.186 

Anna Gabryś  
 DMK.195 

Edyta Kurpios  
 DMK.183 

Elżbieta Żdanowicz  
 DMK.199 

Ewa Czynsz  
 DMK.130 

Karolina Adamczyk  
 DMK.153 

Liudmyla Zub  
 DMK.191 

Magdalena Kaliszewska  
 DMK.156 

Magdalena Ruman  
 DMK.154 

Magdalena Wołkowska  
 DMK.155 

Małgorzata Jarocka  
 DMK.138 

Marta Balcerowiak  
 DMK.168 

Marta Bielecka  
 DMK.169 

Marta Meger  
 DMK.207 

Monika Gongała  
 DMK.204 

Patrycja Jasmina Wilczyńska  
 DMK.197 

Paulina Matuszak  
 DMK.158 

Paulina Szymków  
 DMK.157 

Edyta Jankiewicz  
 DMK.184 

Weronika Oślak  
 DMK.177 

Aneta Parzoń  
 DMK.211 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  

eprasa.pl 5a0f49185d



13Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Ewelina Wojciechowska  
 DMK.163 

Agnieszka Borkowska  
 DMK.146 

Iwona Piotrowicz  
 DMK.128 

Katarzyna Jędruch  
 DMK.133 

Iwona Brzechfa  
 DMK.171 

Monika Majchrzak  
 DMK.129 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Sandra Socha  
 DMK.187 

Wioletta Biernacka  
 DMK.208 

Agnieszka Mielańczuk  
 DMK.147 

Lucyna Greger  
 DMK.210 

Sylwia Gajewska  
 DMK.159 

Sylwia Janus  
 DMK.206 

Emilia Koman  
 DMK.160 

Kamila Gołdyn  
 DMK.166 

Ewelina Nowak  
 DMK.132 

Magdalena Ziemniak  
 DMK.203 

Beata Tymańska  
 DMK.198 

Mariola Niklewicz  
 DMK.178 

Sandra Szelerska  
 DMK.188 

Wioletta Manoryk  
 DMK.192 

Agnieszka Trzebnica  
 DMK.215 

Aleksandra Tkaczenko  
 DMK.161 

Asia Mróz  
 DMK.190 

Bożena Gabas  
 DMK.173 

Edyta Żmudzka  
 DMK.182 

Justyna Stępień  
 DMK.151 

Kamila Banaś  
 DMK.167 

Magdalena Stępień  
 DMK.152 

Małgorzata Augustyn  
 DMK.120 

Małgorzata Kazana  
 DMK.140 

Marta Miszczuk  
 DMK.219 

Barbara Stoncel  
 DMK.149 

Katarzyna Swiesiulska  
 DMK.134 

Martyna Staryk  
 DMK.181 

Anna Sokół  
 DMK.122 

Kasia Dyjak  
 DMK.189 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  

ZAGŁOSUJ! 
ABY ODDAĆ GŁOS, 

WYŚLIJ NA NR 7303  
SMS O TREŚCI WSKAZANEJ 

PRZY NAZWISKU 
KANDYDATKI 

(KOSZT SMS-A: 3,69 ZŁ Z VAT)

eprasa.pl 5a0f49185d



14 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Anita Synowczyk  
 DMK.170 

Barbara Wawrzeło  
 DMK.150 

Natalia Jamróz  
 DMK.165 

Dorota Karczewska  
 DMK.200 

Elżbieta Depta  
 DMK.141 

Marta Krekora  
 DMK.216 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Anna Orzech  
 DMK.125 

Iwona Janicka  
 DMK.201 

Renata Dawid  
 DMK.119 

Dorota Rębacz  
 DMK.127 

Małgorzata Bagińska  
 DMK.220 

Amanda Chęciek  
 DMK.213 

Dagmara Tatuśko  
 DMK.212 

Daria Janicka  
 DMK.185 

Ewa Szymkowiak  
 DMK.131 

Iwona Siebielec  
 DMK.202 

Janina Grzegorska  
 DMK.193 

Katarzyna Burchardt  
 DMK.137 

Katarzyna Chojniak  
 DMK.136 

Klaudia Patynek  
 DMK.176 

Renata Biber  
 DMK.126 

Elżbieta Kopczyńska  
 DHK.196 

Katarzyna Szewczuk  
 DHK.185 

Małgorzata Wójcik  
 DHK.173 

Beata Szweda  
 DHK.269 

Lilla Sadowska  
 DHK.253 

Lucyna Charkot  
 DHK.241 

Sandra Gudziej  
 DHK.284 

Teresa Górniak  
 DHK.221 

Arletta Żurawska  
 DHK.256 

Dorota Wójcik  
 DHK.290 

Katarzyna Kania  
 DHK.186 

Małgorzata Bany  
 DHK.267 

Małgorzata Chuchra  
 DHK.190 

Małgorzata Nowakowska  
 DHK.177 

Mirosława Świdnicka  
 DHK.282 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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15Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Agnieszka Grzybowska  
 DHK.203 

Agnieszka Śmiechowska  
 DHK.204 

Aleksandra Zielińska  
 DHK.271 

Barbara Bolewicz  
 DHK.210 

Beata Olszewska  
 DHK.219 

Beata Rodziewicz  
 DHK.287 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Beata Sabat  
 DHK.218 

Danuta Maliszewska  
 DHK.181 

Dorota Michalczyk  
 DHK.178 

Ela Czerwińska  
 DHK.285 

Elżbieta Andrzejewska  
 DHK.195 

Elżbieta Reflandowska  
 DHK.291 

Halina Pul  
 DHK.233 

Halyna Badiak  
 DHK.257 

Irena Gałka  
 DHK.229 

Irena Szopka  
 DHK.230 

Iwona Bułatowicz  
 DHK.238 

Iwona Kwiatkowska-Dobkowska  
 DHK.237 

Izabela Orzechowska  
 DHK.247 

Jolanta Kowalska  
 DHK.268 

Katarzyna Banasik  
 DHK.265 

Katarzyna Hawryluk  
 DHK.188 

Krystyna Nikiel  
 DHK.184 

Lucyna Makowska  
 DHK.281 

Małgorzata Druszcz-Słowik  
 DHK.189 

Maria Chrustowska  
 DHK.179 

Marta Glegolska  
 DHK.279 

Monika Herman  
 DHK.261 

Paulina Nadowicz  
 DHK.222 

Teresa Skóra  
 DHK.277 

Elżbieta Paluszek  
 DHK.198 

Ewa Błaszczak  
 DHK.274 

Joanna Majewska  
 DHK.223 

Julita Śliwak  
 DHK.252 

Irena Woźniak  
 DHK.231 

Justyna Kupiec  
 DHK.213 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  

ZAGŁOSUJ! 
ABY ODDAĆ GŁOS, 

WYŚLIJ NA NR 7303  
SMS O TREŚCI WSKAZANEJ 

PRZY NAZWISKU 
KANDYDATKI 

(KOSZT SMS-A: 3,69 ZŁ Z VAT)
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16 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Magdalena Kuźmińska  
 DHK.259 

Małgorzata Dąbrowiecka-Blumicz  
 DHK.191 

Barbara Wietrzyk  
 DHK.211 

Joanna Białek  
 DHK.224 

Katarzyna Songin  
 DHK.187 

Małgorzata Ciborowska  
 DHK.192 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Marta Waśniewska  
 DHK.235 

Sylwia Budziszewska  
 DHK.227 

Aneta Milewska  
 DHK.250 

Natalia Tersa  
 DHK.232 

Aldona Ocbmańska  
 DHK.283 

Mariola Tatowicz  
 DHK.249 

Agnieszka Nycz  
 DHK.206 

Anna Ejsymont  
 DHK.165 

Izabela Kantyka  
 DHK.280 

Krystyna Czopko  
 DHK.201 

Elżbieta Piecyk  
 DHK.197 

Renata Śmigiel  
 DHK.176 

Agnieszka Kaźmierowska  
 DHK.205 

Anna Nowak-Różycka  
 DHK.166 

Beata Starzyńska  
 DHK.220 

Agnieszka Grobelna-Pająk  
 DHK.207 

Alicja Rokita  
 DHK.243 

Justyna Krzywda  
 DHK.214 

Agnieszka Sieradzka  
 DHK.208 

Renata Territo  
 DHK.175 

Beata Kuncewicz  
 DHK.258 

Edyta Woźny  
 DHK.273 

Janina Reguła  
 DHK.215 

Małgorzata Kamyk  
 DHK.193 

Hanna Pietrzak  
 DHK.202 

Joanna Michalik  
 DHK.262 

Lidia Zablotna Turalska  
 DHK.245 

Mirosława Siemaszko  
 DHK.180 

Izabela Stasiak  
 DHK.248 

Aneta Wiśniewska  
 DHK.272 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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17Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Anna Skrobek  
 DHK.169 

Wioletta Gajewska  
 DHK.226 

Anna Styperek  
 DHK.170 

Grażyna Teper  
 DHK.246 

Małgorzata Bielecka  
 DHK.266 

Aneta Bazylewicz  
 DHK.251 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Anna Wilczyńska  
 DHK.171 

Ewa Olszewska-Lamek  
 DHK.275 

Radosława Rachwal  
 DHK.254 

Agnieszka Skuza  
 DHK.264 

Barbara Domalewska  
 DHK.212 

Basia Drobczyńska  
 DHK.255 

Beata Skalska  
 DHK.270 

Ewa Michalik  
 DHK.263 

Iwona Karbownik  
 DHK.236 

Lidia Łoś  
 DHK.244 

Magdalena Małecka  
 DHK.217 

Monika Heinsch  
 DHK.182 

Renata Podgórny  
 DHK.174 

Aleksandra Olech  
 DHK.286 

Dorota Wojciechowska  
 DHK.288 

Krystyna Protas  
 DHK.260 

Anna Szklarska  
 DHK.172 

Joanna Kowacka  
 DHK.225 

Jolanta Kasowska  
 DHK.209 

Kamila Siembab  
 DHK.234 

Monika Leśnisk  
 DHK.183 

Teresa Wiśniewska  
 DHK.200 

Emilia Papiernik  
 DHK.228 

Anna Gromek  
 DHK.292 

Anna Nikofor  
 DHK.168 

Anna Piórkowska  
 DHK.167 

Bożena Bortkiewicz  
 DHK.242 

Dorota Omańska  
 DHK.276 

Elżbieta Potępa  
 DHK.164 

Elżbieta Rostkowska  
 DHK.199

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Iwona Abram  
 DHK.240 

Iwona Lechniuk  
 DHK.239 

Małgorzata Musiał  
 DHK.194 

Sylwia Pancerz  
 DHK.278 

Angelika Szwaj  
 DJK.114 

Natalia Bolinowska-Skura  
 DJK.93 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Patrycja Kowalczykowska  
 DJK.97 

Agnieszka Grębowska  
 DJK.111 

Gabriela Grabarska  
 DJK.105 

Magdalena Mikołajewska  
 DJK.104 

Amelia Zinczuk  
 DJK.100 

Aneta Buczyńska  
 DJK.99 

Hanna Lewińska  
 DJK.7 

Justyna Konieczna  
 DJK.113 

Maja Pluszczewicz  
 DJK.95 

Monika Pluszczewicz  
 DJK.94 

Agnieszka Pytel-Płachciak  
 DJK.32 

Laura Węgrzynowicz  
 DJK.115 

Maja Iwaniuta  
 DJK.98 

Jessica Remiszewska  
 DJK.101 

Patrycja Marek  
 DJK.107 

Emilia Kubacka  
 DJK.112 

Karolina Galasińska  
 DJK.96 

Angelika Prucnal  
 DJK.106 

Klaudia Kalita  
 DJK.110 

Pola Korczak  
 DJK.102 

Klaudia Berestecka  
 DJK.109 

Natalia Burska  
 DJK.103 

Monika Sapun  
 DMK.265 

Anzhalika Kalesnik  
 DMK.49 

Barbara Jakubowska  
 DMK.261 

Justyna Stachniewicz  
 DMK.257 

Magdalena Kurt  
 DMK.268 

Monika Mastalerz  
 DMK.225 

Agnieszka Anastaziuk  
 DMK.226 

Agnieszka Wołowiec  
 DMK.227 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Beata Kapałka-Lewińska  
 DMK.9 

Dagmara Zielinska  
 DMK.243 

Dorota Pierun  
 DMK.270 

Eliza Ożga  
 DMK.236 

Elżbieta Radziemska  
 DMK.238 

Joanna Załubska  
 DMK.253 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Kasia Dobrzyńska  
 DMK.274 

Małgorzata Mazur  
 DMK.28 

Monika Maltazar  
 DMK.264 

Natalia Kopestynska  
 DMK.247 

Paulina Zamłynna  
 DMK.233 

Sylwia Leśniewska  
 DMK.235 

Ula Hellebrand  
 DMK.275 

Viktoria Radwan  
 DMK.237 

Anna Pluszczewicz  
 DMK.251 

Agnieszka Doliszniak  
 DMK.244 

Beata Rudkiewicz  
 DMK.232 

Henryka Szewczyk  
 DMK.246 

Katarzyna Krysiak  
 DMK.259 

Monika Nowak  
 DMK.223 

Katarzyna Całujek  
 DMK.260 

Ewa Kuc  
 DMK.263 

Aneta Maj  
 DMK.245 

Gabriela Woś  
 DMK.240 

Izabela Zajac  
 DMK.266 

Justyna Kotarska  
 DMK.230 

Kamila Cisek  
 DMK.239 

Wioletta Piątek  
 DMK.241 

Zuzanna Surzyn  
 DMK.272 

Gabriela Andziulewicz  
 DMK.273 

Elżbieta Wojciechowska  
 DMK.249 

Agnieszka Nieratka  
 DMK.256 

Angelika Wal  
 DMK.234 

Ewa Golimowska  
 DMK.242 

Ewa Jasińska  
 DMK.222 

Evgeniia Stsepaniuk  
 DMK.221 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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Poniedziałek, 9.03.2026PLEBISCYTA

Jola Sanecka  
 DMK.276 

Krystyna Kamińska  
 DMK.262 

Ewa Dziepak  
 DMK.248 

Katarzyna Kwiecińska  
 DMK.224 

Magda Wiśniak  
 DMK.255 

Monika Juzyszyn  
 DMK.231 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Małgorzata Suchecka  
 DMK.229 

Agnieszka Gugała  
 DMK.228 

Anna Przewoźnik  
 DMK.252 

Teresa Grzelak  
 DMK.267 

Renata Zaczkowska  
 DMK.269 

Dorota Ruda  
 DMK.271 

Agnieszka Lepka  
 DMK.89 

Joanna Pirga  
 DMK.254 

Jolanta Jerzyk  
 DMK.250 

Małgorzata Mortas  
 DMK.258 

Beata Zieralka  
 DHK.370 

Grażyna Nowak  
 DHK.59 

Małgorzata Antonowicz  
 DHK.299 

Renata Mażul  
 DHK.365 

Wanda Bailey  
 DHK.377 

Dorota Białowąsle  
 DHK.371 

Edyta Bondar  
 DHK.289 

Izabela Winnik  
 DHK.361 

Karolina Hochajzer  
 DHK.336 

Monika Reszczyńska  
 DHK.359 

Aleksandra Muszalska  
 DHK.364 

Emilia Olszewska  
 DHK.375 

Ewa Marszałek  
 DHK.295 

Kinga Komar  
 DHK.379 

Lidia Skorka  
 DHK.335 

Żaneta Sałach  
 DHK.381 

Anna Gorczyca  
 DHK.293 

Anna Sękalska  
 DHK.341 

Celina Bartczak  
 DHK.327 

Daniela Mosiądz  
 DHK.328 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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Poniedziałek, 9.03.2026 PLEBISCYT A

Grażyna Płachytka  
 DHK.312 

Teresa Brauchle  
 DHK.307 

Afroditi Busiu  
 DHK.134 

Agnieszka Łabuz  
 DHK.298 

Barbara Trafialowa  
 DHK.303 

Dagny Borg  
 DHK.385 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Dorota Heinz  
 DHK.372 

Małgorzata Parkitna  
 DHK.322 

Wioletta Gryko  
 DHK.140

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  

ZAGŁOSUJ! 
ABY ODDAĆ GŁOS, WYŚLIJ NA NR 7303  

SMS O TREŚCI WSKAZANEJ PRZY NAZWISKU KANDYDATKI 
(KOSZT SMS-A: 3,69 ZŁ Z VAT)

AUTOREKLAMA
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Elżbieta Sikora  
 DHK.350 

Ewa Granat  
 DHK.357 

Ewa Klińska  
 DHK.358 

Grażyna Stellmach  
 DHK.374 

Helena Adamczyk  
 DHK.306 

Iwona Fabiańska  
 DHK.325 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety 

Jola Żdanowicz  
 DHK.318 

Jolanta Kurowska  
 DHK.313 

Jolanta Ratańska  
 DHK.314 

Magdalena Sędzielewska  
 DHK.308 

Małgorzata Klimczak  
 DHK.334 

Maria Kieszkowska  
 DHK.349 

Mariola Chmiel  
 DHK.316 

Marta Gillert  
 DHK.368 

Marya Shybitava  
 DHK.48 

Mila Nadolna  
 DHK.319 

Monika Jagielska  
 DHK.309 

Sylwia Kasprzyk  
 DHK.304 

Teresa Dymińska  
 DHK.362 

Wioletta Smolarska  
 DHK.329 

Alicja Dudyńska  
 DHK.373 

Anna Wożna  
 DHK.342 

Danuta Biegacz  
 DHK.297 

Emilia Michałejko  
 DHK.376 

Ewa Gradzik  
 DHK.330 

Joanna Bruździńska  
 DHK.346 

Anna Brzeźniakiewicz  
 DHK.343 

Barbara Szwajkosz  
 DHK.302 

Ewa Palichleb  
 DHK.296 

Urszula Kospa  
 DHK.337 

Alicja Krajka  
 DHK.91 

Malwina Lisiewska  
 DHK.378 

Barbara Jankowska  
 DHK.352 

Małgorzata Semik  
 DHK.331 

Marta Słowikowska  
 DHK.369 

Celina Słupska  
 DHK.317 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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Sylwia Muszyńska  
 DHK.338 

Anna Morawska  
 DHK.344 

Bronisława Kopernok  
 DHK.103 

Jolanta Kowal  
 DHK.348 

Jolanta Kulpa  
 DHK.323 

Magdalena Krzyżanowska  
 DHK.324 

Prezentujemy kandydatki do tytułu KOBIECA TWARZ.  
Aby oddać głos wyślij na 7303 SMS o treści podanej przy zdjęciu kandydatki (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT).  

Możesz też głosować i sprawdzać aktualne wyniki na stronie www.gazetawroclawska.pl/kobiety

Małgorzata Bielak  
 DHK.300 

Marlena Matusiak  
 DHK.380 

Elżbieta Kania  
 DHK.305 

Jolanta Ziembicka  
 DHK.363 

Marzena Pomykała  
 DHK.367 

Sabina Kowalczyk  
 DHK.117 

Mariola Mularczyk  
 DHK.366 

Dorota Krempska  
 DHK.311 

Zyta Joanna Piłaszewicz  
 DHK.382 

Katarzyna Piersa  
 DHK.356 

Anna Dyrcz-Słupska  
 DHK.294 

Dobrochna Szpinko  
 DHK.384 

Monika Górska  
 DHK.321 

Yana Musiichuk  
 DHK.383 

Barbara Wyrwa  
 DHK.126 

Małgorzata Patalas  
 DHK.353 

Małgorzata Sowińska  
 DHK.354 

Stanisława Kuc-Adamczyk  
 DHK.326 

Jadwiga Jurasz  
 DHK.339 

Joanna Jurlewicz  
 DHK.347 

Małgorzata Dębek  
 DHK.332 

Gabriela Pociecha Czyżowska  
 DHK.147 

Bożena Naręgowska  
 DHK.360 

Renata Szymanis  
 DHK.320 

Angelika Ligeza  
 DHK.315 

Anna Sindrewicz  
 DHK.345 

Barbara Woźniak  
 DHK.1 

Beata Bloch  
 DHK.310 

Marzena Czerewko  
 DHK.333 

Elżbieta Ożga  
 DHK.351 

  KATEGORIA: CÓRKI 
  KATEGORIA: MATKI  
  KATEGORIA: KOBIETY DOJRZAŁE  
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mentu politycznego popy-
chać prezydenta USA w takim 
kierunku, jaki im odpowiada. 
O ile ten kierunek nie będzie 
sprzeczny z interesami Izra-
ela, tej granicy nie mogą prze-
kroczyć. Co więc robią? 
Zbroją się na potęgę i mają 
ambicję, by posiadać broń 
nuklearną. I to się da zrobić, 
choć nie w sposób oficjalny, 
ale ogromne pieniądze są, 
wola jest, jedynie Izrael jest 
przeszkodą. Dominacja Izra-
ela wsparta siłą USA 
na pewno jest dla nich pro-
blemem, tymczasem z bar-
dziej zdecydowanymi działa-
niami będą czekać na koniec 
prezydentury Trumpa. 
I wstrzymują się z reakcją 
na atak na Iran także z obawy, 
że niewykluczone przecież 
usunięcie reżimu w Iranie 
i tego konsekwencje rozleją 
się po regionie. A Arabia Sau-
dyjska w ostatnich latach za-

częła odbudowywać relacje 
z Iranem, Katar takie relacje 
utrzymywał tradycyjnie. 
Kraje arabskie wyczuwają, że 
od kilku dni trwający konflikt 
w regionie będzie ewoluował 
w sytuację bardziej konflik-
tową niż pokojową, stąd też 
ich wstrzemięźliwość w jed-
noznacznym określeniu swo-
jego stanowiska. I mają rację: 
Izrael nie poprzestanie 
na osiągnięciu stanu swojego 
bezpieczeństwa, będzie 
swoją dominację stale po-
większał. Zawsze może agre-
sję uzasadnić działaniami 
prewencyjnymi: bo nie wia-
domo, kto będzie następnym 
królem w Arabii Saudyjskiej, 
więc na wszelki wypadek… 
W Syrii przy zmianie reżimu 
zbombardowali wszystkie 
porty, zabrali Wzgórza Golan 
i w ten sposób zapewnili so-
bie dominację. Obawiam się, 
że na Bliskim Wschodzie ni-

gdy nie nastąpi pokojowa 
równowaga, Izrael zawsze 
będzie dążył do dominacji. 
Świat arabski zdaje sobie 
z tego sprawę, zbroi się w naj-
nowszą broń amerykańską, 
ale uzbrojenie kupują także 
w Chinach, nie chcąc – jak 
Izrael – uzależniać się od jed-
nego dostawcy. 

Czy wojna w Zatoce Perskiej  
będzie miała jakikolwiek 
wpływ na dynamikę wojny 
na Ukrainie? Na razie odwraca 
oczy świata od zbrojnego kon-
fliktu w Europie, ale w obec-
nej sytuacji Iran zapewne za-
przestał dozbrajania Rosji. 
A wywołany wojną bliskow-
schodnią wzrost cen ropy Ro-
sji się przysłuży, bo więcej 
pieniędzy ze sprzedaży ropy, 
to większe możliwości finan-
sowania wojny. 
Rosja na pewno zyska 
na wzroście cen ropy, ale Iran 

dla niej był bardzo ważnym 
sojusznikiem. Wysłał Rosji ty-
siące swoich dronów, na któ-
rych Rosja rozpoczęła pro-
dukcję własnych. Dla Rosji 
wydarzenia ostatnich dni 
mają znaczenie wizerun-
kowe: ona nie chce być mo-
carstwem regionalnym, ma 
ambicje na mocarstwowość 
światową. A do tego potrze-
buje mieć wpływy na całym 
świecie, potrzebuje mieć pań-
stwa, które będą ją w tych dą-
żeniach wspierać. I pomysł 
pozyskania takich państw 

wydaje się kruszyć. Porwanie 
prezydenta bardzo przyjaznej 
Rosji Wenezueli: reakcja Rosji 
zerowa, choć przecież to Ro-
sja po napaści na Ukrainę in-
spirowała Wenezuelę 
do ataku na Gujanę, żeby od-
ciągnąć Amerykę od wsparcia 
Ukrainy. To było raczej nie-
wielkie tąpnięcie wizerun-
kowe Rosji, ale teraz mamy 
wojnę z Iranem i w tym przy-
padku Rosja, przecież bliski 
sojusznik Iranu, też komplet-
nie nic nie robi. Jeśli Trump 
spełni swoje zapowiedzi 

i spróbuje sobie w taki czy 
inny sposób podporządkować 
Kubę, to i Kubę Rosja rzuci 
na pożarcie w obawie 
przed swoim nieprzewidy-
walnym przyjacielem. Oś nie-
formalna Moskwa – Teheran 
była dla Rosji bardzo ważna 
wizerunkowo, upadek wła-
dzy w Teheranie, przy braku 
jakiejkolwiek reakcji Rosji, 
daje jej wielu sojusznikom 
na świecie sygnał, że absolut-
nie liczyć na nią nie można. 
Sygnał do tego zaistniał, 
kiedy Azerbejdżan, za którym 
stoi Turcja, zaatakował Arme-
nię, pokonał ją, odebrał część 
terytorium i już wtedy Rosja 
nic nie zrobiła. Kazachstan 
i Uzbekistan przechodzą 
na stronę Chin, przy całkowi-
tej bierności Rosji. Świat prze-
cież widzi, że Rosja nie radzi 
sobie w wojnie z Ukrainą i za-
czyna myśleć, że Rosję może 
stać na mocarstwowość regio-
nalną, ale nie światową. Nie-
stety nie oznacza to nic do-
brego dla Ukrainy, bo Putin 
skoncentruje się na działa-
niach w Ukrainie, żeby zdo-
być i trwale przejąć przynaj-
mniej dwa okręgi Donbasu 
i odtrąbić wielkie zwycięstwo. 

Wróćmy na koniec na Bliski 
Wschód: jakie przewiduje pan 
najbardziej prawdopodobne 
scenariusze wydarzeń tego 
konfliktu? Jak to się może 
skończyć? 
Iran pogrąży się w konfliktach 
wewnętrznych i będzie to 
miało poważne skutki dla 
państw sąsiednich: może stać 
się zapalnikiem do wielu in-
nych konfliktów w regionie 
i poza nim, bo przecież taki 
toczy się między Pakistanem 
a Afganistanem, relacje Paki-
stan – Indie bardzo dalekie 
od pokojowych, w Iranie, Sy-
rii i Iraku mieszkają silne 
grupy Kurdów z ambicjami 
na samostanowienie. Wizje, 
że Iran padnie i podporząd-
kuje się Izraelowi i Stanom 
Zjednoczonym bardzo mało 
realne, a jeśli się nie podpo-
rządkują, to ataki będą trwać 
nadal, co oczywiście zdesta-
bilizuje Iran, prowadząc 
do podtrzymania wewnętrz-
nych konfliktów. Plan demo-
kratycznego Iranu? Sami Irań-
czycy mówili o sobie,  że mają 
bliskowschodnią demokrację 
islamską z parlamentem i pre-
mierem, ale ton wszystkim 
sprawom i tak nadawał przy-
wódca duchowy. Uspokoje-
niu sytuacji w regionie nie 
służy najnowsza historia: Iran 
był w konflikcie ze wszyst-
kimi w zasadzie sąsiadami 
w regionie, finansowane 
i wspierane przez niego ruchy 
Huti w Jemenie, Hezbollach 
w Libanie, uznawany również 
przez państwa europejskie 
za terrorystyczny Hamas to 
kolejne przeszkody co naj-
mniej utrudniające porozu-
mienie z sąsiadami i stabiliza-
cję sytuacji na Bliskim Wscho-
dzie.         

Maciej Milczanowski: Wizje, że Iran padnie i podporządkuje się Izraelowi i Stanom Zjednoczonym są bardzo mało realne
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IRAN POGRĄŻY SIĘ W KONFLIK-
TACH WEWNĘTRZNYCH I BĘDZIE 
TO MIAŁO POWAŻNE SKUTKI DLA 
PAŃSTW SĄSIEDNICH: MOŻE STAĆ 
SIĘ ZAPALNIKIEM...

ZBLIŻENIA A
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DROBNE
Jak zamieścić ogłoszenie drobne?
Telefonicznie:  800-472-852, 71/37-48-249 
Przez internet:  ibo.polskapress.pl  
e-mail: ogloszenia.wroclawska@polskapress.pl

W Biurze Reklamy: 
Biuro Ogłoszeń: Wrocław, ul. Świętego Antoniego 2/4 
tel. 71/37-48-249, 71/37-48-132
Czekamy od poniedziałku do piątku w godz.:  8.00-16.00

BIURA W REGIONIE:   • Jelenia Góra, tel. 797 607 853  • Legnica, tel. 514 800 870  • Syców, tel. 514 800 969  • Lubin, tel. 514 800 969 
• Wałbrzych, tel. 502 499 983  • Głogów, tel. 798 751 830  • Świdnica, tel. 502 499 983

Nieruchomości

 MIESZKANIA - KUPIĘ 

  KUPIĘ  każde, got. w 24 h, 500-002-486 

Kupię mieszkanie zadłużone, 

z trudnym lokatorem, 

komornikiem, udziały. Gotówka, 

883-402-202

  KUPIĘ  udział w mieszkaniu 

500185254. 

Handlowe

 ANTYKI 

  ANTYKI,  stare obrazy, meble, starocie 

- kupię, 660-532-696. 

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  FIRMA  zatrudni opiekunki do pracy 

w Niemczech, 790-480-590 

  OCHRONA  z gr. niepełnosprawności 

Ujazd tel. 668 085 925 

  SPRZĄTANIE  klatek schodowych oraz 

posesji, Wrocław, tel. 515-144-576. 

Motoryzacja

 CZĘŚCI WYPOSAŻENIE SPRZEDAM 

 SPRZĘGŁA-NAPRAWA  Szczęki 

hamulcowe - wymiana okładzin. 

Świdnica. www.metalowiec.com  Tel. 

728-493-565.

AUTOREKLAMA

Finanse biznes

 KREDYTY, POŻYCZKI 

  UPADŁOŚĆ  KONSUMENCKA • 

ODDŁUŻENIE • ANTYWINDYKACJA

Pomagamy w wyjściu z długów: 

przygotowanie wniosków, negocjacje 

z wierzycielami, ochrona przed 

egzekucją.

Szybka analiza sytuacji i jasne warunki 

współpracy.

Tel. 533-672-000. 

Zdrowie

 POMOC CAŁODOBOWA 

  NAŁOGI  - www.kudzu.pl 451 575 023. 

 SPRZĘGŁA-NAPRAWA  Szczęki 

hamulcowe - wymiana okładzin.

Świdnica. www.metalowiec.com  Tel.

728-493-565.

Usługi

 AGD RTV FOTO 

Domowa naprawa telewizorów 
LED, LCD; 71/351-60-02, 
502-175-735.

 BUDOWLANO-REMONTOWE 

  A-Z  remonty. Tanio!  502-974-900. 

  ELEKTRYCZNE  inst. Pomiary. 

71/351-15-15, 603-867-128. 

  ELEKTRYCZNE  Pogotowie 

71/351-15-15, 603-867-128. 

  MALARZ,  gładzie bezpył. 730-325-737 

  MALOWANIE,  tapetowa. 530-501-772. 

  REMONT  express! 576-843-659. 

  ROLETKI,  żaluzje, moskitiery, okna, 

rolety, drzwi. Montaż, produkcja, 

naprawa, tel. 71/341-83-03. 

 INSTALACYJNE 

  ANTENA  absolutnie profesjonalnie, 

tel. 603-867-128, 71/351-15-15. 

Awarie - Hydraulik - 505-087-474.

  HYDRAULIK  24h, awarie 505-982-689. 

Hydraulik natychmiast 500323373

 PORZĄDKOWE 

  ZWALCZANIE  pluskwy, 660-811-020. 

 PRZEPROWADZKI 

  TANIO  508-287-106, 71/784-55-63. 

 STOLARSKIE 

Tapicerstwo tanio 601-892-927.

 TRANSPORTOWE 

  WYWÓZ  starych mebli, 660-811-020. 

 ZABEZPIECZAJĄCE 

  AWARIE  zamków, montaż, serwis 

drzwi antywłam. 501-104-158. 

 INNE 

  KUCHNIE  junkersy piece 609-528-079. 

Turystyka

 KRAJ - GÓRY 

Beskidy koło Wadowic - 

Wielkanoc od 1100 do

1400zł. Możliwość dowozu 

501-642-492

 KRAJ - MORZE 

  USTRONIE  MORSKIE Pensjonat DANA 

pobyt z wyżywieniem V-VI od 150 doba 

601-585-510 www.danaustronie.pl 

Różne

  STARE  książki skup, 881-934-948 

Wójt Gminy Lubin 
informuje o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Lubinie  

przy ul. Księcia Ludwika I nr 3 wykazu niżej wymienionych

nieruchomości gruntowych przeznaczonych do dzierżawy:

1. Przeznaczyć do dzierżawy:

1)  część nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 383/19, położonej 
w obrębie Gorzyca, o powierzchni 22 m2 z przeznaczeniem na grunt pod 
kontener garażowy, na okres do 3 lat;

2)  część nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 383/19, położonej 
w obrębie Gorzyca, o powierzchni 15,84 m2 z przeznaczeniem na grunt pod 
kontener garażowy, na okres do 3 lat;

3)  część nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 383/19, położonej 
w obrębie Gorzyca, o powierzchni 51,60 m2 z przeznaczeniem na grunt pod 
kontener garażowy/wiatę garażową, na okres do 3 lat;

4)  część nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 56, położonej 
w obrębie Kłopotów, o powierzchni 3760 m2 z przeznaczeniem na cele rolne, 
na okres do 3 lat;

5)  część nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 1/17, położonej 
w obrębie Krzeczyn Wielki, o powierzchni 140 m2 z przeznaczeniem na tereny 
zielone, na okres do 3 lat;

6)  nieruchomość oznaczoną numerem ewidencyjnym 93, położoną 
w obrębie Zimna Woda, o powierzchni 543 m2 z przeznaczeniem na ogródek 
przydomowy, na okres do 3 lat;

7)  część nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 95, położonej 
w obrębie Zimna Woda, o powierzchni 125 m2 z przeznaczeniem na ogródek 
przydomowy, na okres do 3 lat;

8)  część nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 449/23, położonej 
w obrębie Obora, o powierzchni 40 m2 z przeznaczeniem na parkowanie 
pojazdów, na okres do 3 lat;

9)  część nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 302/2, położonej 
w obrębie Szklary Górne, o powierzchni 1300 m2 z przeznaczeniem na ogródek 
przydomowy, na okres do 3 lat;

10)  komórkę gospodarczą, położoną na działce nr 231, w obrębie Karczowiska, 
o powierzchni 11,14 m2, z przeznaczeniem na cele gospodarstwa domowego, 
na okres do 3 lat;

11)  lokal użytkowy, położony na dz. nr 182/30, w obrębie Składowice, 
z przeznaczeniem na cele usługowe, na okres do 3 lat.

Pełna treść wykazu wywieszona została na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy 
w Lubinie, ponadto opublikowana jest na stronie www.bip.ug.lubin.pl

REKLAMA 0011488778

Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnościowa 
„POPOWICE”

54-237 Wrocław, ul. Popowicka 28, tel. 71/355 63 73
e-mail: sekretariat@smpopowice.pl

www.smpopowice.pl
Ogłasza przetarg nieograniczony ofert pisemnych na:

Boisko do badmintona realizowane w ramach projektu
„Koncepcja Zagospodarowana terenu w obrębie ulic

Białowieskiej, Rysiej” we Wrocławiu

1. Termin realizacji zamówienia:  nie później niż do 15.06.2026 r.
2. Warunkiem udziału w przetargu jest:

a) spełnienie warunków określonych w Specyfikacji Istotnych Warunków 
Zamówienia oraz Regulaminie udzielania zamówień na roboty budowlane, 
dostawy i usługi wykonywane na rzecz SMLW „Popowice”;

b) wpłacenie na konto Spółdzielni wadium w wysokości 14.000,00 zł 
(słownie zł: czternaście tysięcy) do dnia 23.03.2026 r.;

3. Oferenci powinni złożyć w ofercie wszystkie oświadczenia i dokumenty 
wymienione w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

4.  W celu otrzymania SIWZ należy dokonać wpłaty 50,00 zł brutto na konto nr  
41 1020 5226 0000 6302 0214 2990 podając w opisie przelewu dane 
do wystawienia faktury na ww. kwotę wraz z nazwą przetargu – „Boisko”

5. SIWZ można odebrać w sekretariacie Spółdzielni lub otrzymać drogą 
elektroniczną, po zaksięgowaniu wpłaty 50 zł na koncie Spółdzielni.

6. Oferty należy składać w terminie do 24.03.2026 r. do godziny 9.00 
w sekretariacie Spółdzielni przy ul. Popowickiej 28 we Wrocławiu.

7. Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Spółdzielni przy ul. Popowickiej 28 
we Wrocławiu, w sali konferencyjnej dnia 24.03.2026 r. o godz. 10.00.

8. Pracownikiem uprawnionym do kontaktu z oferentami w godzinach od 8.00 
do 13.00 jest Dariusz Lipczyński  tel. 71/355 63 73 (wew. 229).

9. Spółdzielnia zastrzega sobie prawo do swobodnego wyboru Oferenta, 
unieważnienia przetargu w całości lub części bez podania przyczyn.

REKLAMA 0011489765

 Spółdzielnia Mieszkaniowa w Świdnicy
ul. M. Skłodowskiej-Curie 8

ogłasza
PRZETARGI NIEOGRANICZONE OFERT PISEMNYCH

NA ROBOTY INSTALACYJNE:

Nr 
zadania 

Przedmiot  
zamówienia Wadium

Termin 
składania 

ofert

Termin 
otwarcia 

ofert

1.

WYMIANA ZAWORÓW 
PODPIONOWYCH  

I ODPOWIETRZAJĄCYCH 
NA INSTALACJI 
CENTRALNEGO 
OGRZEWANIA W 

WIELORODZINNYCH 
BUDYNKACH 

MIESZKALNYCH

5.400,00 zł 25.03.2026 r.
godz. 8:30

25.03.2026 r.
 godz. 9:00

2.

WYMIANA ZAWORÓW 
GRZEJNIKOWYCH 

WRAZ Z GŁOWICAMI 
TERMOSTATYCZNYMI 

W WIELORODZINNYCH 
BUDYNKACH 

MIESZKALNYCH

4.500,00 zł 25.03.2026 r.
godz. 9:30

25.03.2026 r.
godz. 10:00

Warunkiem udziału w przetargach jest spełnienie warunków określonych 
w Specyfikacjach Istotnych Warunków Zamówienia. SIWZ można pobrać 
w siedzibie Spółdzielni Mieszkaniowej w Świdnicy przy ul. M. Skłodowskiej-
Curie 8, pokój nr 14, otrzymać pocztą tradycyjną lub elektroniczną: 
administracja@spoldzielnia.swidnica.pl
Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Spółdzielni Mieszkaniowej w Świdnicy, parter. 
Pracownikiem uprawnionym do kontaktu z oferentami jest Pan Adam Guźda, 
telefon: 699-972-659. Zastrzega się prawo odwołania przetargu bez podania 
przyczyny.

REKLAMA 0011490819

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Pod Jaworami”  
z siedzibą we Wrocławiu, ul. Sudecka 147B

ogłasza przetarg ustny nieograniczony 

na ustanowienie odrębnej własności lokalu mieszkalnego
przy al. Jarzębinowej 11/41 we Wrocławiu

-  powierzchnia użytkowa 19 m2 
-  pokój, przedpokój z aneksem kuchennym, łazienka
-  3. piętro (IV kondygnacja)
-  mieszkanie do remontu

Cena wywoławcza: 250.000 zł 
Wadium: 25.000 zł
Minimalne postąpienie: 2.500 zł 

Mieszkanie można oglądać: 11, 16, 18, 20 marca 2026 r. w godz. 12-14 (po 
wcześniejszym telefonicznym uzgodnieniu).

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest okazanie dowodu wpłaty wadium 
oraz złożenie oświadczenia na co najmniej 30 minut przed przetargiem 
(w sekretariacie). 

Wadium należy wpłacić na rachunek Spółdzielni w Banku Pocztowym 
10 1320 1999 2300 2203 2000 0002.

Regulamin przetargu oraz treść oświadczenia wyłożone są do wglądu 
w siedzibie Spółdzielni.

Przetarg odbędzie się dnia 24.03.2026 r. godz. 12.00, w siedzibie Spółdzielni 
Mieszkaniowej „Pod Jaworami”, ul. Sudecka 147B we Wrocławiu (sala nr 12).

Wynagrodzenie notariusza za ogół czynności notarialnych dokonanych przy 
zawieraniu umowy oraz koszty sądowe w postępowaniu wieczystoksięgowym 
obciążają osobę, na rzecz której Spółdzielnia dokonuje przeniesienia własności 
lokalu.

Zarząd Spółdzielni zastrzega sobie prawo odstąpienia od przetargu  
lub jego unieważnienia na każdym etapie, bez podania przyczyny.

REKLAMA 0011490336

eprasa.pl 5a0f49185d
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ibo  TWOJE DOMOWE BIURO OGŁOSZEŃ

ibo.polskapress.pl

Ogłoszenia drobne w Twojej gazecie 
przez Internetowe Biuro Ogłoszeń.
Bez wychodzenia z domu.

 Prezydent Miasta Świdnicy 

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA
 o drugim przetargu ustnym, niegraniczonym na sprzedaż:

wolnego lokalu użytkowego nr 02 przy ulicy Grodzkiej nr 7-11 w Świdnicy 
wraz ze sprzedażą ułamkowej części gruntu oraz z jednoczesnym oddaniem 

w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu.

1. Gmina Mias  to Świdnica jest właścicielem wolnego lokalu użytkowego 
nr 02 składającego się z sali zasadniczej, szatni, dwóch korytarzy, dwóch w.c., 
kuchni, zaplecza, dwóch magazynów, pomieszczenia sanitarnego oraz zaplecza 
gospodarczego (składającego się z: 7 pomieszczeń gospodarczych + korytarz 
w piwnicy – usytuowane w piwnicy) o powierzchni 206,70 m2, mieszczącego się 
w budynku przy ulicy Grodzkiej nr 7-11 (parter), położonym na działce nr 1925 
o powierzchni 626 m², dla której Sąd Rejonowy w Świdnicy prowadzi Księgę 
wieczystą nr SW1S/00015281/7 oraz działce nr 1926 o powierzchni 112 m², dla 
których Sąd Rejonowy w Świdnicy prowadzi Księgę wieczystą nr SW1S/00029557/4. 
Przedmiotową nieruchomość przeznacza się do sprzedaży w drodze drugiego 
przetargu ustnego nieograniczonego wraz ze sprzedażą ułamkowej części gruntu 
działki nr 1925 oraz z jednoczesnym oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej 
części gruntu działki nr 1926. Nieruchomość zbywana jest bez obciążeń.

Cena wywoławcza do drugiego przetargu wynosi – 900 000,00 zł. 
Wadium wynosi 90 000,00 zł

Przetarg Nr P-26/V/26 odbędzie się w dniu 11.05.2026 r. w Sali 104, I piętro, 
Urząd Miejski w Świdnicy przy ulicy Armii Krajowej 49 o godzinie 10:00

Uczestnicy licytacji proszeni są o punktualne przybycie.

Ogłoszenie o przetargu  zostało opublikowane na stronie internetowej Urzędu Miejskiego 
http://um.swidnica.pl/pages/pl/urzad-miejski/sprzedaz-nieruchomosci.php, 
w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.um.swidnica.pl w zakładce „Sprzedaż 
i dzierżawa nieruchomości” oraz wywieszone na tablicy ogłoszeń przy pok. 124 
w Urzędzie Miejskim w Świdnicy, ul. Armii Krajowej 49.

Dodatkowe informacje na temat przetargu można uzyskać w Wydziale Mienia 
Komunalnego, pok. 229, tel. 74 856 28 67 oraz w Wydziale Przetargów i Inwestycji 
Miejskich, pok. 125 i 124, tel. 74 856 29 24, 74 856 28 50 i 74 856 29 23.

Sporządziła: Małgorzata Prorok-Jurek

REKLAMA 0011485650

„Spółdzielnia Mieszkaniowa „Wojewodzianka” 
Wrocław, ul. Drukarska 34

OGŁASZA PRZETARGI OFERTOWE NIEOGRANICZONE

Zadanie 1.

Wymiana stolarki okiennej piwnic w budynku mieszkalnym wielorodzinnym przy 
ul. Powstańców Śląskich 165-167, Powstańców Śląskich 169-169a, Powstańców 
Śląskich 171-173, Powstańców Śląskich 175-175a, Powstańców Śląskich 177-177a, 
Powstańców Śląskich 179-181, Powstańców Śląskich 183-183a we Wrocławiu.

Zadanie 2.

Remont pomieszczeń lokalu użytkowego w budynku przy ul. Drukarskiej 38  
we Wrocławiu. 

Zadanie 3. 

Wymiana stolarki okiennej i witryn w lokalach użytkowych w budynku przy  
ul. Powstańców Śląskich 112-122 we Wrocławiu.

Zadanie 4. 

Przeprowadzenie obowiązkowych przeglądów gazowych w 2026 r. w zasobach 
Zamawiającego, zgodnie z art. 62 ust. 1 pkt 1 lit. „c” ustawy Prawo budowlane.

Zadanie 5. 

Świadczenie usług kominiarskich w zakresie czyszczenia przewodów kominowych 
oraz okresowej rocznej kontroli stanu technicznego przewodów kominowych: 
spalinowych i wentylacyjnych w budynkach mieszkalnych, mieszkalno-
usługowych i biurowych w zasobach SM „Wojewodzianka” w 2026 r., zgodnie z 
rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych Administracji z dnia 7.06.2010 r. 
w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych 
terenów (Dz. U. nr 109 poz. 719) oraz art. 62 ust. 1 pkt 1 lit. c i art. 62a ust. 5 i ust. 
6 ustawy Prawo Budowlane (Dz. U. 2020 poz. 1333 z późniejszymi zmianami).

Szczegółowe warunki przetargu dostępne są na stronie www.wojewodzianka.pl; 
można je również odebrać w budynku Zarządu Spółdzielni przy ul. Drukarskiej 34, 
pok. nr 8, tel. 71 757 69 48.

Wadium:  (zad. 1) 1 700,00 zł, (zad. 2) 1 300,00 zł, (zad. 3) 3 800,00 zł, (zad. 4) 
5 000,00 zł, (zad. 5) 1 500,00 zł, płatne na konto Spółdzielni w PKO BP III Oddział 
Centrum we Wrocławiu  nr 03 1020 5242 0000 2302 0018 0489.

Ofertę w zamkniętej kopercie (opieczętowanej danymi oferenta, datą składania 
ofert), oznaczoną hasłem: „Wymiana stolarki okiennej piwnic… zad. 1”; „ 
Remont pomieszczeń lokalu użytkowego… zad. 2”;  „Wymiana stolarki 
okiennej i witryn w lokalach użytkowych… zad. 3”; „ Przeprowadzenie 
obowiązkowych przeglądów gazowych… zad. 4”; „ Świadczenie usług 
kominiarskich… zad. 5”; należy złożyć do 23.03.2026 r. w Biurze Obsługi Klienta 
Spółdzielni do godz. 9:30. Części jawne przetargów odbędą się 23.03.2026 r. w 
siedzibie Spółdzielni,  w pokoju nr 2, od godz. 10:00.

Zastrzegamy sobie prawo do swobodnego wyboru oferenta, negocjacji 
uzupełniających, jak również unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.

REKLAMA 0011488864

BURMISTRZ MIASTA JAWORA

informuje, 

że na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) na stronie 
internetowej (BIP Gminy Jawor) oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim 
w Jaworze, Rynek 1 (II piętro), zostały wywieszone na okres 21 dni zarządzenia 
Burmistrza Miasta Jawora z 4 marca 2026 r. 

•	 w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych  

do dzierżawy:

- Nr 482.2026 dot. działki nr 212/2, Nr 483.2026 dot. cz. działki nr 97/1, poł. 
w Jaworze Obr. Nr 2 Stary Jawor,

- Nr 484.2026 dot. cz. działki nr 653/1, Nr 485.2026 dot. cz. działki  
nr 234/8 i działki nr 234/4, Nr 486.2026 dot. cz. działki nr 406/1,  
Nr 487.2026 dot. działki nr 231, Nr 504.2026 dot. cz. działki nr 75/7,  
Nr 505.2026 dot. cz. działki nr 419/6, Nr 506.2026 dot. cz. działki nr 305/1 
poł. w Jaworze Obr. Nr 7 Stare Miasto, 

- Nr 488.2026 dot. działki nr 105/4, Nr 489.2026 dot. cz. działki nr 194 
i działki nr 192, Nr 490.2026 dot. cz. działki nr 605, Nr 491.2026 dot. 
cz. działki nr 149/1, Nr 492.2026 dot. działki nr 591, nr 592 i nr 593/1, 
Nr 493.2026 dot. cz. działki nr 430, Nr 494.2026 dot. działki nr 556,  
Nr 495.2026 dot. cz. działki nr 230/7, Nr 496.2026 dot. cz. działki nr 260/2 
i cz. działki nr 260/1, poł. w Jaworze Obr. nr 8-Zacisze,

wraz z wykazami.

•	 w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do zbycia:
- Nr 498.2026 dot. lokalu mieszkalnego, poł. w Jaworze, przeznaczonego  

do zbycia na rzecz najemcy nr 3 przy Rynek 25,

- Nr 499.2026 dot. lokalu mieszkalnego, poł. w Jaworze przeznaczonego  
do zbycia na rzecz najemcy nr 4 przy ul. kard. S. Wyszyńskiego 7, 

- Nr 500.2026 dot. lokalu mieszkalnego, poł. w Jaworze przeznaczonego  
do zbycia na rzecz najemcy nr 2 przy ul. Bohaterów Getta 9,

- Nr 501.2026 dot. lokalu mieszkalnego, poł. w Jaworze przeznaczonego  
do   zbycia na rzecz najemcy nr 1 przy ul. Grunwaldzka 32-33,

- Nr 502.2026 dot. lokalu mieszkalnego, poł. w Jaworze przeznaczonego  
do zbycia na rzecz najemcy nr 3 przy ul. Grunwaldzka 32-33,

- Nr 503.2026 dot. lokalu mieszkalnego, poł. w Jaworze przeznaczonego 
dozbycia na rzecz najemcy nr 9 przy ul. Grunwaldzkiej 32-33,

wraz z wykazami.

REKLAMA 0011489216

Wójt Gminy Lubań 
informuje, 

że wywiesił w siedzibie Urzędu Gminy 
Lubań i zamieścił na stronie interne-
towej Urzędu Gminy Lubań na okres 
21 dni Ogłoszenie Nr 1/2026 Wójta 
Gminy Lubań z dnia 4 marca 2026 
roku w sprawie sporządzenia wyka-
zu nieruchomości przeznaczonych 
do najmu.

REKLAMA 0011490639

Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej
im. dr.  Jana Wyżykowskiego w Lubinie, ul. Krupińskiego 45

OGŁASZA PRZETARG  NIEOGRANICZONY NA:

Czterokrotne w ciągu sezonu skoszenie trawników  
o pow. 80 000,00 m2 wraz z grabieniem i wywozem  

skoszonej trawy z zasobów Spółdzielni

W przetargu mogą wziąć udział oferenci, którzy:

• Posiadają wymagane uprawnienia do wykonywania ww. prac.

• Spełniają warunki podane w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

• Wpłacą wadium w wysokości: – 5 000,00 złotych.

Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia do pobrania na stronie internetowej 

Spółdzielni www.smlwwyzykowskiego.pl. Oferty należy składać w opisanych 

zamkniętych kopertach z dopiskiem „Czterokrotne w ciągu sezonu skoszenie 

trawników o pow. 80 000,00 m2 wraz z grabieniem i wywozem skoszonej 

trawy z zasobów Spółdzielni” w sekretariacie Spółdzielni.

Termin składania ofert upływa w dniu 23.03.2026 roku  o godz. 1000.

Otwarcie ofert nastąpi dnia 23.03.2026 roku o godz. 1030 w siedzibie Spółdzielni                                

bez udziału oferentów.

Wszelkich informacji dotyczących zamówień udziela dział techniczny 

SML-W,  tel. 76-842-27-37 w godzinach 1100-1200.
Przetarg zostanie przeprowadzony zgodnie z Regulaminem udzielania zamówień 
na roboty budowlane, usługi i dostawy obowiązującym w Spółdzielni z dnia  
3.04.2014 r. z późniejszymi zmianami.

Zastrzegamy sobie prawo swobodnego wyboru oferenta lub unieważnienia 
przetargu bez podania przyczyn.

REKLAMA 0011490407

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Wojewodzianka”
ul. Drukarska 34, 53-312 Wrocław 

tel. 71 367 43 31

Rada Nadzorcza Spółdzielni Mieszkaniowej „Wojewodzianka” we Wrocławiu
ogłasza konkurs na stanowisko osoby pełniącej funkcję Zastępcy  
Prezesa Zarządu Spółdzielni – Dyrektora ds. Technicznych.

Wymagania:
• wykształcenie wyższe, preferowane kierunki to: budownictwo, inżynieria 

środowiska, architektura, zarządzanie nieruchomościami lub inne kierunki 
techniczne;

• minimum 10-letni staż pracy, w tym co najmniej 5-letni staż pracy na 
stanowisku kierowniczym lub samodzielnym w obszarze technicznym, 
inwestycyjnym lub eksploatacyjnym;

• posiadanie uprawnień budowlanych bez ograniczeń;
• znajomość przepisów prawa związanych z działalnością techniczną i 

eksploatacją zasobów mieszkaniowych, w tym prawa budowlanego, 
przepisów bhp oraz zasad funkcjonowania spółdzielni mieszkaniowej;

• pełną zdolność do czynności prawnych;
• umiejętności organizacyjne i zarządcze niezbędne do koordynowania prac 

technicznych, remontowych i inwestycyjnych oraz współpracy z jednostkami 
organizacyjnymi Spółdzielni;

• umiejętność komunikacji i współpracy z mieszkańcami, pracownikami oraz 
podmiotami zewnętrznymi, w szczególności wykonawcami i dostawcami 
usług;

• zdolność planowania i realizacji zadań w obszarze technicznym, zgodnie  
z celami i potrzebami Spółdzielni.

Oferty należy składać do dnia: 23.03.2026 r. w siedzibie Spółdzielni lub pocztowo 
na jej adres.
Rada Nadzorcza zastrzega sobie prawo odstąpienia od konkursu w każdym 
czasie i bez podania przyczyny.
Więcej szczegółów na stronie: https://www.wojewodzianka.pl/ w zakładce 
PRACA.

REKLAMA 0011487884

 Spółdzielnia Mieszkaniowa  
im. St. Staszica

59-300 Lubin, ul. A. Mickiewicza 90

 ogłasza przetarg nieograniczony na:

Remont instalacji gazowej w budynku wysokim przy ul. M. Skłodow-
skiej-Curie 19-19b w Lubinie. Wymiana poziomów w 3 klatkach scho-
dowych łącznie z wyprowadzeniem zaworów gazowych podpionowych 
Ø 65 na korytarze piwniczne w ilości 15 sztuk. Wymiana zawiasów przy 
licznikach gazowych na 15 pionach w 167 mieszkaniach wraz z zawo-
rami Ø 32 przy gazomierzach. Próby szczelności wraz z mieszkaniami, 
demontaż starej instalacji, przekucia przez przegrody budowlane, likwi-
dowanie kolizji, malowanie nowej instalacji. Wywóz gruzu budowlanego 
– sprzątanie.

W ofercie należy podać:
	czas wykonania przedmiotowego zamówienia z rozbiciem na dwa etapy,
	cenę brutto za całość zadania,
	potencjał pracowniczy, kwalifikacje zawodowe, uprawnienia itp.,
	referencje w zakresie prac na instalacjach gazowych związanych ze 

spawaniem.

UWAGA: wykonawca musi posiadać pełne ubezpieczenie oraz powinien 
przeprowadzić szczegółowe rozpoznanie przedmiotu zamówienia. Oczekiwa-
ny termin remontu instalacji gazowych w rozbiciu na dwa etapy: I etap 13-21 
kwietnia 2026 r., II etap 4-13 maja 2026 r. 

Oferty należy składać do dnia 23.03.2026 r. do godz. 10:00 w sekretariacie 
Spółdzielni przy ul. A. Mickiewicza 90, pok. nr 4. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 
24.03.2026 r. o godz. 10:00 bez udziału oferentów. Informacji udziela Dział 
Techniczny Spółdzielni, tel. 76 844-14-14.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo unieważnienia przetargu bez podania 
przyczyny.

REKLAMA 0011489279

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami 

Wójt Gminy Gromadka 
informuje, 

że w siedzibie Urzędu Gminy w Gromadce przy ul. gen. Wł. Sikorskiego 9 
wywieszony został wykaz nieruchomości przeznaczonych do zbycia w trybie 
przetargu objęty Zarządzeniem nr 35/2026 z 3.03.2026 r.

REKLAMA 0011490814REKLAMA 0011490814

eprasa.pl 5a0f49185d
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Dziś poczujesz przypływ od-
wagi i energii. Jedna rozmo-
wa może zmienić plany dnia. 
Horoskop dzienny to wska-
zówka, by zaufać intuicji.   
Ryby (19.02 - 20.03)  
Spokojny rytm dnia sprzyja 
porządkom w sprawach fi-
nansowych. Horoskop 
na dziś wróży, że mały krok 
dziś przyniesie zysk jutro. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Czeka cię niespodziewane 
spotkanie. Horoskop dzien-
ny na poniedziałek mówi, że 
twoja ciekawość świata 
otworzy nowe drzwi.  

Byk (20.04 - 20.05)   
Dziś warto zadbać o dom 
i bliskich. Horoskop dzienny 
zapowiada, że krótka rozmo-
wa z kimś ważnym przynie-
sie poczucie spokoju.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06)  
Twoja pewność siebie bę-
dzie dziś zauważona. Horo-
skop na dziś wróży, że w pra-
cy lub wśród znajomych mo-
żesz zabłysnąć pomysłem. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Dobry dzień na porządkowa-
nie spraw. Horoskop dzienny 
na poniedziałek mówi, że 
precyzja pomoże uniknąć 
drobnego problemu.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Relacje będą dziś w centrum 
uwagi. Horoskop dzienny 
wyraźnie mówi, że szczera 
rozmowa przywróci równo-
wagę i poprawi nastrój.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Twoja intuicja będzie działać 
wyjątkowo mocno. Horo-
skop na dziś stanowczo radzi 
zwracać uwagę na detale, 
mogą okazać się kluczowe.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Poczujesz chęć zmiany lub 
małej przygody. Horoskop 
dzienny na poniedziałek mó-
wi, że nowy pomysł może 
szybko przerodzić się w plan.  

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Konsekwencja przyniesie 
dziś efekty. Horoskop dzien-
ny zapowiada, że ktoś doce-
ni twoje zaangażowanie 
oraz podejście do pracy.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Dzień sprzyja kreatywności 
i rozmowom. Horoskop 
na dziś podpowiada, by nie 
bać się podzielić nietypo-
wym pomysłem z innymi.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Wrażliwość pomoże ci lepiej 
zrozumieć czyjeś emocje. Ho-
roskop dzienny na poniedzia-
łek mówi, że mały gest życzli-
wości zmieni atmosferę dnia. 

Z ŻYCIA GWIAZD

Po opuszczeniu TVN, z którym 
związany był przez ćwierć 
wieku, celebryta odwiedził 
TVP, by opowiedzieć o swojej 
dalszej karierze. Teraz planuje 
poświęcić się występom te-
atralnym, które mają mu za-
stąpić taniec. – Uszkodziłem 
kręgosłup i okazało się, że już 
nie mogę tańczyć i raczej za-
wodowo nigdy nie będę tego 
robił – stwierdził.

Michał Piróg 
już nie zatańczy

Ta zabawa jest okupiona bardzo, bardzo, bardzo 
ciężką pracą
Magdalena Boczarska o swym udziale w „Tańcu z gwiazdami”  Fot. Sylwia Dąbrowa 

Wokalista pochwalił się w in-
ternecie sukcesem syna Ję-
drzeja w skokach narciar-
skich. „W weekend w Zako-
panem odbyły się zawody 
Koziołka Matołka im. Kornela 
Makuszyńskiego. Jędruś 
zdobył 3. miejsce w skokach. 
Dumny tata” – napisał i za-
mieścił na Instagramie kilka 
ujęć z konkursu.

Sebastian Karpiel-Bułecka 
jest dumny z syna

Piosenkarz odwiedził RMF FM, 
by promować najnowszy sin-
giel, ale rozmowa zeszła 
na osobiste tory. Prezenterka 
przypomniała mu, że kiedyś 
wyznał, że gdy zaczynał karie-
rę, „alkohol i narkotyki spadały 
z nieba”, a on „spróbował 
wszystkiego, co pojawiło się 
na jego drodze”. Wtedy Kwiat-
kowski powiedział: – Nie żałuję 
niczego, jeśli chodzi o wyda-
rzenia z mojego życia. (...) Mam 
poczucie, że to były puzzle. 
Każdy element gdzieś pasował 
i doprowadził mnie do miejsca, 
w którym jestem teraz. 
(GZL)  Fot. Sylwia Dąbrowa 

Dawid Kwiatkowski niczego 
nie żałuje

W TELEWIZJI

Z podniesionym czołem
TV Puls, 20:00
Chris, były żołnierz sił 
specjalnych, powraca po 
latach w rodzinne stro-
ny. W miasteczku królują 
teraz przemoc i narkotyki. 
Postanawia położyć kres 
bezprawiu, kandyduje na 
stanowisko szeryfa i wypo-
wiada wojnę Hamiltonowi, 
narażając swoich najbliż-
szych na okrutną zemstę.

Polskie Nagrody Filmowe 
Orły 2026
TVP 1, 21:40
Podczas uroczystej gali 
wręczenia Orłów pod 
patronatem Telemagazynu 
w Teatrze Polskim spotkają 
się najlepsi twórcy polskiej 
kinematografii. Prestiżowe 
wyróżnienia są przyzna-
wane za najwybitniejsze 
osiągnięcia w dziedzinie 
filmu. Oglądaj na żywo.

Szklana pułapka 4.0
Polsat, 21:40
John McClane stawia czoła 
cyberterrorystom sieją-
cym chaos w kraju. Musi 
chronić hakera, który jako 
jedyny może powstrzymać 
przestępców. Przywódca 
terrorystów postanawia 
porwać córkę Johna.

Prawdziwe zło. Ludzie, 
którzy stworzyli nazizm
Fokus TV, 22:00
Proces Adolfa Eichmanna 
ujawnił światu, kto stał za 
organizacją Holocaustu. 
Okazało się wówczas, 
że za odpowiedzialne są 
nie jednostki, ale wielu 
najlepszych absolwentów, 
rekrutowanych na świetnie 
opłacane stanowiska.

 Poziomo:

 3) uzdrowisko w wojewódz-

	 	 twie	świętokrzyskim,
 10)	hazardowa	gra	w	karty,
 11)	 zbyt	szybko	przemija,
 12)	Bartosz	Kurek	lub	Tomasz	
	 	Fornal,
 14)	Orlando,	zagrał	Legolasa	
	 	we	„Władcy	Pierścieni”,
 15)	holenderska	firma	elektro-
	 	 niczna,
 16)	ciało	niebieskie	z	warkoczem,
 19)	francuski	napój	alkoholowy,
 23)	oddawanie	czci	bóstwu,
 27)	metropolia	Grenlandii,
 28)	niewielka	ilość,	okruszek,
 29)	polski	serial	z	udziałem	Mar-
	 	 cina	Dorocińskiego,
 30)	dawny	środek	antyseptycz-
	 	 ny,
 33)	sześcian	do	gier	towarzy-
	 	 skich,
 37)	uczucie	skrępowania,	za-
	 	wstydzenia,
 38)	owocowy	krzew	leśny,
 39)	zespół	dziewięciu	muzyków,
 40)	komiksowy	przyjaciel	Tom-
	 	 ka	i	A’Tomka,
 41)	„Klan”	lub	„W	labiryncie”.
 Pionowo:

 1) zawieszana	na	świątecz-
	 	 nym	drzewku,
 2) burza	morska,
 3) podoficer	na	statku,
 4) „…	większa	niż	życie”,
 5) mieszkaniec	Śródziemia	
	 	w	legendarium	Tolkiena,
 6) rozkład	substancji	orga-
	 	 nicznej,
 7) młodszy	od	seniora,
 8) laufer	na	szachownicy,

 9) Ewelina,	żona	Honoriusza	
	 	Balzaka,
 13)	grecka	bogini	zemsty,
 17)	górna	część	inspektu,
 18)	umiar	w	zachowaniu,	deli-
	 	 katność,
 20)	dawne	narzędzie	do	orki,
 21)	polski	producent	sprzętu	
	 	AGD,
 22)	drapieżny	kot,	pantera	śnie-
	 	 żna,

 24)	błędny	na	moczarach,
 25)	główna	strona	monety,
 26)	angielski	lub	niemiecki,
 30)	ptak	z	królewskiej	uczty,
 31)	enzym	trawienny,	podpusz-
	 	 czka,
 32)	model	z	fabryki	Opla,
 34)	sycylijska	zmowa	milczenia,
 35)	japoński	samochód	osobowy,
 36)	staroświeckie	względy,	
	 	 grzeczności.

KRZYŻÓWKA NR 36

ROZWIĄZANIE NR 35

AUTOPROMOCJA 0011227954
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Banda Ojrzyńskiego 
w fotelu lidera
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Gazeta Wrocławska
Dla kibiców. I nie tylko 
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14 goli 
Tomáš Bobček (Lechia 
Gdańsk). 
13 goli 
Karol Czubak (Motor Lublin). 
12 goli 
Mikael Ishak (Lech Poznań).  
11 goli  
Sebastian Bergier (Widzew 
Łódź), Jonatan Braut 
Brunes (Raków 
Częstochowa). 
10 goli  
Jesús Imaz (Jagiellonia Biały-
stok), Afimico Pululu (Ja-
giellonia Białystok). 
 
 
BOHATER WEEKENDU 

Rifet Kapić  
(Lechia Gdańsk) 
Reżyser gry z prawdziwego 
zdarzenia. Fantastycznie roz-
dzielał piłki w wygranym me-
czu z liderującą dotąd Ja-
giellonią Białystok. Tuż 
przed przerwą dał prowa-
dzenie. Popisał się założe-
niem siatki, zmyleniem ostat-
niego obrońcy na tzw. zakos 
i na deser podcinką.

Zagłębie wykorzystało potknięcie 
Jagi. Miedziowi w fotelu lidera!

Piast Gliwice                                                       1 (1) 
KGHM Zagłębie Lubin                         3 (1) 
Bramki: 
1:0 Grzegorz Tomasiewicz 22’ (asysta: Dziczek)  
1:1 Josip Ćorluka 27’ (asysta: Jesús Díaz) 
1:2 Damian Michalski 69’ (asysta: Radwański) 
1:3 Michális Kossídis 89’ (asysta: Sypek)  
 
Piast: Plach – Twumasi, Rivas, Czerwiński,  
Lewicki – Sanca (57. Lokilo), Tomasiewicz  
(72. Leśniak), DziczekI, Félix (72. Chrapek),  
Vallejo (80. Lima) – Barkowskij (80. Katsantónis). 
 
Zagłębie: Burić – Grzybek (86. Lučić), Orlikowski, 
Nalepa, Michalski, Ćorluka – Reguła (86. Sypek), 
Dąbrowski, KolanI (74. DziewiatowskiI), Jesús 
Díaz (61. Radwański) – Szabó (61. KossídisI). 
 
Sędziował: Wojciech Myć (Lublin) 
Widzów: 5 294 
 
Zagłębie Lubin na początku me-
czu w Gliwicach oddało inicja-
tywę gospodarzom, co ci wyko-
rzystali w 22. minucie. Miejscowi 
dość niespodziewanie objęli pro-
wadzenie po precyzyjnym trafie-
niu Grzegorza Tomasiewicza, dla 
którego był to dopiero pierwszy 
gol w tym sezonie PKO Ekstra-
klasy. 

Gliwiczanie nie cieszyli się 
jednak długo z prowadzenia. Za-
ledwie 5 minut później do wy-
równania doprowadził Josip 
Ćorluka, sytuacyjnym uderze-

niem z pola karnego. Bośniakowi 
mocno pomógł rykoszet, który 
zmylił bramkarza gospodarzy. 

Niestety w kolejnych minu-
tach pierwszej połowy niewiele 
działo się na placu gry i zawod-
nicy na przerwę schodzili 
przy wyniku remisowym. 

Po zmianie stron gra głównie 
toczyła się w środku pola, sędzia 
Wojciech Myć miał sporo roboty, 
gdyż co chwilę musiał używać 
gwizdka po przewinieniach za-
wodników jednej i drugiej dru-
żyny. 

W takiej grze znacznie lepiej 
czuło się Zagłębie, co przełożyło 
się na wynik spotkania. W 69. 
minucie wprowadzony chwilę 
wcześniej na boisko Adam 
Radwański perfekcyjnie zacen-
trował na głowę Damiana Mi-
chalskiego, a ten skutecznym 

uderzeniem, dał „Miedzio-
wym” wymarzone prowadze-
nie. 

Po zdobytej drugiej bramce 
Zagłębie cofnęło się do defen-
sywny, co starali się wykorzystać 
gospodarze. Jednak ostatnie 
słowo w tym meczu należało 
do podopiecznych Leszka Oj-
rzyńskiego, którzy w 89. minu-
cie zadali decydujący cios. 
Gwóźdź do gliwickiej trumny 
wbił wprowadzony w drugiej 
połowie Michalis Kosidis. 

Dzięki zwycięstwu nad Pia-
stem Lubinianie zostali samo-
dzielnym liderem PKO Bank 
Polski Ekstraklasy!  „Miedziowi” 
mają trzy punkty przewagi 
nad Jagiellonią Białystok i Le-
chem Poznań, choć należy pod-
kreślić, że „Duma Podlasia” ma 
jeden zaległy mecz. 

– Jestem dumny i muszę po-
gratulować zwycięstwa drużynie 
oraz sztabowi. Wiedzieliśmy, że 
przed nami trudne spotkanie. By-
liśmy na początku niemrawi i stra-
ciliśmy gola podobnego do tego 
z pierwszego meczu z Piastem. 
Było sporo stałych fragmentów 
gry, ale dobrze reagowaliśmy. Ćor-
luka świetnie się spisał i strzelił 
na 1:1 – mówił na pomeczowej 
konferencji trener Zagłębia Le-
szek Ojrzyński. – Jedyne, na co 
mogę pomarudzić, to na utrzy-
manie się przy piłce. Zwycięzców 
się jednak nie ocenia. Gratulacje 
dla chłopaków. Cieszymy się, ju-
tro analizujemy i myślimy o kolej-
nym spotkaniu – dodał. 

Drużyna z Lubina w najbliższą 
niedzielę podejmie Lecha Po-
znań. Mecz obejrzy komplet ok. 
16 tys. kibiców. ą

Bartosz Głąb, Dawid Foltyniewicz
sport@gazeta.wroc.pl

W piątek Lechia Gdańsk za-
grała dla Zagłębia, pokonu-
jąc Jagiellonię Białystok 3:0. 
„Miedziowi” zrobili z tego 
prezentu dobry użytek i zo-
stali nowym liderem PKO 
Bank Polski Ekstraklasy!

Piłkarze KGHM Zagłębia w Gliwicach odwrócili losy spotkania – od wyniku 0:1 do 3:1 
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Pewna wygrana Zagłębia Lubin z Piastem Gliwice PKO BP Ekstraklasa

Strączek 

JEDENASTKA KOLEJKI

3-5-2

Bobček Ćirković

Sotiríou Żyro

Drużyna trenerki Niny Patalon 
rozpoczęła eliminacje we wto-
rek od remisu 2:2 z Holandią 
w Gdańsku. Wyjazdowy mecz 
z Francją, która jest faworytem 

grupy, był jednak znacznie 
większym wyzwaniem. 

Pierwszą groźną okazję 
w sobotnim spotkaniu stwo-
rzyły Polki. W czwartej minucie 
Ewa Pajor oddała strzał ze 
skraju pola karnego, który z tru-
dem został obroniony przez 
Pauline Peyraud-Magnin. 
Po chwili doskonałą szanse 
miała Melvine Malard, której 
uderzenie w ostatniej chwili za-
blokowała Wiktoria Zieniewicz. 
Następnie w podobnej sytuacji 
interweniowała Adriana 
Achcińska. 

Źle kryta w polu karnym Ma-
rie-Antoinette Katoto w 19. min 
otrzymała dośrodkowanie 
i głową strzeliła gola na 1:0. Póź-
niej Kinga Szemik obroniła 
groźne uderzenie Kadidiatou 
Diani. Tanja Pawollek w 29. min 
podała w pole karne do Pajor, 
która nie trafiła czysto w piłkę, 
lecz z bliska wyrównała na 1:1. 
Napastniczka Barcelony zdobyła 
70. bramkę w reprezentacji. 

Później Francuzki przewa-
żały, ale dobrze w bramce spisy-
wała się Szemik. Polki również 
stwarzały zagrożenie. Kapital-

nym strzałem z dystansu popi-
sała się Paulina Tomasiak, ale 
Peyraud-Magnin stanęła na wy-
sokości zadania. 

Sakina Karchaoui w 40. min 
zdobyła bramkę na 2:1, a pod ko-
niec pierwszej połowy z boiska 
została usunięta Nadia Krezy-
man, która za faul na Karchaoui 
w środku boiska otrzymała drugą 
żółtą, a w konsekwencji czer-
woną kartkę. 

Grające w osłabieniu Polki 
w drugiej połowie ograniczały się 
do defensywy i rzadko przekra-
czały połowę boiska. Milena Ko-

kosz w 58. min sfaulowała w polu 
karnym Katoto i sędzia podykto-
wała rzut karny, który został wy-
korzystany przez Karchaoui, 
choć Szemik rzuciła się w dobrą 
stronę. W 71. min Zieniewicz pod-
biła piłkę udem po dośrodkowa-
niu, co bezwzględnie wykorzy-
stała Kadidiatou Diani, podwyż-
szając na 4:1. Pod koniec meczu 
na boisko weszła 17-letnia Wero-
nika Araśniewicz. Utalentowana 
pomocniczka zadebiutowała 
w seniorskiej kadrze. 

Po dwóch kolejkach w grupie 
2. prowadzi Francja z dorobkiem 

6 pkt. Drugie miejsce zajmuje Ho-
landia - 4 pkt. Trzecia jest Polska - 
1 pkt, a czwarta Irlandia, która po-
niosła dwie porażki. Teraz repre-
zentacja Polki dwukrotnie zmie-
rzy się z Irlandią. 14 kwietnia zo-
stanie rozegrany mecz w Gdań-
sku, a cztery dni później odbędzie 
się rewanż na wyjeździe. 

Bezpośredni awans na mun-
dial w Brazylii ze strefy UEFA wy-
walczą tylko czterej zwycięzcy 
grup z dywizji A. Pozostałe ze-
społy jesienią zagrają w dwustop-
niowych barażach. 
ą

PAP 
redakcja@polskapress.pl

Piłkarki reprezentacji Polski 
przegrały w Dijon z Francją 
1:4 (1:2) w swoim drugim me-
czu dywizji A Ligi Narodów. 
Rozgrywki te są jednocze-
śnie eliminacjami mi-
strzostw świata 2027.

Francja - Polska 4:1. Trudniejsza droga naszych piłkarek na mundial w Brazylii

24. KOLEJKA  EKSTRAKLASY

FO
T.

 P
A

P/
A

DA
M

 W
A

RŻ
AW

A

LECHIA GDAŃSK  – JAGIELLONIA  
BIAŁYSTOK 3:0 
Bramki: Kapić 43, Ćirković 81, 90+4. 
 
KORONA KIELCE – BRUK-BET  
TERMALICA NIECIECZA 2:1 
Bramki: Pięczek 43, Sotiriou 52 – Durdov 58. 
 
PIAST GLIWICE – KGHM ZAGŁĘBIE  
LUBIN 1:3 
Bramki: Tomasiewicz 22 – Ćorluka 27,  Michal-
ski 69, Kosidis 89 
 
WIDZEW ŁÓDŹ – LECH POZNAŃ 2:1 
Bramki: Alvarez 34, Kornvig 52 – Thordarson 27. 
 
MOTOR LUBLIN – GÓRNIK ZABRZE 0:0 
 
RADOMIAK RADOM – GKS KATOWICE 0:1 
Bramka: Jędrych 45 
 
MECZE 
Raków Częstochowa – Pogoń Szczecin oraz 
Legia Warszawa – Cracovia zakończyły się po  
zamknięciu tego wydania. 
 
DZIŚ 
Wisła Płock – Arka Gdynia 
Godz: 18:00. Transmisja: Canal+Sport 3  i 5. 
 
      1.   KGHM Zagłębie Lubin  24       41                40–28 
     2.   Jagiellonia Białystok     23      38                 39–29 
     3.   Lech Poznań                      24      38                  41–36 
     4.   Górnik Zabrze                    23      35                  33–31 
     5.   Raków Częstochowa     23      34                  31–29 
     6.   Cracovia                                23      33                 29–25 
      7.   Wisła Płock                          23      33                24–20 
     8.   Korona Kielce                    24      33                 29–27 
     9.   Radomiak                             23      32                 40–35 
   10.   Lechia Gdańsk                  24       31                49–45 
    11.   Pogoń Szczecin                23       31                  33–35 
   12.   Motor Lublin                      24       31                  32–37 
   13.   GKS Katowice                    22     30                  31–32 
   14.   Piast Gliwice                       24      29                   27–31 
   15.   Widzew Łódź                     24      27                  31–34 
   16.   Arka Gdynia                        23      26                  22–41 
    17.   Legia Warszawa               23      25                  27–29 
   18.   Termalica Nieciecza      24      22                28–42 
 
25. kolejka PKO BP Ekstraklasy: 
Piątek (13.03): Bruk-Bet Termalica Nieciecza  
– Motor Lublin (godz. 18), Radomiak Radom  
– Legia Warszawa (g. 20:30). 
Sobota (14.03): Arka Gdynia – Widzew Łódź 
(g. 14:45),  GKS Katowice – Lechia Gdańsk  
(g. 17:30), Cracovia – Wisła Płock (g. 20:15). 
Niedziela (15.03): Arka Gdynia – Widzew Łódź  
(g. 12:15), KGHM Zagłębie Lubin – Lech Poznań 
(g. 14:45),  Górnik Zabrze – Raków Częstochowa  
(g. 17:30). 
Poniedziałek (16.03): Pogoń Szczecin  
– Korona Kielce (g. 19).

NAJLEPSI STRZELCY

Jędrych

Tomasiewicz Álvarez

Kapić

Pięczek Ćorluka
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19 goli 
Ángel Rodado (Wisła Kraków). 
13 goli 
Łukasz Zjawiński (Polonia War-
szawa). 
11 goli 
Rafał Adamski (Pogoń Gro-
dzisk Mazowiecki), Daniel 
Stanclik (Miedź Legnica). 
10 goli 
Jakub Arak (Polonia Bytom), 
Przemysław Banaszak (Śląsk 
Wrocław). 
 
BOHATER WEEKENDU 

Kacper Laskowski  
(Chrobry Głogów) 
To był jego weekend. Dwa 
spektakularne gole - po ude-
rzeniach z powietrza - na wa-
gę zwycięstwa nad jednym 
z teoretycznie najmocniej-
szych rywali w całej Betclic 1 
lidze. To mówi samo za sie-
bie. Dla Laskowskiego to 5. 
i 6. ligowe trafienie w tym se-
zonie. Na koncie ma też 3 
asysty oraz gola w STS Pu-
charze Polski. W tym sezonie 
jest jednym z liderów ekipy 
trenera Łukasza Becelli.

HAPPENING ZAMIAST MECZU. 
WISŁA KRAKÓW NIE DOJECHAŁA

Stało się. Prezes Wisły Kraków 
Jarosław Królewski zrealizował 
swoje zapowiedzi i nie wysłał 
drużyny do Wrocławia. Do so-
botniego poranka były to wy-
łącznie groźby w mediach spo-
łecznościowych, ale przed po-
łudniem Śląsk dostał pismo, 
w którym Wisła oficjalnie poin-
formowała, że na Dolny Śląsk 
się nie wybiera. 

Przypominamy, że zarze-
wiem sporu jest odmowa przy-
jęcia zorganizowanej grupy ki-
biców gości i zawiłe tłumacze-
nia tego faktu przez prezesa Ślą-
ska Remigiusza Jezierskiego 
oraz innych pracowników Ślą-
ska Wrocław. Klub twierdzi, że 
zgodnie z regulaminem na uza-
sadnione powody, by kibiców 
Wisły nie wpuszczać, lecz sama 
Wisła i PZPN - ustami prezesa 
Cezarego Kuleszy - uważają, że 
jest inaczej. O tym, kto ma ra-
cję, będzie rozstrzygać Komisja 
Dyscyplinarna, a nie prezesi czy 
kibice. 

Także przed południem głos 
w sprawie zabrał sam Cezary Ku-
lesza, który na portalu x.com na-
pisał o wymierzeniu surowych 
kar zarówno dla Wisły, która sa-
mowolnie rezygnuje z rozegra-
nia meczu we Wrocławiu, jak 
i dla Śląska, za niewpuszczenie 
zorganizowanej kibiców gości. 

Warto dodać, że chodzi wyłącz-
nie o zorganizowaną grupę kibi-
ców, bo indywidualnie fani 
z Krakowa mogli kupować bilety 
na tzw. neutralne sektory, po-
dobnie jak kibice Śląska. Jako że 
PZPN nie widział realnych prze-
słanek do nierozgrywania tego 
spotkania, Departament Rozgry-
wek Krajowych meczu Śląsk 
Wrocław - Wisła Kraków nie od-
wołał. 

Piłkarze Śląska zgodnie z re-
gulaminem rozgrywek stawili 
się i wyszli na murawę, ale za-
brakło ich rywali, więc po kil-
kunastu minutach sędzia To-
masz Kwiatkowski obwieścił 
zakończenie zawodów. Stało 
się to na oczach kilku tysięcy ki-
biców, którzy - choć w znako-
mitej większości wiedzieli już, 

że meczu nie będzie - dotarli 
na Tarczyński Arenę, by wyka-
zać swoją solidarność ze Ślą-
skiem Wrocław i dać wsparcie 
swojej drużynie. Niemniej był 
to happening, a nie piłkarskie 
święto, na które wszyscy liczy-
liśmy. 

Po ostatnim gwizdku piłka-
rze Śląska podeszli pod sektor 
B podziękować kibicom za  
przyjście i okazanie wsparcia 
drużynie i całemu klubowi. Na-
stępnie rozpoczęli 20-minu-
towy mecz pokazowy mecz 
z dziećmi z lokalnych akademii 
piłkarskich, a część kibiców za-
częła niespiesznie opuszczać 
trybuny. Odbył się jeszcze 45-
minutowy trening pierwszej 
drużyny, także otwarty dla ki-
biców. 

Co dalej? Walkower 
i kary finansowe 

Zakończenie meczu z powodu 
niepojawienia się jednej z dru-
żyn nie oznacza, że Śląsk z auto-
matu dostaje walkowera (wy-
grana 3:0). O tym decydować bę-
dzie Komisja Dyscyplinarna, 
która zwykle zbiera się i podej-
muje decyzje w czwartki. 
Wbrew narracji budowanej 
w mediach społecznościowych 
i tradycyjnych przez prezesa 
Królewskiego, część kibiców Wi-
sły, a nawet niektórych człon-
ków PZPN - w zaistniałych oko-
licznościach obowiązujące prze-
pisy nie przewidują możliwości 
obustronnego walkowera lub 
ukarania walkowerem Śląsk 
Wrocław. Jeśli PZPN na taki ruch 
się zdecyduje, Śląsk będzie miał 
szeroką ścieżkę odwoławczą. 

Na dziś najbardziej prawdo-
podobny scenariusz to: walko-
wer na korzyść Śląska Wrocław 
(weryfikacja wyniku na 3:0), 
kara finansowa dla Wisły Kra-
ków oraz kara finansowa dla 
WKS-u, wynikająca z wyrażo-
nej wcześniej odmowy przyję-
cia zorganizowanej grupy kibi-
ców gości. 

Mało tego: Śląsk Wrocław 
zgodnie z regulaminem rozgry-
wek ma pełne prawo domagać 
się zwrotu kosztów organizacji 
meczu od Wisły Kraków. Musi 
złożyć stosowny wniosek 
do odpowiednich organów 
PZPN, co wedle naszych infor-
macji się wydarzy i powinno 
być sprawą dość zero-jedyn-
kową. O wszystkich rozstrzy-
gnięciach i ewentualnych no-
wych wątkach tej sprawy bę-
dziemy informować na bie-
żąco. ą

Piotr Janas
x.com: @Piotr_K_Janas

Zgodnie z zapowiedziami 
mecz Śląsk Wrocław - Wisła 
Kraków w ramach 24. kolejki 
Betclic 1 ligi nie doszedł 
do skutku. Wisła nie przyje-
chała, a teraz... domaga się 
walkowera na swoją korzyść.

Wisła nie przyjechała, ale PZPN meczu nie odwołał, więc 
kwestia walkoweru na korzyść Śląska nie budzi wątpliwości
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Śląsk Wrocław czekał do końca, ale goście się nie zjawiliBetclic 1 liga

Arndt

JEDENASTKA KOLEJKI

3-5-2

Feiertag Feliks

 Polak Jovičić

Chrobry przed tygodniem prze-
grał derby Dolnego Śląska, ulega-
jąc na Tarczyński Arena Wrocław 
Śląskowi 1:2. Była to pierwsza po-
rażka podopiecznych Łukasza 

Becelli od grudnia ubiegłego 
roku, ale szybko okazało się, że 
był to tylko wypadek przy pracy. 
W sobotni wieczór głogowianie 
nie dali szans Pogoni Grodzisk 
Mazowiecki, wygrywając 3:0. 
Dwa gole - oba spektakularnymi 
strzałami z woleja - zdobył Kac-
per Laskowski. 

Do strefy barażowej z kolei 
powróciła Miedź Legnica, która 
w równolegle rozgrywanym 
spotkaniu pokonała na Stadio-
nie im. Orła Białego Stal Rze-
szów 2:1. Tam emocji było wię-
cej, ponieważ do 88’ minuty 

utrzymywał się remis 1:1, ale 
wówczas - po ogromnym za-
mieszaniu w polu karnym go-
ści - piłkę do bramki wepchnął 
Miloš Jovičić i trzy punkty zo-
stały na Dolnym Śląsku. Rze-
szowianie kończyli ten mecz 
w dziesiątkę. ą 

 
CHROBRY GŁOGÓW – POGOŃ  
GRODZISK MAZOWIECKI 3:0 (2:0) 
Bramki: Laskowski 27, 54, Noiszewski 35-sam. 
Chrobry: Arndt – Tupaj, GričI, Mazur, Tabiś  
– Ibe-Torti (63. BartlewiczI), Lewkot (82. Bąk), 
Mandrysz, Nowakowski (82. Bonecki), Laskow-
ski (82. Ozimek) – Janczukowicz (20. Strózik). 

Pogoń: Kieszek – Olewiński (79. Farbiszewski), 
Łoś, Gajgier, Noiszewski, Konstantyn (46. Ję-
drasik) – Korczakowski (46. Adamczyk), Stani-
szewski, Adkonis (59. Jaroń), Szczepaniak (59. 
Lis) – Gieroba. 
 
MIEDŹ LEGNICA – STAL RZESZÓW 2:1 (0:0) 
Bramki: Mansfeld 57, Jovičić 88 - Krasowskij 64. 
Miedź: Lučić – Polak, Kwiecień, Jovičić, Grudziń-
skiI (76. Bochnak), SzymoniakI (81. Kuczko)  
– Córdoba, Serafin, Rakip (65. Petrović), Antonik 
(76. Mioč) – Mansfeld (65. Stanclik).  
Stal: Waniwśkyj – Warczak, SynośIII,  
Krasowskij, KukułkaI – Łyczko (65. Masiak), 
Łysiak, Thill (80. Kądziołka), Sławiński, Wacho-
wiak (46. Wolski) – Júnior (65. DarwishI).

Piotr Janas
x.com: @Piotr_K_Janas

BETCLIC 1 LIGA. Chrobry Gło-
gów po porażce we Wrocła-
wiu wrócił na zwycięską 
ścieżkę. Blisko czołówki 
utrzymuje się także Miedź 
Legnica, która - także w so-
botę - ograła Stal Rzeszów 2:1.

Chrobry Głogów znów jest wiceliderem, cenne zwycięstwo Miedzi Legnica 

24. KLEJKA  BETCLIC 1 LIGI
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PUSZCZA NIEPOŁOMICE – POGOŃ  
SIEDLCE 3:0 
Bramki: Iwao 35, Jakubik 79-sam., Korczakowski 89. 
 
STAL MIELEC – GKS TYCHY 4:0 
Bramka: Kruszelnicki 15, Cybulski 25, Núñez 28, 
Gerbowski 67. 
 
CHROBRY GŁOGÓW – POGOŃ  
GRODZISK MAZOWIECKI 3:0 
Bramki: Laskowski 27, 54, Noiszewski 35-sam. 
 
GÓRNIK ŁĘCZNA – WIECZYSTA K. 0:3 
Bramki: Villar 34, Feiertag 76, 90. 
 
MIEDŹ LEGNICA – STAL RZESZÓW 2:1 
Bramki: Mansfeld 57, Jovičić 88 – Krasowskij 64. 
 
ZNICZ PRUSZKÓW – ODRA OPOLE 2:3 
Bramki: Białowąs 4-sam., Majewski 44  
– Kobusiński 50, Feliks 72, 90. 
 
POLONIA BYTOM – RUCH CHORZÓW 0:1 
Bramka: Szczepan 69. 
 
MECZ 
Śląsk Wrocław – Wisła Kraków nie odbył się. 
Drużyna z Krakowa się nie stawiła. 
 
DZIŚ 
Polonia Warszawa – ŁKS Łódź 
Godz: 18:00. Transmisja: TVP Sport. 
      1.    Wisła Kraków                    23     49                  54-19 
     2.    Chrobry Głogów             24      41                  35-22 
     3.    Wieczysta Kraków         24     40                   51-35 
     4.    Polonia Warszawa         23     40                  39-32 
     5.    Pogoń Grodzisk Maz.  24      39                   41-33 
     6.    Miedź Legnica                 24      38                 41-40 
      7.    Śląsk Wrocław                  23      37                  42-37 
     8.    Ruch Chorzów                 24      37                  36-33 
     9.    Stal Rzeszów                     24      35                 36-38 
   10.    Polonia Bytom                 24      35                  38-31 
    11.    ŁKS Łódź                             23      33                  34-35 
   12.    Puszcza Niepołomice  24       31                 32-30 
   13.    Odra Opole                        24     29                  24-31 
   14.    Pogoń Siedlce                  24      27                 25-28 
   15.    Stal Mielec                         24     20                  31-48 
   16.    Znicz Pruszków               24     20                 26-48 
    17.    Górnik Łęczna                  24      16                 26-45 
   18.    GKS Tychy                          24      14                 28-54 
25. kolejka Betclic 1 ligi 
Piątek (13.03): Chrobry Głogów – Puszcza  
Niepołomice (godz. 18), Wisła Kraków – Miedź  
Legnica (g. 20:30). 
Sobota (14.03): Pogoń Grodzisk Maz. – Polonia 
Warszawa (g. 19:30), Ruch Chorzów – Stal Mielec 
(g. 19:30), Stal Rzeszów – Górnik Łęczna (g. 19:30). 
Niedziela (15.03): Pogoń Siedlce – Znicz Pruszków 
(g. 12), GKS Tychy – Śląsk Wrocław (g. 14:30), ŁKS 
Łódź – Odra Opole (g. 17). 
Poniedziałek (16.03): Wieczysta Kraków  
– Polonia Bytom (g. 18).

NAJLEPSI STRZELCY

Lukić

Núñez Laskowski

Tront

Cybulski Villar

Kacper Lasowski (z lewej) dwukrotnie kropnął z woleja
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Mecz z MKS-em nie był dla 
Śląska łatwą przeprawą. Wy-
starczy wspomnieć, że goście 
z Dąbrowy Górniczej wygrali 
trzecią i czwartą kwartę. To 
było jednak za mało na poko-
nanie WKS-u, bo „Trójkolo-
rowi” zbudowali przewagę 
w drugiej „ćwiartce” (23:14). 
Ostatnie akcje to wojna ner-
wów, którą lepiej wytrzymali 
Wrocławianie, wygrywając 
cały mecz 95:90. 

Górnik w 21. kolejce Orlen 
Basket Ligi również cieszył się 
ze zwycięstwa. Podopieczni 
Andrzeja Adamka podejmo-
wali czerwoną latarnię rozgry-
wek – Miasto Szkła Krosno. 
Przez trzy kwarty obie drużyny 
toczyły wyrównany bój, ale 
w ostatniej części spotkania 
ekipa z Wałbrzycha potwier-
dziła, że jest lepsza. 

Zarówno Śląsk, jak i Górnik 
szykują się już na wtorkowe 
derby. Wałbrzyszanie po awan-
sie do Orlen Basket Ligi  wygrali 
wszystkie trzy spotkania z ry-
walem z regionu. Mecz roz-
pocznie się o godz. 20:15 w Hali 
Stulecia. Transmisję będzie 
można śledzić na antenie Pol-
satu Sport 2. ą 

21. KOLEJKA ORLEN BASKET LIGI 
Śląsk Wrocław – MKS Dąbrowa Górnicza 
95:90 (25:25, 23:14, 27:30, 20:21) 
Śląsk: Djordjević 25, Nizioł 18, Sanon 15, Nunez 
14, Urbaniak 8, Penava 5, Williams 4, Czernie-
wicz 4, Kirkwood 2, Wiśniewski 0. 
MKS: Bogucki 20, Green 18, Montgomery 13, 
Piechowicz 13, Muhammad 9, Peterka 8, Tho-
mas 6, Bonner 2, Załucki 1, Musiał 0, Wojdała 0. 
 
Górnik Zamek Książ Wałbrzych – Miasto 
Szkła Krosno 90:74 (15:14, 25:26, 26:20, 
24:14) 
Górnik: Djordjević 25, Nizioł 18, Sanon 15, Nu-
nez 14, Urbaniak 8, Penava 5, Williams 4, Czer-
niewicz 4, Kirkwood 2, Wiśniewski 0. 
Miasto Szkła: Cabbil 21, Taylor 19, Anderson 
15, Jogela 12, Kulka 7, Garcia 4, Benson 4, Wyka 
4, Bojanowski 2, Puchalski 2, Łapeta 0. 
 
Pozostałe mecze: Energa Czarni Słupsk – Arri-
va Lotto Twarde Pierniki Toruń 103:93, Orlen 

Zastal Zielona Góra – King Szczecin 74:75, Tau-
ron GTK Gliwice – Energa Trefl Sopot 92:96, An-
wil Włocławek – Legia Warszawa 83:91, Dziki 
Warszawa – AMW Arka Gdynia 94:84, Tasomix 
Rosiek Stal Ostrów Wielkopolski – PGE Start Lu-
blin (zakończony po zamknięciu wydania). 
1. King Szczecin                            21      36                      +47 
2. Trefl Sopot                                 21      35                      +111 
3. Legia Warszawa                      21      35                    +107 
4. Dziki Warszawa                       21      34                    +152 
5. Śląsk Wrocław                         19      33                    +129 
6. Anwil Włocławek                   21      32                      +67 
7. Zastal Zielona Góra               21      32                      +76 
8. Arka Gdynia                             20      32                      +53 
9. Górnik Wałbrzych                20       31                        -14 
10. MKS Dąbrowa Górnicza  21       31                           -1 
11. Stal Ostrów Wlkp.               20     30                       -58 
12. Twarde Pierniki Toruń      21      29                       -44 
13. Czarni Słupsk                          21     28                       -89 
14. Start Lublin                            20      27                      -155 
15. GTK Gliwice                             21      26                     -198 
16. Miasto Szkła Krosno          21      24                     -183

Dawid Foltyniewicz
dawid.foltyniewicz@polskapress.pl

Koszykarze Śląska Wrocław 
i Górnika Zamek Książ Wał-
brzych odnieśli zwycięstwa 
w ostatniej kolejce przed  
wtorkowymi derbami Dol-
nego Śląska w Hali Stulecia.

Koszykarze Śląska Wrocław do ostatnich sekund musieli 
zachować czujność. MKS był bliski wyrównania
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Wygrane Śląska i Górnika Zamek KsiążKoszykówka

Zwycięstwa przed derbami
WYNIKI LOTTO

PIĄTEK, 6.03 
Multi Multi, godz. 14.00 
2, 5, 8, 9, 10, 19, [20], 24, 25, 28, 29, 
40, 58, 61, 64, 69, 71, 73, 76, 80 
Kaskada, godz. 14.00 
2, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 16, 20, 23, 24 
Multi Multi, godz. 22.00 
1, 2, 6, [7], 9, 10, 22, 26, 33, 35, 42, 
44, 46, 51, 52, 57, 63, 66, 69, 79 
Kaskada, godz. 22.00 
4, 5, 6, 7, 10, 11, 14, 18, 19, 20, 23, 24 
Mini Lotto   
8, 21, 30, 33, 42 
Ekstra Pensja   
12, 17, 18, 32, 33 - 1 
Ekstra Premia  
1, 14, 20, 25, 26 - 4 
Eurojackpot   
8, 17, 26, 31, 47 - 1, 6 
 
SOBOTA, 7.03 
Multi Multi, godz. 14.00 
1, 4, 6, 8, 10, 17, 26, [31], 33, 37, 38, 
45, 46, 54, 56, 63, 67, 70, 73, 77 
Kaskada, godz. 14.00 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 11, 13, 16, 17, 20, 24 
Multi Multi, godz. 22.00 
1, 5, 8, 12, 14, 16, 20, 20, 25, [26], 27, 
30, 35, 37, 41, 50, 54, 56, 63, 76, 80 
Kaskada, godz. 22.00 
3, 7, 8, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 20, 21, 24 
Lotto   2, 7, 10, 18, 27, 29 
Lotto  Plus  15, 22, 27, 33, 36, 45 
Mini Lotto   
6, 16, 26, 31, 41 
Ekstra Pensja   
1, 4, 8, 18, 25 - 2 
Ekstra Premia   
5, 18, 19, 22, 32 - 1 
 
NIEDZIELA, 8.03 
Multi Multi, godz. 14.00 
9, 14, 17, 18, 19, 24, 27, 30, 45, 46, 
52, 60, 67, 69, 72, [73], 74, 76, 78, 
79 
Kaskada, godz. 14.00 
1, 2, 3, 5, 6, 9, 13, 14, 15, 17, 18, 24

Śląsk bardzo szybko ustalił wy-
nik spotkania. W 5. minucie 
Oskar Wojtczak posłał piłkę 
w pole karne do Michała Mi-
lewskiego, który pierwszy do-
padł do piłki i został sfaulo-
wany przez bramkarza gości 
Sebastiana Sobolewskiego. Sę-
dzia wskazał na rzut karny, a je-
denastkę pewnie wykorzystał 
Wojtczak. 

W 71. minucie arbiter po-
dyktował również rzut karny 
dla Olimpii, ale z uderzeniem 
Oskara Sewerzyńskiego pora-
dził sobie Bartosz Głogowski. 

– Co było dziś kluczowe, aby 
odnieść zwycięstwo? Myślę, że 
w wielu momentach byliśmy 
dojrzali jako zespół. Staraliśmy 
się eliminować niepotrzebne 
straty, które prowadzą często 
do zagrożenia dla przeciwnika. 
Przede wszystkim to my zdo-
byliśmy gola i Bartek Głogow-

ski w kluczowym momencie 
obronił karnego, więc pomógł 
drużynie – podsumował mecz 
trener Śląska Michał Hetel. ą 

BETCLIC 2 LIGA 
22. KOLEJKA 
Śląsk Wrocław – Olimpia Grudziądz 1:0 
(1:0) 

Bramka: Wojtczak 6 kar. 
Śląsk: Głogowski – Muszyński, Ł. Gerstenstein, 
Kosmalski (O. Gerstenstein 69.), Ciućka (Schie-
rack 57.), Milewski, Wojtczakl (Chodera 77.), 
Żulewski, Markowski (Kamiński 57.), Sharabura 
(Niewiarowski 69.), Rygiel. 
Olimpia: Sobolewski – Czajka, Moneta (Cichoń 
57.), Fietz (Siemaszko 57.), Jarzecl (Kaczmarek 
69.), Zbiciak, Sewerzyński, Stolc (Brzęk 69.), 
Frelek, Pawłowski (Mas 46.), Tsiupa. 
 
Pozostałe mecze: Warta Poznań – Rekord 
Bielsko-Biała 1:1 (Wojcinowicz 75 – Świderski 
48), GKS Jastrzębie – Świt Szczecin 0:1 (Rogala 
6), ŁKS II Łódź – Podbeskidzie Bielsko-Biała 1:4 
(Szczygieł 12 – Sochań 8, Klisiewicz 27 kar. i 53 
kar., Górski 90), Resovia – Sokół Kleczew 1:1 
(Małachowski 87 – Tkaczyk 58), Sandecja Nowy 
Sącz – Hutnik Kraków 1:0 (Juszczyk 52), Zagłę-
bie Sosnowiec – Podhale Nowy Targ 1:0 (Szy-
kawka 2), KKS 1925 Kalisz – Chojniczanka Choj-
nice 0:1 (Bąkowicz 31), Unia Skierniewice – Stal 
Stalowa Wola (zakończony po zamknięciu wy-
dania). 
1.  Unia Skierniewice                 20     44                  41-22 
2.  Olimpia Grudziądz               22     40                  41-29 
3.  Warta Poznań                          21     40                  35-24 

4.  Podhale Nowy Targ             22      36                   25-18 
5.  Świt Szczecin                            21      35                 40-35 
6.  Sandecja Nowy Sącz           21      33                  32-28 
7.  Podbeskidzie B.-B.               22      32                 39-34 
8.  Śląsk II Wrocław                    22     30                  38-35 
9.  Resovia                                        22      29                  29-27 
10.  Chojniczanka Chojnice    21     28                   33-31 
11.  Stal Stalowa Wola               20      27                   38-31 
12.  Zagłębie Sosnowiec           21      26                  24-33 
13.  Sokół Kleczew                        21      25                 36-34 
14.  Rekord Bielsko-Biała         21      25                 29-36 
15.  Hutnik Kraków                      22      24                   31-33 
16.  KKS 1925 Kalisz                     21      19                   21-32 
17.  ŁKS II Łódź                                 21      14                  22-41 
18.  GKS Jastrzębie                      21        6                  16-47 

BETCLIC 3 LIGA 
21. KOLEJKA 
Górnik II Zabrze – LZS Starowice Dolne 7:0 
(Wodecki 3, Płocica 7 kar., 44 kar. i 50, Posmyk 
51, Tobolik 67, Skiba 90), Skra Częstochowa – 
MKS Kluczbork 5:4 (Nocoń 10, Metłuszko 14, 
Sajdak 32 i 85, Gołębiowski 60 – Maj 17 i 84 kar., 
Biskup 57 i 74), Słowianin Wolibórz – LKS Go-
czałkowice-Zdrój 0:1 (Wróblewski 45), Sparta 
Katowice – Miedź II Legnica 2:2 (Woźniak 72, 
Włodarczyk 78 – Podgórski 57, Rezacz 90), Stal 

Jasień – Pniówek Pawłowice 0:3 (walkower), 
Polonia Nysa – Ślęza Wrocław 1:3 (Podgórski 
36 – Wójcik 9 kar., Dornellas 44, Chmielewski 
58), Warta Gorzów Wielkopolski – Lechia Zielo-
na Góra 1:3 (Siwiński 65 kar. – Więcek 39, Korze-
niowski 57, Majchrzak 90), Zagłębie II Lubin – 
Górnik Polkowice 0:2 (Zynek 82, Szuszkie-
wicz 89), Karkonosze Jelenia Góra – Carina 
Gubin (14.04, godz. 18:00). 
1.  Lechia Zielona Góra             20      45                    53-11 
2.  Górnik Polkowice                  19      42                   35-19 
3.  Sparta Katowice                   20      39                   33-21 
4.  Zagłębie II Lubin                   20      37                   51-34 
5.  LKS Goczałkowice-Zdrój  20      34                   31-23 
6.  Skra Częstochowa               20       31                 40-38 
7.  Warta Gorzów Wlkp.           20      29                  34-32 
8.  Górnik II Zabrze                      21     28                 45-29 
9.  MKS Kluczbork                      20     28                  35-28 
10. C arina Gubin                          19     28                  29-32 
11.  Ślęza Wrocław                       20      27                 29-36 
12.  Polonia Nysa                         20      26                  33-36 
13.  Karkonosze Jelenia Góra 18     24                 29-29 
14.  Słowianin Wolibórz          20      22                 29-36 
15.  Pniówek Pawłowice         20      18                  22-36 
16.  Miedź II Legnica                  20       17                  32-43 
17.  LZS Starowice Dolne         20       13                  16-48 
18.  Stal Jasień                                21         7                  21-66

Dawid Foltyniewicz
dawid.foltyniewicz@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Śląsk II Wro-
cław w 22. kolejce Betclic 2 
Ligi pokonał wicelidera roz-
grywek, Olimpię Grudziądz 
1:0. Bramkę na wagę trzech 
punktów zdobył z rzutu kar-
nego Oskar Wojtczak.

Śląsk wykorzystał rzut karny, a Olimpia nie. Rezerwy WKS-u lepsze od wicelidera

Śląsk sprawił niespodziankę, pokonując wicelidera
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„22:36... Przepraszamy...” – 
napisało Zagłębie na swoim 
profilu na Facebooku po po-
rażce w Legionowie. Na klu-
bowej stronie internetowej 
próżno szukać relacji z tego 
meczu, bo i nie ma czym się 
chwalić. „Miedziowi” prze-
grali wysoko kolejne spotka-
nie z gatunku tych „o 
wszystko”.  

KPR już w pierwszej poło-
wie postawił duży krok w kie-
runku zwycięstwa. Gospoda-
rze na półmetku rywalizacji 
prowadzili 17:10. Na początku 
drugiej części meczu Zagłębie 
zdobyło dwie bramki, ale 
miejscowy zespół nie pozwo-
lił mu doprowadzić choćby 
do wyrównania. W 42. minu-
cie KPR miał dziesięć bramek 
przewagi i do końca spotkania 
kontrolowali jego przebieg. 
Ostatecznie zwyciężyli 36:22. 

Lubinianie pozostają 
na ostatnim miejscu w tabeli 
i z każdym meczem mają co-
raz mniejsze szanse na utrzy-
manie w Orlen Superlidze. 
Podopieczni Jarosława Hip-
nera do bezpiecznego miejsca 
tracą obecnie pięć punktów, 
a w dotychczasowych 20 spo-

tkaniach sezonu 2025/26 zdo-
byli zaledwie osiem oczek. Za-
głębie do końca zasadniczego 
czekają jeszcze cztery starcia: 
z Handball Stalą Mielec, Ne-
tland MKS-em Kalisz, PGE 
Wybrzeżem Gdańsk oraz Co-
rotop Gwardią Opole. ą 

22. KOLEJKA ORLEN SUPERLIGI 
Zepter KPR Legionowo – MKS Zagłębie Lu-
bin 36:22 (17:10) 
KPR: Tsintsadze, Pieńkowski, Liljestrand – 
Słupski, Wiaderny 2, Stawicki 3, Fąfara 5, Jagiel-
ski, Kosmala 4, Brinovec, Jelen, Wołowiec 8, 
Chabior 8, Laskowski, Ciok 2, Matuszak 4. 
Zagłębie: Byczek, Schodowski – Pedryc 1, Kru-
pa 2, Krysiak 6, Czuwara 5, Krukiewicz, Switała, 
Michalak, Pietruszko, Drozdalski 2, Iskra, Dud-
kowski 3, Kałużny 3. 
 
Pozostałe mecze: KS Lotto-Puławy – Orlen 
Wisła Płock 23:41, Industria Kielce – Rebud KPR 
Ostrovia Ostrów Wielkopolski 37:30, Netland 
MKS Kalisz – Piotrkowianin Piotrków Trybunal-
ski (zakończony po zamknięciu wydania), Co-
rotop Gwardia Opole – KGHM Chrobry Głogów 
(dziś, godz. 18:00), Handball Stal Mielec – Ener-
ga Bank PBS MMTS Kwidzyn (dziś, godz. 
20:30). 
 
1. Wisła Płock                                20      59                   +238 
2. Industria Kielce                     20      55                    +275 
3. Wybrzeże Gdańsk                20      42                      +42 
4. Ostrovia Ostrów Wlkp.       19     40                      +30 
5. Chrobry Głogów                    20      33                        -14 
6. MMTS Kwidzyn                     20      29                       -24 
7. MKS Kalisz                                  19     28                       -23 
8. KPR Legionowo                    20      27                          -4 
9. Stal Mielec                                 19      25                        -51 
10. Gwardia Opole                     20      18                       -62 
11. Piotrkowianin                        20       13                      -119 
12. KS Puławy                                21      10                     -164 
13. Zagłębie Lubin                     20        8                     -124

Zagłębie przeprasza 
i szykuje się na spadek
Dawid Foltyniewicz
dawid.foltyniewicz@polskapress.pl

PIŁKA RĘCZNA. Szczypiorni-
ści Zagłębia Lubin oddalają 
się od utrzymania. W 22. ko-
lejce Orlen Superligi wyraź-
nie ulegli Zepter KPR-owi 
Legionowo 22:36.

eprasa.pl 5a0f49185d
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ANGLIA 
W weekend nie odbyła się ko-
lejka Premier League, w zamian 
angielscy kibice otrzymali emo-
cje związane z Pucharem Anglii 
i z pewnością narzekać nie mogli.  

W ćwierćfinale rozgrywek 
zameldował się między innymi 
Arsenal FC, który miał jednak 
spore problemy z czwartoligo-
wym Mansfield Town. Kanonie-
rzy wygrali tylko 2:1 i tak na-
prawdę do końca drugiej połowy 
nie byli pewni awansu. 

- Celem był awans do kolejnej 
rundy. Teraz czeka nas starcie 
z Bayerem Leverkusen w Lidze 
Mistrzów, kilka innych ważnych 
meczów i musimy być skupieni 
- powiedział bramkarz Arsenalu 
Kepa Arrizabalaga. 

Sporo ciekawego działo się 
również w starciu Wrexham AFC 
z Chelsea FC. Gospodarze zatem 
zagrają mecz towarzyski z Wisłą 
Kraków i mimo że grają tylko 
w Championship, pokazali w so-

botę, że stać ich na rywalizację 
z największymi. Czołowa ekipa 
Premier League awans wydarła 
dopiero po dogrywce, w podsta-
wowym czasie padł remis 2:2. 

PUCHAR ANGLII 
Wyniki 1/8 finału: Wolverhampton - Liver-
pool 1:3, Mansfield - Arsenal 1:2, Wrexham 
- Chelsea 2:2 d. 2:4, Newcastle - Manche-
ster City 1:3. 

FRANCJA 
Wydarzeniem weekendu we 
Francji z pewnością była po-
rażka wielkiego PSG - i to u sie-
bie - z AS Monaco.  

Niedawno oba zespoły ry-
walizowały ze sobą w fazie 

play-off Ligi Mistrzów i wtedy 
minimalnie lepsi w dwume-
czu okazali się Paryżanie. Te-
raz - w rozgrywkach - Ligue 1 
ekipa z Księstwa wzięła re-
wanż i to ona sięgnęła po kom-
plet punktów. 

Mimo porażki, francuski 
gigant utrzymał pozycję lidera 
tabeli. Na dnie od dawna po-
zostaje ta sama trójka: AJ Au-
xerre, FC Nantes oraz FC 
Metz. 

LIGUE 1 
Wyniki 25. kolejki: PSG - AS Monaco 1:3, 
Nantes - Angers 0:1, Auxerre - Strasbourg 
0:0, Toulouse - Olympique Marsylia 0:1. 

 
HISZPANIA 
Na Półwyspie Iberyjskim 
po ciężkich rywalizacjach są 
Real Madryt i FC Barcelona. 
Królewscy rzutem na taśmę po-
konali na wyjeździe Celtę Vigo 
2:1, strzelając decydującego 
gola w doliczonym czasie  
za sprawą rykoszetu po uderze-
niu Federico Valverde.  

Natomiast Duma Katalonii 
pokonała w Bilbao ekipę 
Athletic 1:0 po trafieniu Lamine 
Yamala. Robert Lewandowski 
na placu gry zameldował się 
po upływie godziny gry, w spe-
cjalnej masce, chroniącą twarz 
po niedawnej kontuzji. 

W La Liga przewodzi FC 
Barcelona z 4-punktową prze-
wagą nad Los Blancos. Kto 
na dnie? Tutaj również nie-
zmiennie trójka: RCD Mallorca, 
UD Levante oraz Real Oviedo. 
Ten ostatni zespół jest już prak-
tycznie pogodzony z powro-
tem na drugi poziom rozgryw-
kowy. 

LALIGA 
Wyniki 27. kolejki: Celta Vigo - Real Madryt 
1:2, Osasuna - Mallorca 2:2, Levante - Giro-
na 1:1, Atletico Madryt - Real Sociedad 3:2, 
Athletic Bilbao - Barcelona 0:1. 

NIEMCY 
W Bundeslidze znów padło 
sporo bramek, a z polskiego 
punktu widzenia najważniej-
szy gol został zdobyty w Kolo-
nii. Jakub Kamiński strzelił 
pierwszego gola w 2026 roku, 
ale jego FC Koeln przegrało 
przed własną publicznością 
1:2 z Borussią Dortmund. 

Koncert strzelecki urzą-
dziły sobie Bayern Mona-
chium oraz SC Freiburg i Bayer 
Leverkusen. Bawarczycy roz-
bili 4:1 Borussię Monchengla-
dbach. Dwa pozostałe zespoły 
zremisowały w meczu bezpo-
średnim 3:3. 

W tabeli gigantyczną prze-
wagę punktową ma zespół 
z Monachium i ciężko sobie 
wyobrazić, by nie zdobył 
w tym sezonie tytułu mi-
strzowskiego. O utrzymanie 
walczą między innymi ze-
społy Polaków: FC St. Pauli 
oraz wspomniane FC Koeln. 
Na przedostatniej pozycji pla-
suje się VfL Wolfsburg Kamila 
Grabary i z dużym prawdopo-
dobieństwem - po sezonie 
Wilki mogą pożegnać się z naj-
wyższą klasą rozgrywkową. 

BUNDESLIGA 
Wyniki 25. kolejki: Bayern - Borussia 
M’gladbach 4:1, Wolfsburg - Hamburger 
SV 1:2, Freiburg - Bayer 3:3, RB Lipsk - Augs-
burg 2:1, Heidenheim - TSG Hoffenheim 
2:4, Mainz - Stuttgart 2:2, FC Koeln, Borus-
sia Dortmund 1:2. 
 
WŁOCHY 
Na Półwyspie Apenińskim  
również mieliśmy polski ak-
cent. Nicola Zalewski zaliczył 
ładną asystę dla Atalanty Ber-
gamo w „polskim meczu” prze-
ciwko Udinese Calcio, który za-
kończył się remisem 2:2. U ry-
wali zagrali Jakub Piotrowski 
oraz Adam Buksa. 

Uwagę zwraca wysokie 
zwycięstwo Juventusu aż 4:0 
nad SC Pisą. Natomiast SSC Na-
poli, pokonało u siebie inny ze-
spół ze stolicy Piemontu, To-
rino FC. 

We Włoszech zdecydowa-
nym liderem tabeli jest Inter. Co 
na dnie? Hellas Werona i SC Pisa 
spieszą się do Serie B, kwestia 
trzeciego spadkowicza otwarta. 

SERIE A 
Wyniki 28. kolejki: Napoli - Torino 2:1, Ca-
gliari - Como 1:2, Atalanta - Udinese 2:2, Ju-
ventus - Pisa 4:0. 
ą

Bartosz Głąb
redakcja@polskapress.pl

W zagranicznych ligach pił-
karskich TOP5 nudy nie by-
ło! Dobre wieści o Polakach.

Ligi zagraniczne. „Kamyk” znów zaczął  strzelać

Forma Jakuba Kamińskiego cieszy przez barażami o MŚ
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Do największego turnieju 
piłkarskiego dla dzieci w Eu-
ropie drużyny zgłosiła co 
trzecia szkoła podstawowa 
w kraju. Reprezentację ma 
każdy powiat, co potwierdza 
ogólnopolski zasięg i skalę 
rozgrywek. Największą ak-
tywnością wykazało się woje-
wództwo lubelskie, wyraźny 
lider tegorocznych zgłoszeń. 
Na podium znalazły się rów-
nież województwa mazowie-
ckie i wielkopolskie.

Tegoroczna edycja Pucharu 
Tymbark cieszy się ogromnym 
zainteresowaniem – do rozgry-
wek zgłosiło się ponad 15 tys. 
drużyn ze wszystkich powiatów 
w Polsce. To wyraźny sygnał, że 
piłka nożna pozostaje najpopu-
larniejszym wyborem aktywno-
ści fizycznej dla najmłodszych, 
a Puchar Tymbark skutecznie 
dociera do dzieci z każdego 
regionu kraju. 
– Tegoroczna edycja Pucharu 
Tymbark potwierdza, jak silnym 
i potrzebnym projektem jest 
ten turniej. Notujemy rekor-
dową po pandemii liczbę zgło-
szeń, a drużyny reprezentują 
wszystkie powiaty w Polsce. 
To dowód, że szkoły widzą 
w Pucharze Tymbark realne 
wsparcie w promowaniu ak-
tywności fizycznej i zdrowego 
stylu życia wśród dzieci – mówi 

wiceprezes PZPN ds. piłkar-
stwa amatorskiego Tomasz 
Garbowski. – Puchar Tymbark 
to jednak znacznie więcej niż 
rywalizacja sportowa. To nauka 
gry w piłkę nożną w duchu fair 
play, rozwijanie umiejętności in-
terpersonalnych, odpowiedzial-
ności i współpracy w grupie. 
Od lat wychowujemy kolejne 
pokolenia reprezentantek i re-
prezentantów Polski, a jedno-
cześnie dajemy tysiącom dzieci 
pierwsze, często najważniejsze 
doświadczenie sportowe – do-

daje.
– Puchar Tymbark to flagowy 
projekt CSR Grupy Maspex 
i jednocześnie nasza najdłuż-
sza, bo już 20-letnia inwestycja 
w polski sport. Ten turniej ide-
alnie wpisuje się w DNA marki 
Tymbark, bo dzięki niemu 
promujemy sport i aktywność 
fizyczną dokładnie tam, gdzie 
ma to największy potencjał – 
wśród dzieci. 15 tys. drużyn na 
starcie XXVI edycji Pucharu 
Tymbark świadczy nie tylko 
o skali i zasięgu rozgrywek, 

ale również pokazuje, że tur-
niej cały czas ma przestrzeń 
do rozwoju. To także potwier-
dzenie, że piłka nożna nadal 
budzi wśród najmłodszych 
duży entuzjazm. Wychodzi-
my z prostego założenia: nie 
będzie rozwoju polskiego 
futbolu bez masowego grania 
od najmłodszych lat. Puchar 
Tymbark łączymy ze wspie-
raniem Reprezentacji Polski 
– bo w tym turnieju grała już 
połowa zawodników i zawodni-
czek naszej seniorskiej kadry 
– mówi Krzysztof Pawiński, 
prezes i współwłaściciel Grupy 
Maspex, do której należy marka 
Tymbark.

Z podwórka do reprezentacji
Puchar Tymbark to ważny 
punkt startowy w piłkarskiej 
drodze wielu zawodniczek i za-
wodników. Wśród jego byłych 
uczestników są reprezentanci 
Polski, m.in. Krzysztof Piątek, 
Piotr Zieliński, Jakub Moder, 
Jakub Kiwior, Oskar Pietuszew-
ski, Karol Świderski czy Jakub 
Kamiński. Od 2023 roku turniej 
i jego uczestnicy są oficjalnym 
partnerem piłkarskiej reprezen-
tacji Polski, a mecze finałowe 
odbywają się przed spotkania-
mi kadry.
Znaczenie Pucharu Tymbark 
wykracza poza sportową rywa-
lizację – odgrywa także istotną 

rolę w popularyzacji piłki noż-
nej wśród dziewczynek. Z roku 
na rok rośnie liczba drużyn 
dziewczęcych, co przekłada 
się na coraz większą obecność 
kobiet na kolejnych etapach 
szkolenia. To właśnie w Pucha-
rze Tymbark swoje pierwsze 
piłkarskie kroki stawiały m.in. 
Ewa Pajor, Paulina Dudek, Do-
minika Grabowska czy Nadia 
Krezyman, dziś z sukcesami 
reprezentujące Polskę na are-
nie międzynarodowej. W XXVI 
edycji liczba zgłoszonych dru-
żyn dziewczęcych wzrosła o 16 
proc. w porównaniu z ubiegłym 
rokiem, a dziewczęta stanowią 
24 proc. wszystkich uczestni-
ków. Dane te potwierdzają ros-
nącą popularność piłki nożnej 
wśród młodych zawodniczek.

Cała Polska gra w Pucharze 
Tymbark. Rywalizacja woje-
wództw
Do udziału w XXVI edycji Pu-
charu Tymbark zgłosiło się 
ponad 15 tys. drużyn z całej 
Polski, z czego 2263 z woje-
wództwa lubelskiego, które 
zostało liderem tegorocznych 
zgłoszeń. Ponad 1000 drużyn 
zarejestrowano również w wo-
jewództwach: mazowieckim 
(1482), wielkopolskim (1318), 
małopolskim (1253) oraz 
śląskim (1141). W porównaniu 
z ubiegłym rokiem największą 

dynamikę wzrostu odnotowało 
województwo lubelskie (+104 
proc. r/r), liderując pod tym 
względem we wszystkich kate-
goriach.

Czas na pierwszy gwizdek!
Zgodnie z formułą turnieju 
drużyny rozpoczną rywalizację 
od etapów gminnych i powiato-
wych, następnie wojewódzkich, 
by walczyć o Nagrodę Główną 
w Finale Ogólnopolskim. Etapy 
gminne i powiatowe zostaną 
rozegrane w marcu i kwietniu, 
natomiast 16 finałów woje-
wódzkich zaplanowano na maj. 
Podobnie jak w poprzednich 
edycjach, zmagania w kategorii 
U-8 zakończą się na etapie 
wojewódzkim, a starsze roczni-
ki spotkają się w czerwcu pod-
czas Finału Ogólnopolskiego.
W skład Komitetu Honorowego 
XXVI edycji Pucharu Tymbark 
wchodzą Minister Sportu i Tu-
rystyki, Minister Edukacji oraz 
Minister Zdrowia.

Ponad 15 tys. drużyn zgłosiło się do XXVI edycji Pucharu Tymbark
AKCJA SPECJALNA PUCHARU TYMBARK  0011488966
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Polskie skoki zanotowały 
na igrzyskach we Włoszech hi-
storyczny sukces, Kacper To-
masiak wywalczył w Predazzo 
aż trzy medale, dwa srebrne 
i jeden brązowy. Takiego wy-
niku chyba nawet pan się nie 
spodziewał? 
Jestem pod ogromnym wraże-
niem, zwłaszcza tego, jak wielki 
ma w sobie spokój. To jest 
wręcz niewiarygodne, że wy-
chodzi i rywalizuje z najwięk-
szymi skoczkami, którzy mają 
już ugruntowaną pozycję 
od wielu lat i nie czuje 
przed nimi żadnego respektu. 
Z tym trzeba się urodzić. Ow-
szem, czasem coś można wy-
pracować, ale jak ma się to 
od urodzenia, to już na starcie 
jesteś o pięćdziesiąt procent 
lepszy od innych. 

Tomasiak będzie lepszym 
skoczkiem od pana? 
Jest lepszy, na pewno dużo lep-
szy. Gdy ja zaczynałem, potrze-
bowałem współpracy z psycho-
logiem. Na treningach skaka-
łem dobrze, a gdy przychodziły 
zawody, to nie było efektu. 
Wiele rzeczy mnie blokowało, 
czego  u Kacpra nie ma. 

Może za jakiś czas, także bę-
dzie musiał potrzebować takiej 
pomocy? 
Myślę, że w pewnym momen-
cie to może się stać, bo 
wszystko nie jest takie proste. 
Można być spokojnym, można 
się z pewnym darem urodzić, 
ale wsparcie jest potrzebne cały 
czas. Ma jednak życzliwych ko-
legów, współpracowników i ro-
dziców, więc akurat w jego 
przypadku, myślę, że nie mu-
simy się martwić. 

Tomasiakowi nie grozi  woda 
sodowa? 
Mam nadzieję, że nie. Patrząc 
na to, że ma liczne rodzeństwo, 
rodziców, którzy o niego dbają 
i są wyważeni, to wydaje się, że 
nie ma takiego zagrożenia. 
Trzeba jednak pamiętać, że to 
wciąż bardzo młody, zaledwie 
19-letni zawodnik i czasami jest 
tak, że sukcesy, ale też finanse, 
które za nimi idą, mogą dużo 
zmienić. 

Czego powinien unikać, aby 
koncentrować się tylko na spo-
rcie? 
Naszym zadaniem jako 
związku, ale też jego najbliż-
szego otoczenia jest to, aby nie 
dał się wciągnąć w tak zwane 
towarzystwo. Powinien unikać 
„dobrych kolegów”, którzy mo-

gliby go wyciągać na przykład 
na dyskotekę, czy jakieś piwko. 
Na pewno będzie miał bardzo 
dużo takich propozycji, więc 
można tylko apelować, żeby 
był od tego wszystkiego chro-
niony. 

Kto jak nie pan może powie-
dzieć o cieniach wielkiej popu-
larności, gdy chociażby wy-
cieczki ciekawskich często 
przyjeżdżały pod pana dom? 
Gdy patrzę na Kacpra, to przy-
pominam sobie ten czas, gdy 
wokół mnie było mnóstwo 
osób, wszyscy poklepywali, a ja 
nie umiałem się odnaleźć. I my-
ślę, że Kacper jest podobny 
do mnie pod tym względem, 
też nie potrafi jeszcze się we 
wszystkim odnaleźć. To jest 
bardzo zdolny zawodnik, ale 
też w dalszym ciągu uczeń 
i mam nadzieję, że zrobi 
wszystko, aby kontynuować  
rozwój. 

Podczas igrzysk bardziej prze-
żywał pan występy polskich 
skoczków niż wtedy, gdy sam 
stawał na belce startowej? 
Z pewnością tak. Zawsze to po-
wtarzam, gdy jestem na zawo-
dach. Gdy samemu ma się wy-
startować, to wiesz, że 
wszystko zależy od ciebie, a je-
śli tylko kibicujesz, to wiadomo  
- nie możesz nikomu pomóc. 

W marcu będziemy oglądać 
ostatni już period konkursów 
Pucharu Świata. Na jakie wy-
niki Biało-Czerwonych liczy 
pan w ostatnim miesiącu rywa-
lizacji w sezonie 2025/26? 
Przede wszystkim wierzę, że 
teraz chłopakom będzie się lżej 
skakało. Wszyscy przez długi 
czas myśleli o igrzyskach, a tam 
odnieśliśmy sukces i może to 
spowoduje, że będzie łatwiej 
pod względem psychologicz-
nym. Skoki to taka dyscyplina, 
w której wszystko może się 
zdarzyć. Na pewno Kacper i Pa-
weł Wąsek dostali wiatr w żagle 

i na tych normalnych skocz-
niach powinni pójść za ciosem. 
Czekają nas jeszcze fajne za-
wody na mamutach w Viker-
sund, czy Planicy, jest dużo 
do skakania i szans pokazania 
się z dobrej strony. 

Przed igrzyskami sporo mó-
wiło się, że trener kadry Maciej 
Maciusiak nie spełnia oczeki-
wań, i że po sezonie należy się 
poważnie zastanowić 
nad ewentualną zmianą 
na tym stanowisku. Udane 
igrzyska dla skoczków defini-
tywnie ucięły te spekulacje? 
To było przykre, bo nikomu 
się czegoś takiego nie życzy. Ja 
wiele razy brałem te nieprzy-
chylne słowa na klatę, bo by-
łem głównym zwolennikiem 
i pomysłodawcą powołania go 
na trenera kadry. Niełatwo 
było słuchać krytyki z niemal 
wszystkich stron, ale to jesz-
cze bardziej mobilizowało 
mnie i trenera do pracy, aby 
walczyć o swoje. Wierzyłem 
w Maćka nieustannie. Był 
od dawna trenerem, który po-
trafił wyciągać zawodników 
z dołka. Nie mieliśmy sukce-
sów, ale ja wierzyłem zarówno 
w niego, jak i całą ekipę, która 
też bardzo ciężko pracowała 
na sukces. 

Jakie wnioski płyną dla pana 
i PZN po igrzyskach w Mediola-
nie? 
Przede wszystkim taki, że cier-
pliwość popłaca. Okazuje się, 
że czasem lepiej powstrzymać 
się z komentarzami i wchodze-
niem w spory, i robić swoje. Je-
śli nawet popełnia się jakiś błąd, 
to trzeba się do niego przyznać 
i zareagować, bo jesteśmy tylko 
ludźmi. 

Przed igrzyskami sporo było 
kłótni i przepychanek, jeśli 
chodzi o kwalifikacje niektó-
rych zawodników w różnych 
dyscyplinach. Może należy 
zmienić pewne wytyczne i kry-

teria, aby do podobnych sytu-
acji już nie dochodziło? 
Nad kryteriami na pewno 
trzeba popracować. One zo-
stały zmienione wtedy, gdy 
przyszedł do nas dyrektor spor-
towy w narciarstwie alpejskim. 
Ubolewam nad tym, że faktycz-
nie one były zupełnie zmie-
nione i miały się inaczej w po-
równaniu do innych naszych 
dyscyplin, jak chociażby skoki 
narciarskie czy biegi, gdzie było 
jasno powiedziane, że to trener 
nominuje, a my jako związek 
akceptujemy daną kandyda-
turę lub nie, ale nie możemy jej 
zmienić. Jeśli chodzi o narciar-
stwo alpejskie, to takiego za-
pisu nie było. Uważam, że iden-
tyczny zapis powinien być 
w każdej dyscyplinie. 

Czyli co powinno być zapisane 
w regulaminie? 
Że to trener decyduje, on ma 
główne zdanie i on nominuje 
zawodników do udziału 
w igrzyskach. A my, jako zwią-
zek, jeśli się z czymś nie zga-
dzamy, to możemy trenera za-
pytać skąd taka decyzja, mo-
żemy porozmawiać, ale i tak to 
trener ma główne i ostateczne 
zdanie. 

Kończy się pana pięcioletnia 
kadencja prezesa Polskiego 
Związku Narciarskiego. Jest już 
znana dokładna data wyborów 
na szefa związku? 
Prawdopodobnie odbędą się 
w czerwcu, choć optowałem 
za tym, żeby to był maj. W tym 
terminie nie uda się raczej ze 
względów proceduralnych zor-
ganizować zjazdu sprawoz-
dawczo-wyborczego. Wybory 
odbędą się najprawdopodob-
niej w połowie czerwca. 

Adam Małysz w nich wystar-
tuje? 
Na to pytanie dziś jeszcze nie 
odpowiem. Jest wiele za, ale 
jest też wiele przeciw. 

Chciałby pan w dalszym ciągu 
sterować największym związ-
kiem sportów zimowych w Pol-
sce? 
Pod kątem sportowym tak, 
pod kątem biurokracji i tego, co 
często się dzieje w naszym śro-
dowisku, to nie. 

Za panem pięć lat prezesowa-
nia PZN? Ma pan czasami do-
syć? 
Na pewno nie raz tak było. 
Chyba każdy, kto zostaje preze-
sem jakiegoś związku sporto-
wego w Polsce przyzna, że po-
czątki są trudne, bo trzeba 
wejść w to wszystko. Później 
jest całkiem fajny okres, ponie-
waż zaczyna się już nieźle funk-
cjonować i odnajdywać 
w wielu sprawach. Najgorsze 
jest, gdy zaczyna się atak i hejt. 

I nawet nie mówię tutaj o kibi-
cach czy dziennikarzach. By-
łem sportowcem i dla mnie naj-
ważniejsze jest to, że patrzę 
na sportowców głównie przez 
pryzmat ich samych. To znaczy 
- mam im przede wszystkim za-
pewnić byt, aby nie musieli się 
martwić o finanse, czy inne 
sprawy organizacyjne. 

Nie raz obrywał pan, że finan-
sów nie ma, że nie ma wyników 
lub ktoś z kimś się pokłócił. 
Niejednokrotnie dostawałem 
po uszach, że coś nie funkcjo-
nuje, a de facto, to chciałbym 
być po drugiej stronie i poje-
chać z zawodnikami na za-
wody, a nie siedzieć prawie 
do północy i podpisywać doku-
menty. Niestety, u nas w kraju 
wszelka dokumentacja w dal-
szym ciągu zabiera bardzo 
dużo czasu. 

Niektórzy zarzucają panu, że 
nie ma pan jako szef związku 
zbyt wiele do powiedzenia. 
To nie do końca jest tak. 
W wielu kwestiach nasz statut 
mówi o tym, że to zarząd decy-
duje, a ja jestem osobą wyko-
nawczą. W kluczowych spra-
wach tak to wygląda, choć są 
sytuacje, gdy podział głosów 
rozkłada się po równo i wtedy 
ja jako prezes mam decydujące 
zdanie. Jestem osobą ugodową 
i może rzeczywiście nie mam 
w sobie takiej siły, żeby uderzyć 
pięścią w stół i powiedzieć: po-
dejmujemy taką, a nie inną de-
cyzję i koniec kropka. Choć były 
też i takie sytuacje, gdy w stół 
właśnie uderzyłem. 

Z czego jest pan zadowolony, 
co udało się przez te ostatnie 
pięć lata dokonać? 
Jest wiele takich spraw. Cho-
ciażby prawidłowe funkcjono-
wanie Szkół Mistrzostwa Spor-
towego, jeśli chodzi o skoki nar-
ciarskie, biegi czy kombinację 
norweską. Niestety, nie udało 
się tego zrobić w narciarstwie 
alpejskim. Dużo zrobiliśmy, ale 
wciąż jest sporo do załatwienia. 

Ilu młodych zawodników uczy 
się i trenuje w SMS w tych dys-
cyplinach? 
Mamy od pięćdziesięciu do stu 
zawodników, którzy zabierani 
są na zgrupowania, a z tej grupy 
najlepsi biorą też udział w róż-
nych zawodach. To się nam 
bardzo udało i jestem z tego za-
dowolony. Poszczególne re-
giony oraz kluby też, bo to dla 
nich duże wsparcie. Młodych 
i utalentowanych sportowców 
cały czas potrzebują. 

Często przejście z wieku ju-
niora do seniora wiąże się 
z wieloma problemami, cho-
ciażby finansowymi, które nie-
rzadko kończą się szybkim za-

kończeniem przez nich przy-
gody ze sportem. Planujecie 
wprowadzić jakieś systemowe 
rozwiązania, dzięki którym ta-
lenty nie zginą, zanim na dobre 
zdążą się rozwinąć? 
Oprócz biegów, w pozostałych 
dyscyplinach przejście z wieku 
juniora do seniora następuje 
od razu. Wielu zawodników 
w wieku od 19. do 24. roku ży-
cia pozostaje bez jakiegokol-
wiek wsparcia, nie mają też 
możliwości, aby otrzymywać 
chociażby stypendia. I w tym 
zakresie niewątpliwie jest wiele 
do zrobienia, żeby im pomóc. 

Jak to zrobić? 
Plany są bardzo ambitne. Mają 
powstać chociażby hale spor-
towe, z których mogliby korzy-
stać. Mamy też inne pomysły, 
ale na razie nie chciałbym jesz-
cze o tym mówić. 

Na drugim biegunie, w przeci-
wieństwie do skoków jest nar-
ciarstwo alpejskie. Dlaczego 
jest tak mało popularne w na-
szym kraju, a poza Maryną Gą-
sienicą-Daniel, od wielu dekad 
praktycznie nie mamy liczą-
cych się w tym sporcie zawod-
ników? 
Przyczyn jest wiele. Jedni mó-
wią, że to brak odpowiedniej in-
frastruktury, ale mi bardziej się 
wydaje, że to środowisko nie 
potrafi ze sobą współpracować 
i powinno to w końcu zacząć 
robić. Poza tym, oni wręcz nie 
akceptują trenerów. Mieliśmy 
kilku zagranicznych szkole-
niowców, niektórych naprawdę 
bardzo dobrych i wszyscy od-
chodzili, mówiąc, że tutaj nie 
da się pracować. Każdy 
chciałby być prowadzony indy-
widualnie. Jest też wielki pro-
blem ze stworzeniem jednej ka-
dry, co też chcieliśmy zrobić. 
Zawodnicy w takim jednym 
dużym zespole nie chcą być, 
domagają się natomiast, aby 
wspierać ich finansowo, na co 
nas nie stać. I to jest na pewno 
duży problem. 

Powołane zostały jednak 
grupy juniorskie, może to bę-
dzie początkiem budowy lep-
szej przyszłości polskiego nar-
ciarstwa alpejskiego? 
Bardzo byśmy tego chcieli. 
Trzeba dodać, że to jest sport 
bardzo elitarny i uprawiają go 
zazwyczaj dzieci z bogatych ro-
dzin. Otworzyliśmy się 
na Szkoły Mistrzostwa Sporto-
wego, aby prowadzić w nich na-
bór młodych alpejczyków. Tyle 
że jak przyjęło się to we wszyst-
kich naszych pozostałych dys-
cyplinach, tak narciarstwo al-
pejskie się nie przyjęło. Rodzice 
stwierdzili, że nasze szkoły są 
słabe i oni tam dzieci nie odda-
dzą... 
Rozmawiał Zbigniew Czyż

Rozmawiamy z Adamem 
Małyszem, prezesem Pol-
skiego Związku Narciarskie-
go, któremu w czerwcu koń-
czy się pięcioletnia kadencja 
szefa PZN.

Adam Małysz: Nie wiem, czy będę kandydował

Małysz wciąż nie wie, czy chce pozostać szefem PZN 
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NAJLEPSI Z NAJLEPSZYCH! OGÓLNOPOLSKIE 
NAGRODY ZOSTAŁY WRĘCZONE NA UROCZYSTEJ GALI

Plebiscyt Sportowy od kilku-
dziesięciu lat organizowany 
jest przez gazety Polska Press 
Grupy z dużym zaangażowa-
niem dziennikarzy sporto-
wych. Poprzednie etapy Plebi-
scytu, tj. etap powiatowy oraz 
etap wojewódzki były organi-
zowane lokalnie przez serwisy 
internetowe i dzienniki regio-
nalne należące do grupy Polska 
Press.  

Przed finałem ogólnopol-
skim odbyły się wojewódzkie 
Gale Plebiscytu, na których zo-
stały wręczone nagrody. Zwy-
cięzcy z regionów w każdej ka-
tegorii awansowali do ogólno-
polskiego finału, którego pięk-
nym i podniosłym zakończe-
niem była uroczysta gala 
w Warszawie. W stolicy poja-
wili się laureaci z województw 
oraz triumfatorzy w skali ogól-
nopolskiej. 

Czytelnicy Polska Press wy-
brali najlepszych sportowców 
w pięciu kategoriach: Spor-
towy Talent Roku, Trener 
Roku, Drużyna Roku, Sporto-
wiec Roku - Kobieta oraz Spor-
towiec Roku - Mężczyzna. Uro-
czystą galę poprowadziła Anna 
Geisler, a nagrody laureatom 
wręczali Aneta Sarga-Burtan - 
prezes Makroregionu Śląsk 
i Łódź oraz Robert Glinkowski 
- prezes Makroregionu Zachód 
Polska Press Grupy. 

- W ubiegłym roku moim 
największym sukcesem był 
udział w zawodach Sto Dni Do-
okoła Polski, w których prze-
biegłam cztery tysiące kilome-
trów. Zakwalifikowałam się też 
na mistrzostwa świata na Ha-
wajach. W tym roku chciała-
bym się sprawdzić przede 

wszystkim w biegach górskich 
na długich dystansach - powie-
działa Karolina Napiórkowska, 
zwyciężczyni w kategorii Spor-
towiec Roku wśród kobiet, lek-
koatletka z Kwidzyna Biega 
(woj. pomorskie). 

Plebiscyt Sportowy cieszy 
się niesłabnącą popularnością 
od wielu lat. Co roku organiza-
torzy doceniają zasługi spor-
towców i trenerów - zarówno 
zawodowego, jak i amator-
skiego sportu, a także wyniki 
drużyn we wszystkich dyscy-
plinach.  

- To dla mnie wielkie wyróż-
nienie, największe w dotych-
czasowej pracy trenerskiej. To 
taki motor napędowy do dal-
szej wytężonej pracy. W tym 
momencie odczuwam wielką 
satysfakcję. Karate i sztuki 
walki to sport, który jest jak 

najbardziej wskazany dla mło-
dych ludzi. Chciałbym rozwi-
jać młodzież i zachęcić ją, aby 
polubiła tę dyscyplinę sportu - 
powiedział trener karate Kac-
per Goetze, zwycięzca w kate-
gorii Trener Roku, reprezentu-
jący Klub Sportowy Shinobi 
Trojanów (woj. mazowieckie). 

Triumfatorzy naszego ple-
biscytu stanowią mieszankę 
młodości z rutyną. Zwycięz-
cami okazali się sportowcy już 
doświadczeni, jak też ci, którzy 
są dopiero na początku swojej, 
mamy nadzieję wielkiej, ka-
riery. 

-  Treningi w piłkę nożną 
rozpoczęłam, gdy miałam 
sześć lat. Występuję w kadrze 
narodowej w swojej kategorii 
wiekowej, a moją idolką jest 
Ewa Pajor. Chciałabym kiedyś 
pójść w jej ślady, marzę też, by 

zagrać w przyszłości w repre-
zentacji Polski oraz Realu Ma-
dryt - powiedziała Zuzanna Fi-
lipiak, triumfatorka plebiscytu 
w kategorii Sportowy Talent 
Roku, piłkarka nożna repre-
zentująca UKS 6 Inowrocław 
(woj. kujawsko-pomorskie). 

- Niektóre sporty niszowe 
nie są doceniane. To, że osią-
gamy  naprawdę liczące się 
sukcesy, przechodzi często bez 
echa. Dzięki takim inicjaty-
wom i takiemu plebiscytowi 
jak ten Grupy Polska Press, mo-
żemy się pokazać szerszej pu-
bliczności. Dziękuję swojej ro-
dzinie, bo przez wiele dni 
w roku nie ma mnie w domu 
i oni muszą to znosić. Takie jest 
jednak życie sportowca, aby 
coś osiągnąć, trzeba ciężko pra-
cować - powiedział Dariusz 
Mazur, triumfator w kategorii 

Sportowiec Roku wśród męż-
czyzn uprawiający akrobację 
lotniczą z Aeroklubu Radom-
skiego (woj. świętokrzyskie). 

Partnerem honorowym gali 
było Ministerstwo Sportu i Tu-
rystyki. Plebiscyt ogólnopolski 
i gala organizowane przez Pol-
ska Press Grupę został objęty 
patronatem Krajowego Zrze-
szenia Ludowe Zespoły Spor-
towe. Patronem medialnym 
był Sportowy24, portal nale-
żący do Polska Press Grupy. 

ą 

Laureaci ogólnopolscy 
plebiscytu Polska Press 

Sportowy Talent Roku 
2025:  
1. Zuzanna Filipiak  

- piłka nożna, UKS 6 Inowrocław 
(woj. kujawsko-pomorskie) 

2. Maksymilian Bryzek - 
judo, Klub Sportowy Judo 
Gwardia Koszalin (woj. za-
chodniopomorskie) 

3. Maksymilian Myciński - 
piłka nożna, Wisła Kraków 
(woj. małopolskie) 

Trener Roku 2025: 
1. Kacper Goetze  

- karate, Klub Sportowy Shi-
nobi Trojanów (woj. mazo-
wieckie) 

2. Paweł Żyłowski - boks, 
Elita Świnoujście (woj. za-
chodniopomorskie) 

3. Igor Opoczka  
- kick-boxing, Klub Kick-
boxingu MAXIMUS (woj. po-
morskie) 

Drużyna Roku 2025: 
1. Zakrzowski Klub Spor-

towy Polar Wrocław - piłka 
nożna (woj. dolnośląskie) 

2. Grunwald Budziwój 
rocznik 2018 - piłka nożna 
(woj. podkarpackie) 

3. Ludowy Klub Sportowy 
KOLUSZKI - lekkoatletyka 
(woj. łódzkie) 

Sportowiec roku 2025 
- kobiety: 
1. Karolina Napiórkowska - 

biegi, Kwidzyn Biega (woj. po-
morskie) 

2. Małgorzata Kłos  
- brazylijskie ju-jitsu, Warriors 
Katowice (woj. śląskie) 

3. Natalia Koprowska - 
łucznictwo Konne, Star Bows 
(woj. łódzkie) 

Sportowiec roku 2025 
- mężczyźni: 
1. Dariusz Mazur  

- akrobacja lotnicza, Aeroklub 
Radomski (woj. świętokrzy-
skie) 

2. Stanisław Molewski - 
strzelectwo strzelba skeet 
olimpijski, CWZS Zawisza 
Klub Strzelecki (woj. kujaw-
sko-pomorskie) 

3. Marek Krupiński  
- biegi ultramaratońskie, 
Team ZabieganeDni (woj. ma-
zowieckie)  

Zbigniew Czyż
zbigniew.czyz@polskapress.pl

W Warszawie odbyła się uro-
czysta gala finałowa Plebiscy-
tu Sportowego Polska Press 
Grupy 2025. Wyłonieni zosta-
li najlepsi z najlepszych z po-
szczególnych województw, 
jak i z całego kraju. 

Czytelnicy Polska Press wybrali najlepszych sportowców w poszczególnych województwach oraz w całym kraju

FO
T.

  A
DA

M
 J

A
N

KO
W

SK
I

Poznaliśmy laureatów z poszczególnych województw i całego krajuPlebiscyt Polska Press
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W miniony czwartek, w norwe-
skim Lillehammer, Kacper To-
masiak został wicemistrzem 
świata juniorów, a następnie wy-
leciał do Finlandii.  

Na obiekcie „Lysgårdsbak-
kene hoppanlegg”, 19-letni Po-
lak musiał uznać wyższość Au-
striaka Stephana Embachera. 
Brązowy krążek wywalczył 
Amerykanin Jason Colby.  

Tyrolczyk - starszy o rok 
od Tomasiaka - po raz trzeci 
z rzędu został mistrzem świata 
w tej kategorii wiekowej. Tym sa-
mym potwierdził dobrą formę, 
którą demonstrował wcześniej 
w zawodach Pucharu Świata 
na mamuciej skoczni w Bad Mit-
terndorf (dwukrotnie drugie 
miejsce, Tomasiak nie startował) 
oraz na XXV Zimowych Igrzy-
skach Olimpijskich w Predazzo 
(złoty medal w konkursie du-
etów). 

Kacper Tomasiak powiększył 
dorobek polskich skoczków 
w mistrzostwach świata junio-
rów do 15 medali (3 złote - 9 
srebrnych -  3 brązowe). Dotych-
czas, po złote sięgnęli indywidu-
alnie tylko nieżyjący już Mate-

usz Rutkowski (2004) i Jakub 
Wolny (2014). 

Dla Tomasiaka to drugi krą-
żek imprezy tej rangi. W 2023 
roku w kanadyjskim Whistler był 
w składzie „srebrnej” drużyny. 

W miniony piątek, już 
na obiekcie „Salpausselkä” w La-
hti, nasz utalentowany skoczek 
narciarski uplasował się w zawo-
dach Pucharu Świata na 24. miej-
scu, a dzień później - na 10. Tym 
samym, Kacper Tomasiak po raz 
piąty w karierze wskoczył 
do czołowej „10” zawodów z cy-
klu Pucharu Świata, po raz 

pierwszy od styczniowych za-
wodów na Bergisel w Inns-
brucku. 

- W tym momencie jestem 
wypoczęty, choć nie czuję się 
tak świeżo, jak na początku se-
zonu - twierdzi Tomasiak. - Jed-
nak przy adrenalinie w trakcie 
zawodów powinno być dobrze. 

 Na mistrzostwach świata ju-
niorów, które gościły na „Lys-
gårdsbakkene hoppanlegg”, re-
prezentacja Polski (Kamil Wa-
szek, Łukasz Sarniak, Łukasz 
Łukaszczyk i młodszy brat Kac-
pra Tomasiaka - Konrad) - 

pod nieobecność trzykrotnego 
medalisty olimpijskiego - zajęła 
5. miejsce. Wygrali Austriacy. 
Srebrny medal zdobyli Niemcy, 
a brązowy Norwegowie. Pola-
ków wyprzedzili jeszcze Sło-
weńcy. 

- Potencjał jest - wyjaśnia 
trener polskiej kadry Maciej 
Maciusiak. - Będziemy wal-
czyć, jak w każdych zawodach. 
Czas pokaże, na ile to wystar-
czy, ale dlaczego nie. Kacper 
wrócił do rywalizacji w Pucha-
rze Świata naprawdę w dobrej 
dyspozycji. ą

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

W ostatnich dniach, Kacper 
Tomasiak - trzykrotny me-
dalista olimpijski z Preda-
zzo, przeżywa prawdziwy 
startowy maraton. Cztery 
doby - cztery starty. Jeden 
w Norwegii, trzy w Finlandii. 

Kacper Tomasiak jest dzisiaj jednym z najbardziej zapracowanych polskich sportowców  
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Kacper Tomasiak wicemistrzem świata juniorów Skoki narciarskie

Kaja Ziomek-Nogal ustanowiła 
rekord Polski i zajęła czwarte 
miejsce w wieloboju sprinter-
skim, który obejmował cztery 
starty - po dwa na 500 i 1000 m. 

Ostatni bieg na 1000 m, 
na którym w tym sezonie pan-
czenistka MKS Cuprum Lubin 
wcześniej nie startowała, miał 
zadecydować, czy stanie na po-
dium. Polka nie zdołała wy-
przedzić Holenderki Marrit 
Fledderus, do której w sumie 
straciła, do brązowej meda-
listki, pół sekundy. Mistrzow-
ski tytuł zdobyła Holenderka 

Femke Kok przed swoją ro-
daczką Suzanne Schulting. 

Na pocieszenie Ziomek-No-
gal poprawiła rekord Polski - 
152,250 punktu. Poprzedni wy-
nosił 150,560 i został ustano-
wiony ponad rok temu w... He-
erenveen. 

Martyna Baran została skla-
syfikowana na siódmym, a Ka-
rolina Bosiek, która na ostat-
nich metrach zaliczyła upadek, 
dopiero na dwudziestej drugiej 
pozycji. Odniesiona kontuzja 
wymusiła na niej rezygnację 
z występu w ostatniej konku-

rencji przewidzianej w progra-
mie. 

Damian Żurek, ósmy 
po pierwszym dniu, wycofał się 
z rywalizacji. Panczenista Pilicy 
Tomaszów po igrzyskach miał 
sporo problemów ze zdrowiem 
i zdecydował, że organizm 
musi odpocząć. W tej sytuacji 
uwaga polskich kibiców doty-
cząca męskiej części kadry zo-
stała skierowana na Piotra Mi-
chalskiego i Marka Kanię. Obaj 
na 500 m zanotowali lepsze 
czasy niż dzień wcześniej - od-
powiednio 34,67 i 34,77, co 
przełożyło się na szóste 
i siódme miejsca. 

Deserem tej konkurencji 
była trzecia wygrana w zawo-
dach Jenninga De Boo (33,93) 
z Amerykaninem Jordanem 
Stolzem. Holender pokonał mi-
strza olimpijskiego o 0,24 s, 
czym znacznie przybliżył się 
do złotego medalu. Brąz zdobył 
 Chińczyk Zhongyan Ning. ą

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

W mistrzostwach świata 
w łyżwiarskim wieloboju 
na słynnym torze Thialf  
w holenderskim Heere-
nveen startowali ze zmien-
nym szczęściem polscy pan-
czeniści.

Rekord Polski na MŚ w wieloboju sprinterskim

Najlepsza polska kolarka szo-
sowa Katarzyna Niewiadoma-
Phinney (Canyon_SRAM zonda-
crypto) ma do Strade Bianche, 
odbywającego się na drogach 
szutrowych Toskanii, stosunek 
miłości i nienawiści. Jest najbar-
dziej konsekwentną zawod-
niczką w historii wyścigu kobiet, 
nigdy nie plasując się niżej niż 
na dziewiątym miejscu w dzie-
więciu edycjach, w których brała 
udział do zeszłego roku. 

Przed wyścigiem 12. edycji 
była jedną z faworytek , ale znów 
nie udało jej się zwyciężyć – 
po zaciętym wyścigu, który roz-
strzygnął się na wąskich ulicach 
Sieny, minęła linię mety na dru-
giej pozycji za Szwajcarką Elise 
Chabbey (FDJ United Suez). 

– Każda chciała być na czele, 
a to było nieustanne tasowanie. 
Właśnie tam w tym kierunku 
zmierza kolarstwo kobiet – nie 
ma czasu na odpoczynek, 
po prostu jedziesz. Trasa otwo-
rzyła się na najdłuższym od-
cinku szutrowym, San Martino 
in Grania. Było mnóstwo kraks, 
było dość nerwowo, a dziew-
czyny nabrały tak mocnego 
tempa, że   po odjeździe nic już 
nie wróciło. Od tego momentu 
wszystko ruszyło pełną parą, 
różne ataki i różne scenariusze 
przed wyścigiem – wspominała 
Polka. 

31-latka czterokrotnie zajęła 
w Sienie drugie miejsce i raz trze-
cie (a także dwukrotnie czwarte 
i szóste, a raz dziewiąte), a zwy-
cięstwo odniosło przed nią dzie-
więć różnych zawodniczek. Roz-

czarowanie Niewiadomej-Phin-
ney było słyszalne, gdy pytano ją 
o odczucia po wyścigu. 

– Myślę, że przede wszystkim 
czuję się rozczarowana, bo 
wiem, że byłam wystarczająco 
silna, żeby wygrać. Zajęcie miej-
sca na podium, myślę, że mogę 
to świętować, ale to nie jest zwy-
cięstwo. Nie chcę kontynuować 
kariery, zajmując drugie czy trze-
cie miejsce, chcę wygrywać, 
więc czuję, że to pozostawia tro-
chę niezadowolenia – powie-
działa. 

Kolejne szanse na zdobycie 
tego nieuchwytnego najwyż-
szego stopnia dla Niewiadomej 
to Trofeo Alfredo Binda – wyścig, 
który wygrała w 2018 roku – oraz 
Milano-Sanremo Donne. 

W tenisowym Indian Wells 
z piątki Biało-Czerwonych 
w grach singlowych została nam 
już tylko Iga Świątek, która roz-
poczęła turniej WTA 1000 od po-
konania w drugiej rundzie Ame-
rykanki Kayly Day 6:0, 7:6(2). 
O awans do 1/8 finału polska ra-
kieta będzie miała okazję zre-
wanżowania się Greczynce Ma-
rii Sakkari za porażkę w ćwierćfi-
nale Qatar Open w Dosze. Kamil 
Majchrzak broniący honoru 
mężczyzn dzielnie stawił czoła 
w drugiej rundzie słynnemu Ser-
bowi Novakowi Djokoviciowi, 
przegrywając 6:4, 1:6, 2:6. 

W piątkowy wieczór Jakub 
Szymański na mitingu w Berlinie 
poprawił rekord Polski w biegu 
na 60 m ppł, wyrównując najlep-
szy w tym roku wynik na świe-
cie 7,37, pozostając niepokona-
nym w 2026, co dobrze rokuje 
przed halowymi mistrzostwami 
świata l.a. w Toruniu. 

Reprezentacja Polski piłkarek 
po wtorkowym remisie w Gdań-
sku z Holandią 2:2 , w sobotę 
w Dijon uległa Francji 1:4, co nie 
wróży najlepiej w dalszej fazie 
eliminacji MŚ 2027 w Brazylii. 
Następne mecze ekipy Ewy Pa-
jor w kwietniu z Irlandią.ą

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Katarzyna Niewiadoma-
Phinney zajęła drugie miej-
sce w toskańskim klasyku 
Strade Bianche. A w „tysięcz-
niku” Indian Wells w grach 
pojedynczych ostała nam się 
już tylko Iga Świątek.

Niewiadoma-Phinney 
druga w Strade Bianche

Kaja Ziomek-Nogal zajęła czwarte miejsce w wieloboju 
sprinterskim na mistrzostwach świata w Heerenveen
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Katarzyna Niewiadoma-Phinney zajęła drugie miejsce 
w słynnym toskańskim klasyku Strade Bianche Donn
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ZAPRACOWANY, ALE WYPOCZĘTY
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